



## सुविचार

प्रेम एक ऐसा अनुभव है जो मनुष्य को कभी हारने नहीं देता, और घृणा एक ऐसा अनुभव है जो इंसान को कभी जीतने नहीं देता।

# प्रभात मंत्र

बुधवार

28.06.2023

RNI No. - JAHIN/2014/59110

राज्य सचिव के लिए देरें

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन / 257/2021-23

भोपाल : पसमंदा मुसलमानों की दुर्दशा पर पीएम ने विपक्ष को घेरा, घोटेलेबाजों पर कड़ी कार्रवाई की दी गारंटी

## समान नागरिक संहिता देश की जरूरत : मोदी

एजेन्सी

भोपाल : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को मुसलमानों से जुड़े मुद्दों- तीन तलाक, समान नागरिक संहिता और भेदभाव का सामना करने वाले पसमंदा मुसलमानों की स्थिति पर अपनी बेबाक राय रखी। उन्होंने कहा कि वोट बैंक की राजनीति करने वाले नेताओं ने कभी मुसलमानों के हित की बात नहीं की। भोपाल में आयोजित 'मेरा बूथ, सबसे मजबूत' कार्यक्रम का संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने एक बूथ कार्यक्रमों के सवाल के जवाब में समान नागरिक संहिता को लागू किए जाने की पुरजोर वकालत की।

उन्होंने कहा कि परिवार में एक सदस्य के लिए अलग नियम और दूसरे के लिए दूसरा नियम नहीं होना चाहिए। उन्होंने कहा कि समान नागरिक संहिता के नाम पर कुछ लोग मुसलमानों को भटकाने का काम कर रहे हैं। संविधान में ही समान अधिकारों की बात कही गई है। सुप्रीम कोर्ट भी बार-बार समान नागरिक संहिता को लागू किए जाने के लिए सरकार से पूछ रहा है। एक देश की तरफ से लिए सभी के लिए समान कानून जरूरी है। प्रधानमंत्री ने मुसलमानों में पिछड़े

'मेरा बूथ, सबसे मजबूत' कार्यक्रम को पीएम ने किया संबोधित

आपस में मिल रहे हैं जमानत पर बाहर आए हुए नेता

पीएम मोदी ने विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए कहा कि जमानत पर बाहर आए हुए नेता आपस में मिल रहे हैं। उन्होंने कहा कि सभी भाषाओं के खिलाफ कार्रवाई होगी। साथ ही जितने भी चोर हैं, उन्हें छोड़ा नहीं जाएगा। उन्होंने कहा कि घोटेलेबाज पर कार्रवाई की गारंटी देता हूँ। पीएम मोदी ने कहा कि गरीब को गरीब बनाये रखने, गरीब को वंचित बनाए रखने से ही उनकी (विपक्षी दल) राजनीति चलती है। तुष्टिकरण का ये रास्ता कुछ दिनों के लिए तो फायदा दे सकता है, लेकिन ये देश के लिए मलबिनाशक होता है। ये देश के विकास को रोक देता है, देश में भेदभाव बढ़ाता है, देश में तबाही लाता है। समाज में दौड़ार खड़ी करता है।



हमारा रास्ता तुष्टीकरण नहीं संतुष्टिकरण का है

पीएम मोदी ने कहा कि हमारा रास्ता तुष्टीकरण नहीं संतुष्टिकरण का है। देश में जहाँ भाजपा सरकार है वहाँ हम संतुष्टिकरण के अभियान में लगे हैं। संतुष्टिकरण का रास्ता मेहनत वाला होता है। उसमें पसीना बहना पड़ता है। अगर बिगली मिलेगी तो सबको मिलेगी, तब लोग

वर्ग का मुद्दा उठाना और कहा कि मुसलमानों की छोटी छोटी जातियाँ के पसमंदा मुसलमान

वोट बैंक की राजनीति के चलते आज भी मुश्किल से जीवनयापन कर रही हैं। उनकी आवाज कोई

संतुष्ट हो। जल से जल का अभियान चलेगा तो हर घर तक जल पहुंचाने का प्रयास होगा। इसमें किसी के साथ भेदभाव नहीं होगा। उन्होंने कहा कि तुष्टिकरण वाली गद्दी सोचने को कुछ राज्यों ने लोगों के बीच खाई पैदा कर दी।

सुनने को तैयार नहीं है। एक वर्ग ने इनका शोषण किया है। देश में इस मुद्दे पर कभी चर्चा नहीं

तीन तलाक प्रथा का इस्लाम से कोई संबंध नहीं

प्रधानमंत्री ने कहा कि तीन तलाक की कुपुथा से केवल महिला ही नहीं उसके परिजनों भी दुखी होते हैं। शादी के आठ-दस साल बाद तीन तलाक देने से पूरा परिवार तबाह हो जाता है। उन्होंने कहा कि तीन तलाक प्रथा का इस्लाम से कोई संबंध होता तो मुस्लिम बहुल देश इसे खत्म क्यों करते। गिब की 90 प्रतिशत से ज्यादा आबादी सुन्नी मुसलमान है और वा 90 साल पहले ही इसे समाप्त कर चुका है। उप पाकिस्तान से लेकर इंडोनेशिया जैसे अनेक मुस्लिम बहुल देशों में तीन तलाक की प्रथा पर रोक है। तब भारत की बहन-बेटियों को इस कुपुथा के तले क्यों पिसने दिया जाए। मोदी ने कहा कि भाजपा मुस्लिम बहन-बेटियों के साथ खड़ी रहती है।

होती। आज भी उन्हें बराबरी का हक नहीं है। उन्हें नीच और अछूत समझा जाता है।

## 500 छात्र-छात्राओं को आज नियुक्ति पत्र सौंपेंगे सीएम

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन नर्सिंग एवं आईटीआई कौशल कॉलेज और कल्याण गुरुकुल के 500 छात्र-छात्राओं को नियुक्ति पत्र का वितरण आज बुधवार को करेंगे। उक्त कार्यक्रम कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार की विशेष प्रयोजन वाहिनी के रूप में कार्य कर रही प्रेक्षा फाउंडेशन द्वारा आईटीआई कौशल कॉलेज नगर टोली में आयोजित है। इस मौके पर मुख्यमंत्री आईटीआई कौशल कॉलेज के अंतर्गत कुलीनरी विभाग की छात्राओं के द्वारा संचालित सेवा कैम्प का भी उद्घाटन करेंगे। इस सेवा कैम्प का उद्देश्य एक सफल उद्यमी बनाने में छात्र-छात्राओं की मदद करना है। सेवा कैम्प के माध्यम से विशेषकर छात्राओं में उद्यमिता संबंधी व्यावहारिक ज्ञान दिया जाएगा।



## रांची का तापमान

अधिकतम 28<sup>0</sup>  
न्यूनतम 22<sup>0</sup>

## विचक न्यूज

सीएम से मिले जलपुरुष राजेंद्र सिंह

रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में रेमन मैग्सेसे पुरस्कार विजेता जलपुरुष राजेंद्र सिंह ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री से यह उनकी शिष्टाचार भेंट थी। इस अवसर पर मुख्यमंत्री को उन्होंने 'जलपुरुष की जलयात्रा' पुस्तक समर्पण की।

भद्रवाह पटानकोट मार्ग पर वाहन खाई में गिरा, पांच की मौत

डोड़ा. डोड़ा जिले में भद्रवाह पटानकोट मार्ग पर मंगलवार दोपहर बाद एक वाहन के खाई में गिरने से पांच लोगों की मौत हो गई और सात अन्य घायल हो गए। जानकारी के अनुसार एक ट्रैक्टर वाहन (जेके 06-5071) गुलदंड के पास चालक के नियंत्रण खो देने के बाद सड़क से फिसलकर पास की गहरी खाई में जा गिरा। हादसे में पांच लोगों की मौत पर ही मौत हो गई और सात अन्य घायल हो गए। हादसे का पता चलते ही पुलिस तथा स्थानीय लोग मौके पर पहुंच गए और घायलों को संयुक्त रूप से अस्पताल पहुंचाया। मृतकों तथा घायलों की पहचान नहीं हो पाई है।

पिछले नौ सालों में भारत का सड़क नेटवर्क 59 प्रतिशत बढ़ा : गडकरी

नई दिल्ली। केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री जितिन गडकरी ने मंगलवार को कहा कि पिछले नौ वर्षों में सरकार द्वारा किए गए विकास कार्यों के कारण देश में राष्ट्रीय राजमार्गों की कुल लंबाई लगभग 59 प्रतिशत बढ़ गई है। इस विस्तार के परिणामस्वरूप भारत के पास अब अमेरिका के बाद दूसरा सबसे बड़ा सड़क नेटवर्क है। उन्होंने कहा, 2013-14 में राष्ट्रीय राजमार्गों की कुल लंबाई 91,287 किमी थी, जो 2022-23 में बढ़कर 1,45,240 किमी हो गई, जो इस अवधि के दौरान 59 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि है। उन्होंने यह भी कहा कि पिछले नौ वर्षों में 4 लेन एनएच में वृद्धि लगभग दोगुनी हो गई है।

मणिपुर हिंसा: बीएसएफ का जवान शहीद

इंफाल। मणिपुर के टैंगलोपाल जिले में गश्त कर रहे बीएसएफ जवानों पर हथियारबंद बद्रामाओं ने फायरिंग कर दी। मुठभेड़ में बीएसएफ का एक जवान बलिदान हो गया। जवान की पहचान नरेंद्र कुमार के रूप में हुई है। बीएसएफ की 122वीं बटालियन के जवान कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए टैंगलोपाल जिले में गश्त कर रहे थे। इस बीच मोरेह बाजार में गश्त के दौरान हथियारबंद बद्रामाओं के एक समूह ने एक व्यक्ति के घर में आग लगा दी। कुलदंड सिंह ने बताया कि बीएसएफ ने जब बद्रामाओं को रोकने की कोशिश की तो उन्होंने जवानों पर फायरिंग कर दी। बीएसएफ ने भी जवाबी कार्रवाई की। जवाबी फायरिंग में ऑन ड्यूटी पर बीएसएफ जवान नरेंद्र कुमार को गोली लग गई। उन्हें नजदीकी सेना अस्पताल ले जाया गया, लेकिन डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

कैंग जांच के दायरे में दिल्ली के सीएम केजरीवाल, सरकारी बंगले के रिनोवेशन का होगा ऑडिट

नयी दिल्ली: दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल के आधिकारिक बंगले के पुनर्निर्माण में अनियमितताओं और उल्लंघनों की कैंग विशेष ऑडिट करेगी। भारत के नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक दिल्ली के 6, पल्लेग स्ट्राफ रोड स्थित लाइव्स रिजर्व मुख्यालय अरविंद केजरीवाल के आधिकारिक आवास के रिनोवेशन में प्रशासनिक और वित्तीय अनियमितताओं का विशेष ऑडिट करेगे। यह कदम केंद्र द्वारा इस संबंध में सीएजी से किए गए अनुरोध के बाद उठाया गया है। गृह मंत्रालय ने यह पदवी एलजी सचिवालय की 24 मई, 2023 की सिफारिश के बाद लिया है। 24 मई को एलजी ऑफिस ने केजरीवाल के सरकारी बंगले में रिनोवेशन के खर्चों से जुड़े मामलों को लेकर कैंग द्वारा विशेष ऑडिट की सिफारिश की थी।

## ममता बनर्जी के हेलीकॉप्टर की इमरजेंसी लैंडिंग, लगी चोट, अस्पताल में भर्ती

अधिकारियों ने बताया कि ममता बनर्जी का हेलीकॉप्टर खराब मौसम में फंस गया था। जिसके बाद मंगलवार दोपहर सिलीगुड़ी के पास सेवोके हवाई अड्डे पर सीएम के हेलीकॉप्टर की आपातकालीन लैंडिंग करानी पड़ी।



एजेन्सी

कोलकाता : पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के हेलीकॉप्टर की खराब मौसम के चलते इमरजेंसी लैंडिंग करनी पड़ी। इस दौरान आपाधापी में सीएम ममता को चोट भी लगी। चोट के कारण उन्हें अस्पताल में भर्ती कराना पड़ा। अधिकारियों ने बताया कि ममता बनर्जी का हेलीकॉप्टर खराब मौसम में फंस गया था। जिसके बाद

मंगलवार दोपहर सिलीगुड़ी के पास सेवोके हवाई अड्डे पर सीएम के हेलीकॉप्टर की आपातकालीन लैंडिंग करानी पड़ी। उन्होंने बताया कि जलपाईगुड़ी में एक चुनावी रैली को संबोधित करने के बाद ममता बनर्जी बागडोगरा हवाईअड्डे जा रही थीं। तभी बैकूटपुर जंगल के ऊपर उड़ान भरते समय उनका हेलीकॉप्टर खराब मौसम की

चपेट में आ गया। अधिकारी ने बताया कि यहां बहुत भारी बारिश हो रही थी और पायलट ने आपातकालीन लैंडिंग करने का फैसला किया। उन्होंने कहा कि घटना के बाद यह निर्णय लिया गया कि ममता बनर्जी सड़क मार्ग से बागडोगरा हवाईअड्डे तक तभी बैकूटपुर जंगल के ऊपर उड़ान भरते समय उनका हेलीकॉप्टर खराब मौसम की

## झारखंड सहित पांच राज्यों को मिली वंदे भारत की सौगात

वंदे भारत ट्रेन रांची से पटना चलने वाली ट्रेन सुबह 10:53 बजे पटना रवाना हुई। यह छह घंटे में पटना तक का सफर अपना पूरा किया।



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची-भोपाल : पीएम मोदी ने भोपाल के रानी कमलापति स्टेशन से भोपाल से जबलपुर और भोपाल से इंदौर के लिए वंदे भारत ट्रेन को हरी झंडी दिखाई। इसके साथ ही उन्होंने पटना से रांची, धारवाड़ से बेंगलूर और गोवा से मुम्बई तक चलने वाली वंदे भारत ट्रेनों का वचुंअल शुभारंभ किया। रांची से पटना चलने वाली ट्रेन सुबह 10:53 बजे पटना रवाना हुई। यह छह घंटे में पटना तक का सफर पूरा किया। रांची रेलवे स्टेशन को खुशी से झूम रहे लोगों ने वंदे मातरम् के घोष से गुंजायमान कर दिया। यात्रियों ने कहा कि इंतजार खत्म

हुआ। ऐसा लग रहा है, जैसे फ्लाइट में बैठे हैं। वंदे भारत को पायलट के बालमुचू हैं। रांची रेलवे स्टेशन पर इस पल के साक्षी झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन, केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी, मंत्री चंपई सोरेन, राज्यसभा सदस्य महेश माजी, राज्यसभा सदस्य आदित्य साहू, स्थानीय सांसद संजय सेट,

राज्यसभा सदस्य दीपक प्रकाश, हजारीबाग सांसद जयंत सिन्हा, डीआरएम और दक्षिण पूर्व रेलवे के जनरल मैनेजर अर्चना जोशी समेत कई लोग बने। वंदे भारत एक्सप्रेस में अलग-अलग स्कूनों के 100 विद्यार्थी भी सफर कर रहे हैं। इनमें से कई ने प्रधानमंत्री मोदी की पेंटिंग बनाई है।

बच्चों का कहना है कि मोदी उनके रोल मॉडल हैं। बच्चे प्रधानमंत्री मोदी के आत्मनिर्भर भारत से इन्सप्रायर्ड हैं वंदे भारत एक्सप्रेस का आज 28 जून से नियमित परिचालन होगा। यह ट्रेन पटना और रांची से मंगलवार को छोड़कर सप्ताह में छह दिन चलेगी। इन ट्रेनों में कुल आठ कोच होंगे।

## छत्तीसगढ़: सुकमा में पुलिस के साथ मुठभेड़ में दो लाख रुपये का इनामी नक्सली डेर

एजेन्सी सुकमा : छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले के एरंबोर थाना क्षेत्र के ग्राम बोदागुवाली के जंगल में पुलिस-नक्सली मुठभेड़ हुई। मुठभेड़ में दो लाख रुपये का इनामी हार्डकोर नक्सली सोड़ी दुला को फोर्स ने मार गिराया। घटना स्थल से नक्सली शव सहित एक नग हथियार, आईडी एवं विस्फोटक सामग्री बरामद किया गया है। मृत नक्सली कोटा एरिया कमेटी अंतर्गत एरिया एक्शन टीम सदस्य, एरिया जनताना सरकार सदस्य एवं रोडगाइड आरपीसी अध्यक्ष के पद पर सक्रिय था। एएसपी गौरव मंडल ने बताया कि नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत एरंबोर थाना क्षेत्र के ग्राम बोदागुवाली एवं मरुंगुड़ के आसपास कोंटा एरिया कमेटी के हार्डकोर नक्सली सोड़ी दुला व अन्य

नक्सलियों की उपस्थिति की सूचना मिली थी। पुलिस अधिकारी सुकमा के निदेश पर मंगलवार को डीआरजी, जिलाबल एवं सीआरपीएफ 219 व 228 वाहिनी की संयुक्त पार्टी, सूचना स्थल की ओर रवाना किया गया था। उक्त अभियान के दौरान पुलिस पार्टी ग्राम बोदागुवाली के जंगल में सचिंग करते हुए आगे बढ़ रही थी कि दोपहर एक बजे के करीब 10-12 सशस्त्र नक्सलियों द्वारा घात लगाकर पुलिस पार्टी को जान से मारने एवं हथियार लुटने की नीयत से अंधाधुंध फायरिंग किया गया। पुलिस पार्टी द्वारा तत्काल पोजिशन लेकर आत्मसुरक्षा जवाबी फायरिंग की गई। वहीं, सुरक्षा बल के जवानों को भारी पड़ता देख नक्सली जंगल की आसपास कोंटा एरिया कमेटी के हार्डकोर नक्सली सोड़ी दुला व अन्य

## हाई कोर्ट ने राज्य सरकार एवं रांची नगर निगम पर लगाया 5 हजार रुपये का जुर्माना

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची. झारखंड हाई कोर्ट के जस्टिस राजेश शंकर की कोर्ट में मंगलवार को झारखंड में नगर निकायों का चुनाव जल्द कराने को लेकर दायर रिट याचिका पर सुनवाई हुई। मामले में राज्य सरकार और रांची नगर निगम की ओर से जवाब दायर नहीं होने पर कोर्ट ने नाराजगी जताते हुए पांच हजार रुपये का जुर्माना लगाया है। कोर्ट ने तीन सप्ताह में इन दोनों को जवाब दाखिल करने का निर्देश देते हुए मामले की सुनवाई 20 जुलाई निर्धारित



नगर निकायों का चुनाव जल्द कराने को लेकर दायर रिट याचिका पर हुई सुनवाई

की। कोर्ट ने कहा कि 20 जुलाई तक मामले में सरकार की ओर से यदि जवाब दाखिल नहीं किया जाता है तो इस जुर्माने को वसूला जाए। रांची

नगर निगम की पूर्व वार्ड पार्षद रोशनी खलखो सहित अन्य ने हाई कोर्ट में याचिका दाखिल कर कहा है कि राज्य में जल्द से जल्द शहरी नगर निकायों के

चुनाव कराया जाए। साथ ही जब तक चुनाव नहीं होता है तब तक वैकल्पिक व्यवस्था के रूप में वर्तमान पार्षद को तदर्थ रूप में दायित्व का निर्वहन

करने का आदेश कोर्ट से देने का किया गया है। पूर्व में ही राज्य सरकार के द्वारा राज्य के 34 निकाय परिषद के निर्वाचित प्रतिनिधियों का कार्यकाल समाप्त कर सभी शक्तियाँ और कार्य प्रशासन को सौंपने का निर्णय लिया गया है। अब निकायों में पदस्थापित नगर आयुक्त, अपर नगर आयुक्त या कार्यपालक पदाधिकारी अगले आदेश तक प्रशासक के रूप में कार्य करेंगे। अगर उन्हें आवश्यकता होगी तो वह नगर विकास एवं आवास विभाग से परामर्श लेंगे।



**संक्षिप्त खबरें**  
**पीसीआर जवान को ऑनलाइन एक हजार रुपए देना पड़ेगा महंगा**  
 रांची। धुर्वा थाना क्षेत्र के पीसीआर चार के पुलिस प्रशांत कुमार सिंह को एक युवक से ऑनलाइन एक हजार रिश्वात लेना अब महंगा पड़ सकता है। युवक रात ने इसकी शिकायत सिटी एसपी शुभांशु जैन से कर दी है। बताया जा रहा है कि बीते 24 जून देर धुर्वा थाना क्षेत्र की सीआइएफ के कैप के सनीप ब्रांच रोड के पास बैठे तीन युवकों को पकड़ा। उन्हें रात में यहाँ बैठने का कारण पूछते हुए थाने चलने को कहा। युवकों को छोड़ देने की बात करते पर पीसीआर जवानों ने एक हजार रुपए की मांग की। युवकों ने नकद रुपए नहीं देने की बात कही तो उन्हें पुलिसकर्मी प्रशांत कुमार सिंह के मोबाइल पर वयुआर कोड स्कैन कराकर एक हजार रुपए ऑनलाइन पेंडेंट करा दिया गया। बाद में पीडित पंडरा निवासी विजय राज की शिकायत पर सिटी एसपी ने पूरा की रकम ऑनलाइन ट्रांसफर करावा दिए। सिटी एसपी शुभांशु जैन ने कहा है कि दोषी पुलिसकर्मीयों पर कार्रवाई के लिए एफएसपी को इसकी जानकारी दे दी गई है।

**आजसू पार्टी 30 जून को राज्य में मनाएगी हूल दिवस**

रांची : आजसू पार्टी 30 जून को पूरे राज्य में हूल दिवस मनाएगी। इस अवसर पर हर प्रखंड एवं जिला कार्यालय तथा रांची स्थित केंद्रीय कार्यालय में श्रद्धांजलि दिया गया। आजसू पार्टी श्रद्धांजलि समा के माध्यम से संताल हूल के महानायक सिटी-काहू, चांद-गैवर, फूलो-झानो सहित सभी अमर शहीदों की संघर्ष गाथा को जग-जग तक पहुंचाएगी। कार्यक्रम की जानकारी देते हुए आजसू पार्टी के केंद्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ. देवशरणा भगत ने मंगलवार को कहा कि झारखंड क्रांतिकारियों की गादी है। इस वीरभूमि ने कभी भी बाहरी हस्तक्षेप को स्वीकार नहीं किया। जब-जब हमारे जल, जंगल, जमीन पर किसी ने अधिकार जमाना चाहा, तब-तब क्रांति का बिगुल फूँका गया।

## नो-पार्किंग जोन में वाहन खड़ा करेंगे तो कटेगा चालान : मधुसूदन मोदक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
 रांची। डेलीमार्केट थाना क्षेत्र में अगर आप अपनी दो पहिया या चार पहिया वाहन सड़क के किनारे कहीं भी खड़ा कर देते हैं तो सावधान हो जाएं। क्योंकि वरीय पदाधिकारियों के निर्देश पर पुलिस ने जहाँ तहाँ नो पार्किंग में अपनी वाहन खड़ी कर देने वालों पर सख्ती बतानी शुरू कर दी है। इसी के मद्देनजर डेलीमार्केट थाना प्रभारी मधुसूदन मोदक के नेतृत्व में ट्रेफिक पुलिस व डेलीमार्केट थाना पुलिस द्वारा थाना के सामने से ऊर्दू लाइब्रेरी तक पैदल मार्च निकाला गया। इस दरम्यान थाना प्रभारी ने ट्रेफिक पुलिस के सहयोग से सड़क किनारे नो पार्किंग जोन पर खड़े किए गए कई वाहनों का चालान काटा तथा सड़क किनारे लगे



ठेला/रिक्सा को भी सड़क से हटवाया गया। साथ ही उन्हें सड़क किनारे नो पार्किंग में दोबारा अपनी ठेला/रिक्सा नहीं लगाने की हिदायत भी दी गई।

थाना प्रभारी मधुसूदन मोदक ने कहा कि वाहन चालकों को एक लापरवाही से न सिर्फ लोगों को परेशानी होती है बल्कि रोड जाम की समस्याओं का भी सामना करना पड़ता है। वाहनों को सड़क किनारे नो पार्किंग में ही खड़े करते हैं, गाड़ियों को जहाँ तहाँ खड़ी करने से न सिर्फ चालान कटा जाएगा बल्कि आपकी गाड़ी चोरी होने की भी संभावना बनी रहती है, इसलिए थाना प्रभारी मोदक ने आम लोगों से अपील किये कि आप अपनी गाड़ियों को निर्धारित स्टेपड में ही लगाए ताकि आपकी गाड़ियाँ सुरक्षित रहे। इस अभियान में ट्रेफिक सअनि शशी करकेड्ड, मुंशी एहशान अहमद, आरक्षी युगल किशोर प्रसाद, अलबर्ट मुर्मू आदि शामिल थे।

## देवघर सड़क श्रद्धालुओं को समर्पित मुख्यमंत्री का आभार: इरफान

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
 रांची। जामताड़ा विधायक डा इरफान अंसारी ने कहा कि सड़क को लेकर काफी लंबे समय से प्रयासरत थे। ग्रामीणों ने इस सड़क को लेकर कई बार विधायक के समक्ष अपनी समस्याओं को रखा

था। सड़क खराब होने के कारण आवागमन पूरी तरह से बाधित रहता था। आए दिन दुर्घटनाएँ होती रहती थीं जिसे लेकर विधायक ने पूरे मामले को संज्ञान में लेते हुए जल्द ही सड़क के निर्माण कराने वादा किया था। अपने वादे अनुसार

विधायक ने इतनी बड़ी सड़क का स्वागत जामताड़ा वासियों के दिया। मौके पर विधायक इरफान ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मिलकर उन्हें धन्यवाद दिया और कहा कि इस सड़क को लेकर मैं रघुवर दास की सरकार के समय से ही लगा हुआ था। परंतु पिछली सरकार ने जनता की इतनी बड़ी मांग को पूरा नहीं किया। आज समस्त जामताड़ा वासियों की तरफ से मैं आपको धन्यवाद देता हूँ। श्रद्धालुओं को देवघर जाने के लिए लगभग 25 किलोमीटर की दूरी कम तय करनी पड़ेगी। श्रद्धालुओं को समर्पित करता हूँ।

## नशा से संबंधित कोई भी सूचना गुप्त रखी जायेगी : एसपी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
 रांची : रांची में सामाजिक कार्यकर्ताओं की ओर से नशा मुक्ति दिवस के अवसर पर नशा मुक्ति अभियान के तहत मैन रोड स्थित होटल केन में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसके आयोजन वरिष्ठ समाजसेवी डॉ अहमद परखेज ने किया। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में नशा के कारोबारियों पर हर तरह से नकेल कसा जाएगी। नशा सारे बुराइयों का जड़ है इसे मिलकर खत्म करना होगा। यह किसी अकेले की बस की बात नहीं है। इस मौके पर रांची के



सिटी एसपी सुभांशु जैन ने कहा कि इस कार्यक्रम में सभी समाजसेवियों ने अपने अपने सुझाव दिए। उनसे हमें अपेक्षा है कि आप नशा से संबंधित कोई भी सूचना गुप्त रूप से हमें दें। पुलिस इस पर कड़ी कार्रवाई करेगी।

लेकर जाने की जरूरत है। पहले हमें अपने घर से शुरुआत करनी होगी, फिर समाज का। आपको कहीं कुछ नजर आए पुलिस को सूचना दें, पुलिस उसपर कार्रवाई करेगी। इस मौके पर जय सिंह यादव, अकील उर रहमान, अजीत सहाय, सैयद नेहाल अहमद, परमजीत सिंह, अशरफ, पप्पू गद्दी, मंजर इमाम, एस अली, अजीत सिंह, औरंगजेब खान, मोइज अख्तर भोलू, फिरोज, राशिद हुसैन, गुलाम अली, अब्दुल खालिक नन्दू, सजी, सज्जाद, हाजी साहेब अली, मो शब्बीर, सहित कई लोग मौजूद थे।

# नियमितीकरण की नीति पर सही ढंग से कार्य नहीं हो रहा : हाई कोर्ट

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
 रांची। झारखंड हाई कोर्ट के जस्टिस डॉ. एसएन पाठक की अदालत ने मंगलवार को नियमितीकरण की मांग को लेकर दाखिल सभी याचिकाओं को एक साथ सूचीबद्ध कर 27 जुलाई को सुनवाई का निर्देश दिया है। अदालत ने चार इश्यू फेंम किए हैं। सुनवाई के दौरान अदालत ने कहा कि वर्ष 2012 में नरेंद्र कुमार तिवारी के मामले में आए जजमेंट के बाद भी कई मामले हाईकोर्ट के समक्ष आ रहे हैं और सरकार नियमितीकरण की अपनी नीति पर सही ढंग से कार्य नहीं कर रही है। अब अदालत 27 जुलाई को इस मामले में सुनवाई करेगा। याचिकाकर्ताओं की ओर से हाई कोर्ट के वरीय अधिवक्ता अनिल सिन्हा, प्रशांत पख्त, सौरभ अरुण और अमृताश वत्स ने पक्ष रखा। इस संबंध में



नितीन कुमार भगत समेत 100 से ज्यादा कॉन्ट्रैक्ट कर्मियों ने हाई कोर्ट में याचिका दाखिल की है। हाई कोर्ट ने राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता के भाई गुड्डू गुप्ता, तत्कालीन डीएसपी और थानेदार समेत 22 लोगों को आरोपी बनाए जाने को लेकर जमशेदपुर की निचली अदालत द्वारा जारी समन को चुनौती देने वाली याचिका पर सुनवाई की। कोर्ट ने राज्य सरकार को प्रति शपथ पत्र दाखिल करने का निर्देश देते हुए मामले की अगली सुनवाई छह जुलाई निर्धारित की है। हाई कोर्ट ने राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता के भाई गुड्डू गुप्ता, तत्कालीन डीएसपी और थानेदार समेत 22 लोगों को आरोपी बनाए जाने को लेकर जमशेदपुर की निचली अदालत द्वारा जारी समन को चुनौती देने वाली याचिका पर सुनवाई की। कोर्ट ने राज्य सरकार को प्रति शपथ पत्र दाखिल करने का

निर्देश देते हुए मामले की अगली सुनवाई छह जुलाई निर्धारित की है। इससे पहले पीडिता की मां ने इन सभी को आरोपित बनाने के लिए जमशेदपुर की स्पेशल कोर्ट में अर्जी दी थी। ये अर्जी कोर्ट ने मंजूर करके सभी 22 लोगों को मामले में आरोपित बनाने और ट्रायल चलाने का आदेश दिया था। यह मामला 19 जनवरी, 2018 का है जब पीडिता ने अदालत में बयान दर्ज कराया था कि उसके साथ दो दर्जन लोगों ने दुष्कर्म किया है। इसके बाद डीएसपी और थानेदार को लाइन हाजिर कर दिया गया था लेकिन पुलिस की जांच में दोनों अफसरों को क्लीन चिट दे दी गई थी। तत्कालीन मुख्यमंत्री रघुवर दास ने सीआईडी जांच का भी आदेश दिया था, लेकिन सीआईडी ने भी इनको क्लीन चिट दी थी।

# तबरेज मौत मामले में दो रिहा, दस को सजा के बिंदुओं पर सुनवाई 5 को

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
 रांची। सरायकेला खरसावा जिला के चर्चित एवं देश के संसद तक में गूँजने वाली घटना तबरेज अंसारी मौत मामले पर 27 जून 23 को एडीजे वन सरायकेला, अमित शेखर की अदालत में सुनवाई हुई। उक्त मामले के दो आरोपी सत्यनारायण नायक और सुमंत महतो को पर्याप्त साक्ष्य के अभाव में मामले से रिहा किया गया। मामले के अन्य 10 आरोपियों प्रकाश मंडल उर्फ पप्पू मंडल, भीमसेन मंडल, कमल महतो, मदन नायक, अतुल महतो, महेश महाली, विक्रम मंडल, चामू नायक, प्रेमचंद महाली और सुनामो प्रधान पर आरोप सिद्ध होते हुए फैसला को न्यायालय द्वारा सुरक्षित रखा गया है। जिसमें सजा के बिंदुओं पर आगामी 5 जुलाई को न्यायालय द्वारा सुनवाई करते हुए सजा सुनाये जाने की बात कही गई। बता दें कि सरायकेला थाना अंतर्गत धातकीडीह गांव में 17-18 जून वर्ष 2019 को रात तबरेज अंसारी की



पिटार्ड भीड़ द्वारा की गई थी, बाद में पुलिस के हवाले कर दिया गया था। वहां से तबरेज अंसारी को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया था, जिसके बाद सरायकेला मंडल कारा में उसकी तबीयत बिगड़ी थी और सरायकेला सदर अस्पताल लाया गया इलाज के दौरान तबरेज अंसारी की मौत हो गई थी। मौत लिचिंग के रूप में चर्चित घटना रहा। इस संबंध में मृतक तबरेज अंसारी की

## भूमि संरक्षण विभाग के तालाब गहरीकरण में गड़बड़ी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
 रांची : काने प्रखंड के ईचा पीढ़ी पंचायत के पीर टोला में जदवा तलाब जो कि भूमि संरक्षण विभाग से गहरीकरण का कार्य होना था जिसमें फर्जी पानी पंचायत बनाया गया। पानी पंचायत के सभी सदस्यों को पानी मशीन दिया जाएगा ऐसा वादा किया गया और उससे हस्ताक्षर कराया गया। पानी पंचायत के अध्यक्ष अफरोज आलम, सचिव अतीक अंसारी को उकेदार गणेश के द्वारा भूमि संरक्षण कार्यालय में खोला कर एक फाइल पर साइन कराया गया साथ ही बैंक में संयुक्त पासबुक खोला गया और उसी दिन इनको खाली 7 चेक बुक में साइन कराया गया और इन लोगों का मोबाइल नंबर बदल दिया गया। जैसे

## सड़क पर गड़वा करने से आक्रोशित लोगों ने किया सड़क जाम

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
 रांची। 40 साल से रह रहे लोगों के आने जाने के रास्ते पर बड़े बड़े गड़वे कर सड़क बन्द कर दिया गया, जिसके बाद आक्रोशित मुहल्ले वासी पंडरा-रातू मुख्य मार्ग को जाम कर प्रदर्शन करने लगे। यह घटना रांची के पंडरा ओपी क्षेत्र स्थित दिप नगर कॉलोनी की है। जहां कुछ दिनों पहले जमीन मालिक द्वारा आने जाने के मार्ग पर ही गड़वा कर आवागमन रोकने का प्रयास किया गया। मुहल्ले के लोगों ने बताया कि दीप नगर कॉलोनी में आने जाने का यही मात्र मार्ग है, इसे भी बन्द करने की साजिश की जा रही है। लोगों ने बताया कि जमीन के वास्तविक



मालिक ने 1995 में ही 40 हजार रूपए में यह स्थान सड़क के लिए दी थी, जिसका एग्रीमेंट भी है, लेकिन अब उनके वंशज नहीं मान रहे हैं। इलाके में करीब 365 मकान है, यदि रास्ता बंद किया गया तो सभी प्रभावित होंगे। मामला बढ़ता देख पंडरा ओपी प्रभारी मौके पर पहुंचे एवं लोगों को समझ बुझा कर शांत कराया।

## पूर्व विधायक अमित महतो को भेजा गया जेल

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
 रांची। सिद्ध के पूर्व विधायक और खतियानी पार्टी के नेता अमित महतो ने रांची सिविल कोर्ट के अपर न्यायिक प्रभात शर्मा की अदालत में मंगलवार को आत्मसमर्पण किया। इसके बाद कोर्ट ने अमित महतो को न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। बता दें कि अमित के खिलाफ वर्ष 2022 में विधानसभा घेराव कार्यक्रम के बाद रांची के धुर्वा थाना में कांड संख्या 208/2022 दर्ज की गयी थी। प्राथमिकी में सरकारी काम में बाधा डालने, बिना अनुमति के सड़क जाम करने समेत कई आरोप लगाये गये हैं। इस केस में उन्होंने रांची सिविल कोर्ट से अग्रिम जमानत मांगी थी, लेकिन कोर्ट ने उन्हें अग्रिम बेल देने से इनकार कर दिया। जिसके बाद उन्होंने हाईकोर्ट में भी अग्रिम बेल के लिये याचिका दाखिल की थी, जिसे हाईकोर्ट ने खारिज कर दिया था। बताते चलें कि इससे पूर्व में भी उस मामले दर्ज था जिसमें दो साल की सजा सुनाई गई थी, जिसमें उसकी विधायकी जाना तय था, लेकिन बाद में सजा कम कर एक साल कर दिया गया है।

### बाहानगा बजार (बालासोर) रेल दुर्घटना में हताहतों के सभी रिश्तेदारों/निकट संबंधियों के लिए सूचना

भारतीय रेल हाल ही में बाहानगा बजार, जिला बालासोर (ओडिशा) में 02.06.2023 को 12841 शालीमार-एमजीआर चेन्नई सेंट्रल कोरोमंडल एक्सप्रेस और 12864 एसएमवीबी हावड़ा एक्सप्रेस में हुई रेल दुर्घटना के हताहतों के रिश्तेदारों/निकट संबंधियों से आग्रह करती है कि वे आगे आएँ और अभी तक अज्ञात हताहतों के साथ अपनी पहचान एवं संबंध सुनिश्चित करने के लिए डीएनए के नमूने दें।

स्थान  
**अकादमी ब्लॉक (कमेटी रूम),  
 AIIMS, भुवनेश्वर**

कृपया निम्नलिखित रेलवे कर्मियों से संपर्क करें

## 139

### रेल-मदद नंबर

श्री दिगंबर पाढ़ी, सहायक कार्मिक अधिकारी,  
 मोबाइल - 8455887604

श्री विश्वनाथ पाढ़ी, सहायक वाणिज्यिक प्रबंधक,  
 मोबाइल - 8455885967

श्री बी. तपन कुमार, जन संपर्क अधिकारी,  
 मोबाइल - 8455885040

श्री विकास कुमार, जन संपर्क अधिकारी,  
 मोबाइल - 8455885041

**भुवनेश्वर रेलवे स्टेशन पर सहायता हेतु : 0674 - 2534027**

**पूर्व तट रेलवे कंट्रोल रूम, भुवनेश्वर पर सहायता हेतु : 8455885999**

**खोरधा रोड स्टेशन पर सहायता हेतु : 8455887999**

**भारतीय रेल**

## डीडीसी ने की कई योजनाओं की समीक्षा, दिये कई आवश्यक निर्देश

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मरकचो** : प्रखंड सभागार मरकचो में मंगलवार को उप विकास आयुक्त कोडरमा ऋतुराज ने मरकचो प्रखण्ड में चल रहे विभिन्न योजनाओं की समीक्षात्मक बैठक की। इसमें मनरेगा योजना, आवास योजना, कार्य का निरीक्षण बैठक कर किया। एक एक पंचायत की जानकारी ली। बैठक के दौरान



आवास योजना मनरेगा योजना से संबंधित आवश्यक निर्देश दिये

गये। उन्होंने बिरसा हरित क्रांति योजना 2 पर अधिक फोकस करने का निर्देश दिए। बैठक के बाद उन्होंने जिला परिषद के द्वारा ब्लॉक चौक पर नए दस दुकान बनवाने का निर्देश दिए। इसके बाद उन्होंने जिला परिषद से मरकचो बाजार में किये जा रहे कार्यों का भी निरीक्षण की। उन्होंने बाजार की सरकारी जमीन का जो अतिक्रमण किया है

उसे जल्द ही खाली करवाने का निर्देश दिये। पूछे जाने पर बताये कि मरकचो प्रखण्ड का परफॉर्मंस अच्छा है। मौके पर प्रखण्ड विकास पदाधिकारी पप्पु रज्जक, सी ओ रामसुमन प्रसाद, बीपीओ राकेश रंजन, राजेश कुमार, जे ई जागेधर राव, प्रमोद कुमार समेत सभी पंचायत सेवक, रोजगार सेवक उपस्थित थे।

## समाधान केंद्र में प्रधानमंत्री का संवाद कार्यक्रम संपन्न

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सिखी** : सिखी प्रखंड अंतर्गत भारतीय जनता पार्टी के समाधान कार्यालय में मंगलवार के दिन प्रधानमंत्री जी के संवाद कार्यक्रम को भाजपा सिखी मंडल के समाधान कार्यालय के तत्वधान में सिखी मंडल अध्यक्ष विनोद प्रसाद साहू के अध्यक्षता में मंडल के बूथ अध्यक्ष तथा पदाधिकारी कार्यकर्ताओं के बीच प्रधानमंत्री जी का संवाद को



सुना गया। कार्यकर्ताओं ने बताया कि संबोधन के जरिए प्रधानमंत्री जी से काफी कुछ सीखने को मिला। इस मौके पर प्रधानमंत्री जी का प्रेरणा स्रोत बातों को समझते हुए

तथा उनसे प्रभावित होकर कुछ नए युवा लड़के भी भाजपा में सक्रिय सदस्यता ग्रहण किये। सभी लड़कों को भाजपा का पट्टा और टोपी पहना कर भाजपा का सदस्यता ग्रहण करवाया गया। मंडल अध्यक्ष विनोद साहू ने बताया कि नए लड़कों का जोश और उमंग देखकर पता चलता है कि सिखी मंडल में बहुत बड़ी संख्या में आने वाले दिन में भाजपा की सदस्यता ग्रहण करेंगे।

## सरला बिरला सभागार में संवाद कार्यक्रम का आयोजन



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**नामकुम** : आज दिनांक 27 जून 2023 को भारतीय जनता पार्टी मेरा बूथ सबसे मजबूत संवाद को पूरे भारत में माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के द्वारा सभी मंडलों से चयनित कुछ राज्यों से चयनित कार्यकर्ताओं के सवालों का जवाब आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री जी के द्वारा

निम्नलिखित सदस्य उपस्थित रहे राजेश यादव प्रदेश ओबीसी मोर्चा सह मीडिया प्रभारी, मंडल अध्यक्ष राजेंद्र महतो, महामंत्री अमित कुमार मिश्र, सिदाम सिंह मुंडा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य, मुक्तिनाथ मिश्र पूर्व मंडल अध्यक्ष, श्रीमती माधुरी देवी ग्रामीण जिला महिला मोर्चा अध्यक्ष, उपाध्यक्ष राणा दिनकर सिंह, दशहरा समिति अध्यक्ष बुजेश सिंह, महेंद्र महतो वरिष्ठ कार्यकर्ता, श्रीमती सविता देवी मंत्री, मुखिया बड़म कृष्णा लोहरा पूर्व मुखिया चतरा के सोहन मुंडा, किसान मोर्चा अध्यक्ष वु गोवर्धन महतो, अनुसूचित जनजाति मोर्चा अध्यक्ष रामचरण पहान, केडी शर्मा वरिष्ठ कार्यकर्ता, केसी सिंह बूथ अध्यक्ष, एव सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## बकरीद को लेकर कोयलांचल के मस्जिदों में नमाज के लिए हुई समय की घोषणा

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**पिपरवार** : सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र और आस पास के ग्रामीण इलाकों में मुस्लिम समुदाय का त्योहार ईद उल अजहा बकरीद को लेकर सारी तैयारी पूरी कर ली गई है। कोयलांचल क्षेत्र के सभी मस्जिदों और ईदगाह में नमाज अदा करने को लेकर संबंधित अंजुमन कमेटी के द्वारा समय की घोषणा कर दी गई है। जानकारी के अनुसार बचरा जामा मस्जिद में सुबह 7:00 बजे, राय जामा मस्जिद में सुबह 7:00 बजे, नूरी मस्जिद कल्याणपुर में सुबह 7:00 बजे, बड़ी मस्जिद कल्याणपुर में सुबह 6:30 बजे, न्यूमंगरदाहा मस्जिद में सुबह 7:00 बजे, बहेरा ईदगाह में सुबह 7:00 बजे, पुरानी राय



मस्जिद में 7:30 बजे ईद की नमाज अदा की जाएगी। संबंधित अंजुमन कमेटी के लोगों ने क्षेत्र के लोगों से समय से पूर्व उपस्थित होकर ईद की नमाज अदा करने की अपील की है। सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र में ईद उल अजहा

बकरीद त्योहार को लेकर सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम किया गया है। पिपरवार थाना प्रभारी गोविंद कुमार ने बताया कि क्षेत्र के सभी मस्जिदों और ईदगाह के बाहर पुलिस बल के जवानों को सुरक्षा में तैनात किया जा रहा है। इसके अलावा शरारती तत्वों पर भी कड़ी नजर रखी जा रही है। उन्होंने कहा कि पुलिस सोशल मीडिया पर भी पैनी नजर रखी हुई है। किसी भी प्रकार के अफवाह और धार्मिक उमाद फैलाने वालों को बख्शा नहीं जाएगा। उन्होंने सभी लोगों से आपसी सौहार्द के साथ त्योहार मनाने की अपील की है। त्योहार से पूर्व पिपरवार थाना प्रभारी गोविंद कुमार ने सशस्त्र बल के जवानों के साथ इलाके का भ्रमण कर सुरक्षा व्यवस्था की जानकारी ली।

## खाद्य प्रतिष्ठान खाद्य सामग्री को बनाते समय किसी तरह का मिलावट न करें

**खूटी (प्रभात मंत्र संवाददाता)** : अभिहित अधिकारी-सह-अपर मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, खूटी द्वारा सभी खाद्य कारोबारियों को सूचित किया गया है कि खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 के अन्तर्गत प्रावधान के अनुसार सभी खाद्य कारोबारी को निर्देशों का अनिवार्य रूप से पालन करना है।

अभिहित अधिकारी-सह-अपर मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी द्वारा बताया है कि सभी प्रकार के खाद्य पदार्थ से संबंधित खाद्य कारोबारी जैसे (होटल, भोजनालय, रेस्टोरेन्ट, पानी विक्रेताओं, थोक विक्रेताओं, वितरक, प्रदायक, भंडारक, उत्पादक, खुदरा विक्रेता, ठेला-खोमचा, मटन/चिकन/मछली विक्रेता, मेडिकल, आईस्क्रीम फैक्टरी, कैटिन, मिठाई दुकानदार, परिवहाक, फल-सब्जी विक्रेता, सरकारी/अर्द्धसरकारी संस्था (आवासीय स्कूल, कॉलेज, हॉस्पिटल आदि) में संचालित कैटिन इत्यादि के संचालक/मालिक/प्रोपराइटर आदि का खाद्य रजिस्ट्रेशन/खाद्य अनुज्ञति का होना अनिवार्य है। बिना रजिस्ट्रेशन/अनुज्ञति के किसी भी खाद्य वस्तु (पेय पदार्थ सहित) का विनिर्माण, विक्रय, भंडारण, वितरण या आयात करना अशुभनीय अपराध है, जिसके तहत 6 (छह) मास तक का कारावास तथा एक लाख तक के जुर्माने का प्रावधान है।

सभी खाद्य कारोबारी को बताया है कि सरसों तेल में किसी भी अन्य खाद्य तेल की मिलावट/ब्लेंडिंग प्रतिबंधित है, साथ ही ब्लेंडेड सरसों तेल की बिक्री भी पूर्णतः प्रतिबंधित है। खाद्य पदार्थ में एक्सपाइरी डेट, मैयूफैक्चरिंग डेट, बेस्ट बीफोर, बैच नंबर, एफएसएसआई नंबर आदि प्रोडक्ट के पैकेज में जरूर लिखा हुआ होना चाहिए। खाद्य रोगों का प्रयोग सीमित मात्रा में करें। अखाद्य रोगों का प्रयोग न करें। खाद्य सामग्री के निर्माण में हमेशा स्वच्छ पेयजल का प्रयोग करें और बर्तन का सफाई रखें एवं व्यक्तिगत सफाई का ध्यान देना है और ढक्कन युक्त कुड़ेदान का प्रयोग करना है, रसोई घर एवं भण्डार पर पूर्णतः साफ-सफाई करना है।

मिठाई दुकान, होटल रेस्टोरेन्ट, ठेला आदि को सूचित किया गया है कि मिठाई/नमकिन आदि बनाने के दौरान प्रयोग किये गये तेल को एक या दो से अधिक बार प्रयोग न करें। साथ ही साथ सभी खाद्य प्रतिष्ठान खाद्य सामग्री को बनाते समय जैसे-मिठाई, खोआ, पनीर, दूध, ची आदि में किसी तरह का मिलावट न करें।

खाद्य कारोबारियों को बताया गया है कि किसी भी खाद्य पदार्थ के जाँच के पश्चात् जाँच रिपोर्ट अवमानक पाये जाने पर धारा 51 के तहत 5,00,000 (पाँच लाख) रुपये तक का जुर्माना है, मिथ्या छाप पाये जाने पर धारा 52 के तहत 3,00,000 (तीन लाख) रुपये तक का जुर्माना तथा असुरक्षित पाये जाने पर धारा 59 के तहत जुर्माने के साथ 6 (छः) मास तक सजा का प्रावधान है। खाद्य सुरक्षा आयुक्त, राँची, झारखण्ड के आदेशानुसार किसी भी प्रतिष्ठान में प्रतिबंधित पान मसाला पाए जाने पर भारतीय खाद्य सुरक्षा मानक अधिनियम 2006 एवं कोटपा 2003 के विभिन्न सुसंगत धाराओं के तहत कठोरतम कार्रवाई की जाएगी।

अभिहित अधिकारी-सह-अपर मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी द्वारा खाद्य कारोबारियों को सूचित किया है कि खाद्य कारोबारीय (जैसे होटल, रेस्टोरेन्ट, ढाबा, बेकरी, आईस्क्रीम फैक्ट्री आदि) जहाँ खाद्य पदार्थ को बनाने में पानी को प्रयोग होता हो एनएबीएल एंक्रिडेटेड लैब से पानी का जाँच रिपोर्ट अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में 15 (पंद्रह) दिनों के अन्दर जमा करना सुनिश्चित करेंगे। साथ ही सभी जार द्वारा पानी विक्रेता खाद्य अनुज्ञति/निबंधन लेकर एनएबीएल एंक्रिडेटेड लैब से पानी की जाँच रिपोर्ट अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में 15 (पंद्रह) दिनों के अन्दर जमा करना सुनिश्चित करेंगे। अन्यथा उनके खिलाफ एफएसएसएक्ट 2006 के सुसंगत धारा के अनुसार कार्रवाई की जाएगी।

खूटी जिला के सभी खाद्य कारोबारियों को निर्देशित किया गया है कि जो अब तक एफएसएसएआई द्वारा प्रदत्त रजिस्ट्रेशन/लाईसेंस नहीं लिया है, वे यथाशीघ्र रजिस्ट्रेशन/लाईसेंस धारण करना सुनिश्चित करेंगे। उक्त रजिस्ट्रेशन/लाईसेंस हेतु एफएसएसएआई के website [www.foscos.fssai.gov.in](http://www.foscos.fssai.gov.in) का सहयता प्राप्त किया जा सकता है।

## वर्दे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को बीआईटी मेसरा में किया गया स्वागत

**ओरमांडी (प्रभात मंत्र संवाददाता)** : खाखंड की सबसे तेज दौड़ने वाली हाई स्पीड ट्रेन रांची पटना वंदे भारत एक्सप्रेस को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भोपाल से ऑनलाइन हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस मौके पर मेसरा रेलवे स्टेशन से भाजपा जिला कार्य समिति यूवा मुर्चो सदस्य लीलावती महतो ने भी ट्रेन को हरी झंडी दिखाई। और भाजपा नेताओं ने ढोल नगाड़े बजाकर और फूलों की वर्षा कर ट्रेन का स्वागत किया। ज्ञात हो कि ट्रेन मेसरा, बरकाकाना, हजारीबाग, कोडरमा और गया स्टेशन होते हुए पटना पहुंची। मौके पर मुख्य रूप से लीलावती महतो, पूजा सिंह, सोनू भारती, रानी देवी, हेमा देवी बविता देवी

## डीएवी पब्लिक स्कूल बचरा में पेंटिंग प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**पिपरवार** : सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के डीएवी पब्लिक स्कूल बचरा में स्वच्छता पखवाड़ा के तहत पेंटिंग और ड्राइंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। स्वच्छ भारत स्वस्थ भारत विषय पर आयोजित इस प्रतियोगिता में स्कूल के कक्षा तृतीय से कक्षा दसवीं तक के करीब 550 छात्र-छात्राएँ शामिल हुए। इस संबंध में विद्यालय के प्राचार्य राजीव रंजन झा ने बताया कि अच्छे शारीरिक एवं मानसिक स्वास्थ्य के लिए शरीर की साफ-सफाई के साथ-साथ



वतावरण की साफ-सफाई आवश्यक है। ड्राइंग एवं पेंटिंग के माध्यम से बच्चों में एकाग्रता, रचनात्मकता, क्रियाशीलता जैसे गुण विकसित होते हैं। उन्होंने कहा कि स्वच्छता पखवाड़ा के तहत डीएवी पब्लिक स्कूल बचरा में कई प्रकार के कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है। स्कूल के बच्चे कार्यक्रम में शामिल होकर क्षेत्र के लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक होने का संदेश देते हैं। इस मौके पर स्कूल के सभी शिक्षक-शिक्षिकाएँ और छात्र-छात्राएँ उपस्थित थे।

## अल्टीमेट फिटनेस ने सिंगपुर लायंस को हरा मैच जीता



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मुरी** : हिंडालको स्टेडियम परिसर में आठवाँ एसीएल क्रिकेट टूर्नामेंट सोमवार को सिंगपुर लायंस

खेल का उम्दा प्रदर्शन करते हुए 11.4 ओवर में 137 रन बनाते हुए 10 विकेट खोया तथा अपने विपक्षी टीम को 138 रन बनाने का लक्ष्य दिया परंतु सिंगपुर लायंस पूरी 12 ओवर खेलते हुए केवल 128 रन बनाते हुए 8 ओवर खोया। अल्टीमेट फिटनेस 9 रन से विजई रहा तथा वेस्ट कैच का खिताब हासिल किया। मैने ऑफ द मैच दीपक को दिया गया एवं आयोजन समिति के द्वारा विजयी टीम को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

## आधार निगरानी समिति की बैठक संपन्न

**कोडरमा (प्रभात मंत्र संवाददाता)** : आज समाहणालय सभागार में उपायुक्त आदित्य रंजन की अध्यक्षता में आधार परियोजना के तहत जिला स्तरीय आधार निगरानी समिति की बैठक आहूत की गयी। बैठक में आधार परियोजना से संबंधित कई बिंदुओं पर चर्चा किया गया। उपायुक्त ने डीपीओ यूआईडी को निर्देश दिए कि जिले के सभी बिरहोर टोला में आधार कैप लगाकर सभी बिरहोर का आधार कार्ड बनाये ताकि उन्हें सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं का लाभ मिल सके। साथ ही उन्होंने कहा कि सभी प्रखंड में आधार सेवा केंद्र खोलने के लिए स्थल चिन्हित करना सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी को निर्देश दिये कि 18 वर्ष आयु के लोगों के बने आधार कार्ड का श्रेय भ्रमण कर सत्यापित करेंगे। बैठक में मुख्य रूप से निदेशक डीआरडीए भागीरथ प्रसाद, जिला शिक्षा पदाधिकारी अलका जायसवाल, जिला शिक्षा अधीक्षक नयन कुमार, जिला सूचना विज्ञान पदाधिकारी सुभाष यादव व अन्य मौजूद रहे।

## स्टेशन पर ट्रेन से गिरी महिला, इलाज के दौरान मौत

**कोडरमा (प्रभात मंत्र संवाददाता)** : जालियांवाला बाग एक्सप्रेस में सफर कर रही एक महिला कोडरमा स्टेशन पर उतरने के दौरान सोमवार की देर शाम असंतुलित होकर ट्रेन के नीचे गिर गईं। जिसके बाद ट्रेन के यात्रियों ने चेन पुलिंग कर गाड़ी को रोका। इस दौरान स्टेशन ड्यूटी में तैनात रेलवे सुरक्षा बल कोडरमा की टीम एवं अन्य रेल कर्मियों के द्वारा तत्काल महिला को ट्रेन के नीचे से निकाला गया और बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा पहुंचाया गया। घायल महिला ने अपना नाम किरण देवी उम्र 45 वर्ष पति राजू साव कोडरमा थाना क्षेत्र के न्यू कॉलोनी निवासी बताया। मिली जानकारी के अनुसार महिला पटना से गया तक एक यात्री ट्रेन से पहुंची इसके बाद गया में जालियांवाला बाग में सवार होकर कोडरमा आ रही थीं। हालांकि कोडरमा स्टेशन पर ट्रेन रुकने के बाद उन्हें इसकी जानकारी नहीं मिली। जब ट्रेन स्टेशन से खुल रही थी उसी समय महिला ने हड़बड़ी में ट्रेन से उतरने का प्रयास किया। जिसके बाद वह असंतुलित होकर ट्रेन के नीचे गिर गईं थीं। वहीं सदर अस्पताल कोडरमा में इलाज के दौरान सोमवार की देर रात महिला की मौत हो गई। जिसके बाद इसकी सूचना कोडरमा पुलिस को दे दिया गया है।

## मडुवा की उन्नत खेती पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

**मरकचो (प्रभात मंत्र संवाददाता)** : प्रखंड मुख्यालय स्थित सभागार में मंगलवार को मडुवा की उन्नत खेती पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें मडुवा के अंतरराष्ट्रीय वर्ष 2023 के तहत मडुवा की खेती करने हेतु बढ़ावा तथा मडुवा की खेती वैज्ञानिक ढंग से करने की सलाह दी गई। मडुवा प्रसंस्करण इकाई के बारे में भी विस्तार से किसानों को बताया गया। मौके पर उपस्थित कोडरमा उप विकास आयुक्त ऋतुराज ने कहा कि झारखण्ड में धान की फसल के बाद दूसरा मडुवा की खेती बड़े पैमाने पर की जा सकती है। लेकिन लोग पुराने पद्धति से खेती कर प्रति हेक्टेयर 5 से 10 क्विंटल प्राप्त कर पाते हैं। वहीं आधुनिक ढंग से खेती करने पर प्रति हेक्टेयर 15 से 20 क्विंटल मडुवा की उपज की जा सकती है और धन उपार्जन किया जा सकता है। मडुवा एक औषधि भी है जिसे सभी लोग उपयोग कर सकते हैं। मौके पर अनुसूचित पदाधिकारी संदीप गौगण, प्रखंड विकास पदाधिकारी पप्पु रज्जक, डी.एल.एम जेएसएलपीएस बी.पी.एम., जेएसएलपीएस, कुमार गौरा (ग्रांट थार्नटन भारत) बीटीएम मरकचो निलेश कुमार, प्रदीप सिंह (एफ. टी. सी) मौजूद रहे।

## पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र में झमाझम बारिश के साथ मौसम हुआ सुहाना

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**पिपरवार** : सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र और आस पास के ग्रामीण इलाकों में झमाझम बारिश के साथ मौसम काफी सुहाना हो गया है। मिली जानकारी के मुताबिक रविवार को कोयलांचल क्षेत्र में बादल छाए रहने और कुछ इलाकों में बूँदा बांदी हुई, लेकिन शाम से तेज हवाओं के साथ झमाझम बारिश होने के बाद कोयलांचल के लोगों को भीषण भरी गर्मी से राहत मिली है। बारिश के साथ ठंडी हवाओं से मौसम काफी खुशनुमा हो गया है। इससे पूर्व बारिश नहीं होने से उमस भरी गर्मी से लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था, लेकिन अचानक मौसम ने अपना रुख बदलते हुए तेज हवाओं के साथ झमाझम बारिश हुई। मुसलाधार बारिश के बाद क्षेत्र के सभी सड़कों पर जल जमाव देखा गया। वहीं ट्रंसपोर्टिंग सड़कों पर कीचड़ों का अंबार लग



गया है। पिपरवार क्षेत्र के बहेरा कल्याणपुर मुख्य मार्ग पर जल जमाव से लोगों की परेशानी बढ़ गई है। इस सड़क का निर्माण कार्य पुरा नहीं होने से जगह जगह गड्ढे में पानी भर गया है। बारिश बारिश के कारण पिपरवार क्षेत्र के आवासीय कॉलोनी सहित ग्रामीण इलाकों में घंटों बिजली गुल रही, जिससे लोगों को काफी परेशानी हुई।

## जिला पशुपालन कार्यालय, राँची

:- आम सूचना :-					
क्र.सं	योजना का नाम	योजना की लागत (राशि रुपये में)	अनुदान प्रतिशत	अनुदान की राशि अधिकतम (राशि रुपये में)	लामुक वर्ग
1	बकरी इकाई (4 मादा+1नर)	24800/-	90% अधिकतम	22320/-	अनु०ज०जा०/अनु०जा०/असहाय विधवा औरतें/दिव्यांग/निःसंतान दम्पति (उम्र कम से कम 60 वर्ष हो)
2	सूकर इकाई (4 मादा +1 नर)	57800/-	90% अधिकतम	18600/-	अनु०ज०जा०/अनु०जा०/असहाय विधवा औरतें/दिव्यांग/निःसंतान दम्पति (उम्र कम से कम 60 वर्ष हो)
3	बैक्याड लैपर 400 लैपर चूजा (लू इन्फुट लैपर कुक्कुट पालन) की योजना	118200/-	90% अधिकतम	43350/-	अनु०ज०जा०/अनु०जा०/असहाय विधवा औरतें/दिव्यांग/निःसंतान दम्पति (उम्र कम से कम 60 वर्ष हो)
4	ब्रायलर कुक्कुट पालन (500 ब्रायलर चूजा) की योजना	67500/-	90% अधिकतम	50625/-	अनु०ज०जा०/अनु०जा०/असहाय विधवा औरतें/दिव्यांग/निःसंतान दम्पति (उम्र कम से कम 60 वर्ष हो)
5	बत्ख चूजा वितरण की योजना (अण्डा उत्पादन हेतु)	1700/-	90% अधिकतम	1530/-	अनु०ज०जा०/अनु०जा०/असहाय विधवा औरतें/दिव्यांग/निःसंतान दम्पति (उम्र कम से कम 60 वर्ष हो)

पशुपालन क्षेत्र की योजना के लिए लामुक चयन हेतु अर्हता एवं शर्त :-  
1. ग्राम का चयन कलस्टर के आधार पर किया जाएगा।  
2. योजना का लाभ अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति एवं अन्य सभी वर्ग के लामुकों के लिए ए०पी०एल०/बी०पी०एल० वर्ग के सभी महिला पुरुष/स्वयं सहायता समूह/सहकारी समिति के सदस्यों को प्राथमिकता के तौर पर दिया जाएगा। जिसमें बी०पी०एल० वर्ग के महिलाएँ/असहाय विधवा औरतें/दिव्यांग/निःसंतान दम्पति का चयन नियमानुसार किया जाएगा।  
3. सभी योजना के लिए निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप ग्रामों का चयन प्रखंड स्तरीय चयन समिति की अनुसंधान से उपरंत उपायुक्त, राँची की अध्यक्षता वाली जिला स्तरीय अनुमोदन समिति द्वारा अंतिम रूप से चयन किया जाएगा।  
4. चयनित ग्रामों में लामुकों का चयन संबंधित ग्राम के ग्राम सभा द्वारा किया जाएगा, चयन प्रक्रिया में निम्न बातों का पालन करना अनिवार्य है :-  
क) चयनित लामुक स्थानीय निवासी हो, इस संबंध में लामुक को आवासीय, जाति प्रमाण पत्र एवं आधार की छायाप्रति जमा करना अनिवार्य होगा।  
ख) चयन प्रक्रिया में पशुपालन गतिविधि से जुड़े पशुपालकों को प्राथमिकता दी जाएगी।  
ग) विगत पाँच वर्षों में जिन परिवारों (JSFSS/NFHS अन्तर्गत परिभाषित) द्वारा अनुदान का लाभ लिया गया है उन्हें पुनः अनुदान अनुमान्य नहीं होगा।  
घ) बकरी विकास योजना, सूकर विकास योजना के अंतर्गत 10-20 इकाईयों के कलस्टर एव अण्डा उत्पादन/ब्रायलर के लामुको का चयन 5-5 इकाईयों के कलस्टर में किया जाएगा।  
5. पशुपालन योजना के अंतर्गत योजना का क्रियान्वयन अनुदान-सह-लामुक अंशदान द्वारा किया जाएगा।  
6. योजना/कार्यक्रम अंतर्गत पशु पशु की निवास के लिए पशु पशु शेड, आवास आदि की व्यवस्था मनरेगा के अभिसरण से किया जाएगा।  
7. पशु पशुओं की आपूर्ति नियमानुसार निदेशालय से निबंधित/सूचीबद्ध आपूर्तिकर्ता के द्वारा लामुकों को योजना के आलोक में किया जाएगा।  
8. योजना अंतर्गत दवा, मिनरल मिक्सचर सामग्री एवं उपकरण आदि हेतु अनुदान की राशि निदेशालय द्वारा निर्धारित इकाई दर, विशिष्टियों एवं योजना के आलोक में लामुकों को उपलब्ध कराया जाएगा। अनुदान की राशि क्लेम बिल के आधार पर जिला के पदाधिकारी द्वारा प्रौद्योगिकी उपलब्ध करायी जाएगी।  
9. योजना के तहत चयनित प्रत्येक लामुक का Escrow Account/ Dedicated Bank Account संबंधित DAHO के द्वारा अनिवार्य रूप से खोला जाएगा एवं अनुदान की राशि Escrow Account/ Dedicated Bank Account में ही हस्तांतरित की जायेगी। अंतिम रूप से चयनित होने के उपरान्त लामुक को भी अपना स्वयं का अंशदान एक माह के अन्दर Escrow Account/ Dedicated Bank Account में जमा करना अनिवार्य होगा।  
10. संबंधित प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी इच्छुक पशुपालक से आवेदन ग्राम सभा से अनुसंधान के साथ प्रखंड स्तरीय चयन समिति के माध्यम से जिला पशुपालन पदाधिकारी, राँची कार्यालय में निर्धारित तिथि 30.07.2023 तक जमा करना सुनिश्चित करेंगे।

## भाजपा सोनारी मण्डल ने पीएम मोदी के वचुअल सम्बोधन को सुना



**जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता):** भाजपा सरकार के 9 वर्ष पूर्ण होने पर पार्टी द्वारा निर्देशित कार्यक्रम महा जनसंपर्क अभियान के अंतिम पड़ाव पर आज भाजपा के सभी बूथ अध्यक्ष से वचुअल रूप से पीएम मोदी जुड़े और कार्यकर्ताओं को बूथ पर समाज सेवा करने की सलाह देते हुए 2024 की तैयारी में जुटने का आह्वान किया। इस अवसर पर मंडल अध्यक्ष प्रशांत कुमार पोद्दार के नेतृत्व में सोनारी सीपी क्लब में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य रूप से गोपाल लहरी, प्रदीप सिंह, नारायण प्रसाद, किशोर साहू, सतेन्द्र सिंह यादव, कृष्णा यादव, संजय, दिपक नाग, सरिता लाल, सुनील हेसा, आशिष जयसवाल, वंदी सिंह, निरज प्रसाद, काजल मुखर्जी, राहुल, आशा देवी एवं पार्टी के समर्पित कार्यकर्ता शामिल थे।

## टीवीएस का इलेक्ट्रिकेशन सफर और अधिक मजबूत

**जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता):** दोपहिया और तिपहिया वाहनों की विश्व स्तर पर एक प्रतिष्ठित विनिर्माता, टीवीएस मोटर कंपनी ने सस्टेनेबल पयूचर मोबिलिटी सोल्यूशन्स के प्रति अपनी प्रतिबद्धता प्रदर्शित करना जारी रखा है। इलेक्ट्रिक मोबिलिटी को बढ़ावा देने के भारत सरकार के दृष्टिकोण और देश में इलेक्ट्रिक मोबिलिटी को तेजी से अपनाने और समग्र इलेक्ट्रिक वाहन पारिस्थितिकी तंत्र के विकास को सक्षम बनाने के टीवीएस मोटर के प्रयासों के अनुरूप यह कदम उठाया गया है। अपने इलेक्ट्रिकेशन सफर में टीवीएस आईक्यूब ने पिछले वित्तीय वर्ष में अपनी स्कूटर्स की श्रेणी में 1,00,000 यूनिट्स की बिक्री का पड़ाव पार किया है। टीवीएस मोटर्स की ग्राहक केंद्रित रहने की प्रतिबद्धता के अनुरूप, कंपनी टीवीएस आईक्यूब के उन उपभोक्ताओं के लिए एक लॉन्गटर्मी बेनिफिट प्रोग्राम प्रस्तुत करेगी, जिन्होंने 20 मई, 2023 तक बुकिंग की है। यह योजना सीमित अवधि तक ही लागू रहेगी।

## श्री श्री रंकिणी मंदिर कदमा में विपत्तारणी देवी की पूजा मनाया गया



**जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता):** श्री श्री रंकिणी मंदिर कदमा में विपत्तारणी देवी की पूजा काफी हर्षोल्लास के साथ मनाई गई। उक्त अवसर पर रंकिणी मंदिर में हजारों की संख्या में महिलाओं की भीड़ उमड़ी। मौके पर रंकिणी मंदिर के महासचिव जनार्दन पाण्डेय, अध्यक्ष दिलिप दास एवं उपाध्यक्ष के.जी. गोविन्द, ने बताया कि विपत्तारणी देवी माँ दुर्गा का ही स्वरूप है। ऐसी मान्यता है कि माँ दुर्गा के स्वरूप अर्थात् विपत्तारणी देवी की पूजा से पूरे वर्ष भर माँ विपत्तारणी की कृपा से उनके भक्तों पर कोई संकट नहीं आती है। इस पूजा को विशेष कर बंगाली समुदाय के महिलाएँ पूजा करती हैं। इस दौरान उपासक रहकर माँ विपत्तारणी की कथा सुनकर लाल धागे पहनाएँ अपने बाएँ हाथ पर और पूरुष दाएँ हाथ में बाँधते हैं। उक्त अवसर पर रंकिणी मंदिर के वरिष्ठ सदस्यों जैसे ए.आर.डे. पी.के. सिंह, पाण्डु जी, संजय कुमार, सुभाष कुमार सिंह, मनोज, हरभजन सिंह, आर.एम.पी. सिंह, दिपक विश्वास, एन. कुमार, सतीष का काफी योगदान रहा।

## भाजपा सभी मंडलों में आयोजित हुआ मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम का लाइव प्रसारण



**जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता):** मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मेरा बूथ सबसे मजबूत संवाद कार्यक्रम का शुभारंभ किया, जिसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मध्यप्रदेश के भोपाल से देश भर के 10 लाख बूथ के लाखों कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। जहां उन्होंने 2024 के लोकसभा चुनाव के लिए कार्यकर्ताओं को मजबूती से काम करने का मूल मंत्र दिया। इस दौरान भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा मुख्तरूप से मौजूद रहे। इस ऐतिहासिक अभियान का भाजपा जमशेदपुर महानगर अंतर्गत सभी 28 मंडलों में सीधा प्रसारण देखने के लिए भाजपा कार्यकर्ताओं एवं समर्थकों में अभूतपूर्व उत्साह देखने को मिला। महानगर के सभी मंडलों में मंडल अध्यक्ष के नेतृत्व में बड़े एलईडी स्क्रीन एवं टेलीविजन के माध्यम से मेरा बूथ-सबसे मजबूत कार्यक्रम के सीधे प्रसारण की व्यवस्था की गई थी। जिसमें पार्टी के वरीय नेतागणों के साथ सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल हुए। कार्यक्रम से पूर्व कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने कहा कि बूथ कमेटी विजय की जन्नी होती है। जो जन्नी होती है उसकी हिफाजत करना भी जरूरी होता है। इसलिए भाजपा कार्यकर्ता बूथों की मजबूती एवं सशक्तिकरण की दिशा में मजबूती से कार्य करें। जमशेदपुर महानगर के विभिन्न मंडलों में आयोजित कार्यक्रम के दौरान भाजपा प्रदेश मंत्री रीता मिश्रा, राजेश शुक्ल, ब्रम्हदेव नारायण शर्मा, देवेन्द्र सिंह, चंद्रशेखर मिश्रा, बिनोद सिंह, रामबाबू तिवारी, राजकुमार श्रीवास्तव, दिनेश कुमार, समेत अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## बकरीद को लेकर साफ सफाई के संदर्भ में बैठक का आयोजन

**जमशेदपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता):** बकरीद को लेकर विशेष सफाई अभियान चलाया जा रहा है इस संदर्भ में कार्यपालक पदाधिकारी के द्वारा कार्यालय में बैठक कर सभी नगर प्रबंधकों नगर मिशन प्रबंधक के बीच टीम का गठन किया गया है। बकरीद को लेकर सभी सफाई सेवेदक को अलर्ट किया गया है एवं पर्याप्त संख्या में सफाई कर्मी लगाकर मस्जिद के आसपास के क्षेत्रों का साफ सफाई का कार्य 24 घंटे के भीतर पूर्ण करने का निर्देश दिया गया है। बावान गोड, बारी मस्जिद, इंदगाह मस्जिद, मुंशी मोहल्ला मस्जिद, खनका मस्जिद एवं अन्य मस्जिदों के आसपास साफ-सफाई का कार्य किया जा रहा है एवं स्ट्रीट लाइट को दुरुस्त किया जा रहा है। आज नगर प्रबंधकों के द्वारा विभिन्न मस्जिदों के आसपास साफ-सफाई का निरीक्षण किया गया। साथ ही मस्जिदों के आसपास की नालियों के भी साफ सफाई का कार्य कराया जा रहा है। जिला उपायुक्त महोदय के दिए निर्देश के आलोक में कार्यालय के अधिकारियों एवं कर्मियों के द्वारा निरंतर नगर निगम क्षेत्र के आजाद नगर, जवाहर नगर, जाकिर नगर, चेपापुल, मुंशी मोहल्ला, गरीब नवाज कॉलोनी, पुरलिया रोड आदि क्षेत्रों का निरीक्षण किया जा रहा है।

# नशाखुरानी गिरोह ने ईईएसएल के सुपरवाइजर को बेहोश कर 50 हजार नकद व मोबाइल लूटा

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गम्हरिया :** बीते सोमवार की देर शाम नशाखुरानी गिरोह द्वारा गम्हरिया में सुवर्णरेखा एक्सप्रेस ट्रेन से धनबाद से लौट रहे आदित्यपुर नगर निगम क्षेत्र में स्ट्रीट लाइट लगा रही ईईएसएल कंपनी के सुपरवाइजर अजय कुमार तिवारी को बेहोश कर लूट लिया गया। रात्रि करीब दो बजे टटानगर के प्लेटफार्म नंबर तीन पर जीआरपी को वे बेहोशी हालत में मिले। वे मूल रूप से चाईबासा के रहने वाले हैं। उनके परिजनों ने बताया कि वे सोमवार को उक्त ट्रेन



से धनबाद से टटानगर लौट रहे थे। बताया गया है कि उन्होंने अंतिम बार ट्रेन से कांडा पहुंचने पर अपने परिजन से बात की थी।

उसके बाद उनका मोबाइल स्विच ऑफ हो गया था जिससे परिजन परेशान हो गए। तत्पश्चात उन्होंने तत्काल कांडा जीआरपी में इसकी शिकायत की। जीआरपी द्वारा लापता अजय के मोबाइल नंबर को ट्रैक पर डालकर खोजबीन शुरू की गई तो उनका लोकेशन आदित्यपुर मिल रहा था। देर रात तक जीआरपी और परिजनों द्वारा उनकी तलाश की जा रही थी। उसके बाद टटानगर जीआरपी ने अजय कुमार तिवारी को टटानगर रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर तीन से रात करीब दो बजे बेहोशी की अवस्था

में बरामद किया और उसकी सूचना कांडा जीआरपी को दी। इसके बाद कांडा जीआरपी परिजनों के साथ टटानगर जाकर अजय को बरामद कर अस्पताल में भर्ती कराया है। मंगलवार की सुबह करीब आठ बजे अजय जब होश में आए तो उन्होंने बताया कि उनके पास 50 हजार रुपया था जो गायब है। साथ ही 39 हजार रुपए का सैमसंग मोबाइल भी गायब है। बताया कि गम्हरिया स्टेशन के पास एक व्यक्ति ने उन्हें चाय पिलाई थी। उसके बाद वे बेहोश हो गए और बाद का उन्हें कुछ याद नहीं है।

## रुक-रुक कर बारिश से लोगों का जनजीवन अस्त व्यस्त

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गम्हरिया :** बीते सोमवार दोपहर से हो रही रुक-रुक कर बारिश से लोगों को गर्मी से राहत मिली है। वहीं, मंगलवार सुबह से हो रही वर्षा के कारण गम्हरिया व इसके आसपास के क्षेत्रों का तापमान 27 डिग्री सेल्सियस हो गया है वर्षा के कारण आम जनजीवन पर भी असर पड़ा है। वर्षा नहीं होने से जहां बूढ़ बूढ़ पानी को तरस रहे लोगों को राहत मिली है, वहीं खेतों में पड़ रहे दरारों से किसानों के माथे पर जो चिंता की लकड़ें खींच गई थी वह चेहरे की मुस्कुराहट में बदल गई है। हालांकि, मंगलवार को लगातार हो रहे बारिश के कारण गम्हरिया बाजार में लगने वाले हाट पर इसका प्रभाव



पड़ा है। इस हाट में जहां लोगों की भीड़ जमी रहती थी वहीं, आज बाजार खाली नजर आया। बारिश के कारण लोग अपने अपने घरों में रहकर ही मानसून की पहली वर्षा का आनंद लिया। इधर, पहली बारिश में ही क्षेत्र की कई कच्ची कीचड़मय हो जाने से लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ा।

## प्रोजेक्ट परख पढ़ाई व खेल: दिगी-भूला हाईस्कूल में साप्ताहिक टेस्ट के प्रथम तीन छात्र पुरस्कृत



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**पटमदा :** पूर्वी सिंहभूम जिले की उपायुक्त विजया जाधव के दिशा-निर्देश एवं उप विकास आयुक्त मनीष कुमार की पहल पर बोच्च प्रखंड के प्लस 2 दिगी भूला उच्च विद्यालय में प्रोजेक्ट परख पढ़ाई और खेल के तहत गणित विषय का साप्ताहिक टेस्ट में प्रथम स्थान मनीषा, कोनिका, जयंती, ऋतु, पमिला, खिरोद, धनंजय और रमेश ने प्राप्त किया। सभी विद्यार्थियों को विद्यालय के शिक्षकों द्वारा कतम देकर पुरस्कृत किया गया। पुरस्कार

# बकरीद पर्व को लेकर शांति समिति के साथ बैठक, आपसी भाईचारे व सौहार्द्रपूर्ण वातावरण में त्यौहार मनाने की अपील

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**जमशेदपुर :** बकरीद यानी ईद-उल-अजहा इस साल 29 जून को मनाया जाएगा। बकरीद पर्व के शांतिपूर्ण आयोजन को लेकर सिदगोड़ा टाउन हॉल में जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक उप विकास आयुक्त मनीष कुमार, सिटी एसपी के विजय शंकर, ग्रामीण एसपी मुकेश लुगायत, एसडीएम धालभूम पीयूष सिन्हा की उपस्थिति में आयोजित हुई। मौके पर एसओ जेएनएसी संजय कुमार, एसडीएम घाटशिला सत्यवीर रजक, कार्यपालक पदाधिकारी मानगो नगर निगम सुरेश यादव समेत सभी बीडीओ, सीओ, डीएसपी व थाना प्रभारी मौजूद रहे। इस दौरान उपस्थित शांति समिति सदस्यों से



पर्व के शांतिपूर्ण आयोजन को लेकर उनसे सुझाव लिया गया साथ ही उनकी समस्याओं को भी सुना गया। बैठक में जिले के वरीय पदाधिकारियों ने स्पष्ट कहा कि विधि व्यवस्था के बेहतर संधारण हेतु प्रशासन द्वारा सभी एहतियाती कदम उठाये गए हैं, असामाजिक तत्वों पर कड़ी निगरानी रखी जाएगी। सभी बीडीओ, सीओ, डीएसपी एवं थाना

आपत्तिजनक पोस्ट करने/शेयर करने वालों के विरुद्ध एफआईआर दर्ज करते हुए कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। बकरीद पर्व के शांतिपूर्ण आयोजन को लेकर उपयुक्त एवं वरीय पुलिस अधीक्षक द्वारा जारी संयुक्त आदेश में विधि व्यवस्था के संधारण हेतु 13 सुपर जोनल दण्डाधिकारी, 10 सुपर जोनल पुलिस पदाधिकारी, 33 जोनल दण्डाधिकारी तथा 36 जोनल पुलिस पदाधिकारी की प्रतिनिधित्व की गई है। प्रशासनिक एवं पुलिस पदाधिकारियों को संवेदनशील क्षेत्रों का नियमित रूप से निरीक्षण करने एवं असामाजिक तत्वों व विरुद्ध कड़ी कार्रवाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है।

# टाटा स्टील भारत के शीर्ष 3 सबसे आकर्षक नियोक्ताओं में से एक : आरईबीआर

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**जमशेदपुर :** टाटा स्टील को एक बार फिर भारत में सबसे आकर्षक नियोक्ता ब्रांडों में से एक के रूप में मान्यता दी गई है। हाल ही में घोषित रैंडस्टैट एम्प्लॉयर ब्रांड रिसर्च (आरईबीआर) 2023 में, टाटा स्टील ने अपने कर्मचारियों के लिए विश्वास, विकास और देखभाल की संस्कृति को बढ़ावा देने की अपनी प्रतिबद्धता की

पुष्टि करते हुए शीर्ष 3 कंपनियों में से एक का स्थान हासिल किया है। टाटा स्टील 2022 में आरईबीआर द्वारा भारत के शीर्ष 10 सबसे आकर्षक नियोक्ता ब्रांडों में से एक थी और अब शीर्ष 3 सम्मानित रैंकिंग में अपनी जगह बना ली है। आरईबीआर विश्लेषण भारत के 150 सबसे बड़े नियोक्ताओं की धारणा का गहराई से अध्ययन करता है और

कर्मचारी मूल्य प्रस्ताव और नियोक्ता आकर्षण जैसे विभिन्न कारकों का मूल्यांकन करता है। इस वर्ष के शोध में 32 वैश्विक बाजारों को शामिल किया गया और 163,000 उत्तरदाताओं के व्यापक सर्वेक्षण से जानकारी एकत्र की गई है। रिपोर्ट से पता चलता है कि नियोक्ता के चयन के दौरान कार्य-जीवन संतुलन, अच्छी प्रतिष्ठा और आकर्षक वेतन एवं लाभ, भारतीय कार्यबल के लिए 3 सबसे महत्वपूर्ण कर्मचारी मूल्य प्रस्ताव (ईवीपी) संचालक हैं।

## मां विपत्तारिणी की पूजा धूमधाम से संपन्न



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**इंचागढ़ :** इंचागढ़ प्रखंड क्षेत्र में मंगलवार को मां विपत्तारिणी व्रत धूमधाम से मनाया गया। सभी विपत्ती को हरण करने वाली मां विपत्तारिणी पूजा दुमरा विपत्तारिणी मंदिर, इंचागढ़ व तामारी में विधि विधान से संपन्न हुई। सुबह से ही मंदिरों में महिलाओं का भीड़ जुटने

लगी। दुमरा में पुरोहित कृष्ण चंद्र लायक ने मां विपत्तारिणी का विधिवत पूजा अर्चना किया। व्रतियों में पूजा के बाद प्रसाद वितरण किया गया। पूजा के बाद माताएं अपने बच्चों को लाल धागा बांधकर सभी विपत्ति से बचाए रखने का मां विपत्तारिणी से मनोकामना करती हैं। समाजसेवी दिलीप कुमार दास ने बताया कि मां विपत्तारिणी पूजा आज धूमधाम से मनाया गया। उन्होंने कहा कि अपने बच्चों व परिवार को हर विपत्ति से बचाने के लिए मां विपत्तारिणी व्रत रखकर पूजा करने का रिवाज है।

# मतदाता सूची पुनरीक्षण कार्यक्रम के सफल संचालन को लेकर बैठक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गम्हरिया :** मतदाता सूची पुनरीक्षण कार्यक्रम के सफल संचालन को लेकर प्रखंड सभागार में सीओ सह सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी मनोज कुमार की अध्यक्षता में एक बैठक हुई। बैठक में सभी पंचायतों के मुखिया, पंचायत समिति सदस्य, आदित्यपुर नगर निगम के सभी पाषंढ व नगर निगम क्षेत्र के कई प्रबुद्ध व्यक्ति शामिल थे। बैठक में बीडीओ ने उन्हें बताया कि निर्वाचन आयोग द्वारा आगामी एक जनवरी 2024 को अगामी तिथि मानते हुए फोटो मतदाता सूची के पुनरीक्षण कार्यक्रम 2024 के संचालन को सफल बनाने का निर्देश दिया है। मतदाता



सूची का विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत मतदाता सूची प्रारूप प्रकाशन करने, दावा एवं आपत्ति दायित्व करने, दावा एवं आपत्ति निस्तार करने, मतदाता सूची में नाम जोड़ने का कार्य, शुद्धिकरण व मृत मतदाता का नाम हटाने का कार्य किया जाएगा। बताया कि आगामी 21 जुलाई से 21 अगस्त तक बीएलओ द्वारा घर-घर जाकर

# जिला स्तरीय 'स्कूल रुआर-2023' के तहत एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सरायकेला :** समारणालय स्थित सभागार में मंगलवार को स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा जिला स्तरीय 'स्कूल रुआर-2023' के तहत एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन उपयुक्त अर्वा राजकमल के अध्यक्षता में किया गया। एपीओ संतोष हेमब्रम ने पीपीटी के माध्यम से 'स्कूल रुआर-2023' की विस्तृत जानकारी देते बताया कि विद्यालय स्तर पर इसे 15 जुलाई तक चलाया जायेगा। इस दौरान सभी बच्चों का विद्यालय में नामांकित हो तथा उनका ठहराव हो यह सुनिश्चित करना है। मौके पर उपयुक्त ने कहा शिक्षा सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता में है। 'स्कूल रुआर-2023' एक महत्वाकांक्षी



अभियान है। सामूहिक सहभागिता से इसे सफल बनाना है। हम सब मिलकर ऐसा वातावरण बनाएं कि बच्चे निर्यात रूप से स्कूल जाएं तथा उनकी बेहतर शिक्षा में कोई कोताही न हो। अभियान के सफल संचालन हेतु उन्होंने सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी को क्षेत्रीय पदाधिकारियों के साथ बैठक कर ड्राप आउट बच्चों को शिक्षा से जोड़ने के निर्देश दिए। बच्चों के मानसिक तनाव को दूर करने हेतु खेल खुद के

साथ शिक्षा से जोड़ने को कहा। बाल विवाह, सड़क सुरक्षा एवं नशा मुक्त भारत अभियान से सम्बंधित जानकारी अभिभावकों को देने को कहा गया। ताकि वे बच्चों पर सुरक्षा के दृष्टि से नजर रख सकें। कार्यशाला में जिला शिक्षा पदाधिकारी जितेंद्र सिंह, जिला शिक्षा अधीक्षक चार्ल्स हेमब्रम, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, सभी प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, सभी बीआरपी सीआरपी एमआईएस एवं अन्य उपस्थित थे।

# पीडीजे ने की न्यायिक पदाधिकारियों व मध्यस्थों सहित बैठक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सरायकेला :** झालसा, रांची के निर्देशानुसार पहली जुलाई से 30 सितंबर 2023 तक विशेष मध्यस्थता अभियान का आयोजन किया जाना है। आयोजन की शत प्रतिशत सफलता की तैयारी हेतु मंगलवार को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार, सरायकेला विजय कुमार की अध्यक्षता में व्यवहार न्यायालय के न्यायिक पदाधिकारियों एवं मध्यस्थों के साथ एक बैठक का आयोजन लोक अदालत हॉल, व्यवहार न्यायालय सरायकेला में किया गया।



मौके पर प्राधिकार के अध्यक्ष ने कहा कि इस त्रैमासिक विशेष मध्यस्थता अभियान में भरण पोषण सहित अंतरिम भरण पोषण मामलों, धारा 160 एम वी एक्ट के तहत अंतरिम राहत मामलों, सड़क दुर्घटना दावा अधिनियम, चेक बाउंस, आपराधिक लघु अधिनियम के उपयुक्त मामलों, 498 ए आईपीसी, बिजली

अधिनियम, उत्पाद शुल्क अधिनियम, फैक्ट्री अधिनियम, वजन और माप तौल अधिनियम, खान और खनिज अधिनियम, वन अधिनियम, रेलवे अधिनियम के मामलों तथा अन्य उपयुक्त मामलों का निपटारा किया जाएगा। बैठक में अनुमंडल न्यायालय चांडिल के ए सी जे एम रवि प्रकाश तिवारी एवं कार्यालय पी एल वी के अतिरिक्त सभी कार्यरत परा लीगल वॉलंटियर ऑनलाइन जुड़े थे तथा कार्यालय के पी एल वी उपस्थित हुए। इसका जानकारी जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव कुमार क्रांति प्रसाद ने दी।

### आवश्यकता

**बिरसा उच्च विद्यालय शंकराड़ीह नागासेरेगं ईवागढ़ सरायकेला खरसावां में निम्नलिखित विषयों के सहायक शिक्षकों की आवश्यकता है।**

**माध्यमिक विद्यालय के लिए**

अंग्रेजी-1, संस्कृत-1, भूगोल-1, रासायन शास्त्र-1, कंप्यूटर बीसीए-1

योग्यता - स्नातक एवं बीएड आदिवासी एवं हरिजन स्थानीय अर्थवर्धियों को प्राथमिकता दी जाएगी।

**अंग्रेजी माध्यम के लिए - 02 पद**

योग्यता - इंटर प्रशिक्षित

अपना बायोडेटा 15/07/2023 तक कार्यालय में जमा करेंगे।

16/07/2023 को साक्षात्कार होगी।

मोबाइल नंबर - 9304823821, 9905524657, 9608365163

**आदेशानुसार प्रधानाध्यापक**

## संपादकीय

## एकता की ‘अध्यादेशी’ शुरुआत

**विपक्षी** एकता की पटना बैठक के कुछ संकेत स्पष्ट हैं। पहली बार कांग्रेस किसी विपक्षी गठबंधन का हिस्सा होगी। कोई समानांतर मोर्चा नहीं होगा। पटना बैठक में बीजू जनता दल, भारत राष्ट्र समिति, वाईएसआर कांग्रेस, तेलुगुदेशम पार्टी, इनप्रा, जनता दल-एस, इनेलो, अकाली दल, मुस्लिम लीग, केरला कांग्रेस, आरएलपी, आरएसपी, अकाली दल-मान आदि दलों के नेता नहीं आए और ज्यादातर को आमंत्रित भी नहीं किया गया था। इन दलों के 68 सांसद मौजूदा संसद में हैं। ये दल न तो कांग्रेस-समर्थक हैं और न ही भाजपा-विरोधी हैं। इन दलों में ऐसे समीकरण भी नहीं हैं कि वे तीसरा मोर्चा बना सकें। अलबत्ता कुछ दल भाजपा के साथ एनडीए का हिस्सा बन सकते हैं या कोई और राजनीतिक समीकरण बना सकते हैं। विपक्षी एकता के नाम पर 17 दलों का ही बैनर है, जो पटना में एकजुट हुए। वे एक साथ मिले, करीब 3 घंटे विमर्श किया, विरोधाभास भी उभरे, एक साथ

चलने का निष्कर्ष सामने आया, एक साथ गुलाब जामुन खाए, न्यूलतन साझा कार्यक्रम के कुछ बिंदुओं पर चर्चा की और साझा प्रेस ब्रीफिंग में, केजरीवाल और स्टालिन को छोड़ कर, शेष सभी नेताओं ने संकल्प-स दशायां कि वे प्रधानमंत्री मोदी के खिलाफ एकजुट होकर चुनाव लड़ेंगे, ताकि 2024 में सत्ता-परिवर्तन किया जा सके। बहरहाल इतने से ही किसी निष्कर्ष पर नहीं पहुंचा जा सकता कि विपक्षी एकता निश्चित है और वे पूरी तरह लामबंद होकर भाजपा को साझा चुनौती दे सकेंगे। आ आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक एवं अद्रधराज्य दिल्ली के मुख्यमंत्री केजरीवाल का एजेंडा दिल्ली सरकार विरोधी केंद्र के अध्यादेश पर ही अटका रहा। केजरीवाल ने गुहार की कि कांग्रेस एक कप चाय पीने का तो वक्त दे। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने जानना चाहा कि आप मिलने को इतने बेताब क्यों हैं ? क्या कोई शरारत करेंगे ? अध्यादेश के मुद्दे पर केजरीवाल और राहुल गांधी के बीच बहस-सी छिड़ गई, तो शरद पवार और उद्धव ठाकरे ने शांत कराने की कोशिश की। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने सुझाव दिया कि इस मुद्दे को संयुक्त बयान में शामिल कर लिया जाए और दोनों नेता लंच के दौरान अकेले में बात कर सकते हैं, लेकिन राहुल सहमत नहीं हुए। जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री एवं नेशनल कॉन्फ्रेंस नेता उमर अब्दुल्ला ने केजरीवाल को अनुच्छेद 370 की याद दिलाई। संसद में इस विशेष प्रावधान को जब रद्द किया गया था, तब केजरीवाल ने मोदी सरकार के उस फैसले का समर्थन किया था। महबूबा मुफ्ती ने भी यही सवाल किया। तृणमूल कांग्रेस की अध्यक्ष ममता बनर्जी ने बंगाल में कांग्रेस के राजनीतिक रवैये और धरना देने पर आपत्ति जताई। केजरीवाल को ‘आप’ ने बाद में बयान देकर स्पष्ट किया कि यदि अध्यादेश पर कांग्रेस ने रुख साफ नहीं किया, तो पार्टी के दोनों मुख्यमंत्री-केजरीवाल और भगवंत मान-विपक्ष की ऐसी बैठकों में शिरकत नहीं करेंगे। बहरहाल ये चंद उदाहरण हैं, जो विपक्षी एकता के यथार्थ पर सवाल करते हैं, लेकिन इनके बावजूद ‘आप’ को छोड़ कर सभी विपक्षी दल एक ही छतरी के तले लामबंद होकर 2024 का आम चुनाव लड़ने के पक्षधर हैं। अगली बैठक 12 जुलाई को शिमला में होगी। फिलहाल विपक्ष ने जो शुरुआत की है, वह सकारात्मक है, शैशवी कदम है, लेकिन निर्णयक होने का रास्ता अभी लंबा और टेढ़ा-मेढ़ा है। अभी तो यह सबसे महत्वपूर्ण निर्णय लिया जाना है कि एक सीट पर विपक्ष का एक ही, साझा उम्मीदवार कैसे उतारा जा सकता है। ममता और अखिलेश यादव कांग्रेस से ही अपेक्षा कर रहे हैं कि कांग्रेस बड़ा दिल दिखाए। इन दोनों बड़े राज्यों में अपने उम्मीदवार उतारने की जिद न करे। यह कैसे संभव है ? क्षेत्रीय दलों की अपनी महत्त्वाकांक्षाएं हैं।

## कुछ अलग

## मंत्री पद की मीठी गोलियां

**सियासत** में आश्चर्य और अप्रत्याशित बिंदुओं पर फैसलों की शुमारी में अंदाजे हमेशा गलत हो जाते हैं। छह माह की सुक्खू सरकार के बीच आश्चर्य पैदा करने का सामर्थ्य इसके गठन की तासीर में पड़ा जाए, तो मंत्रिमंडल विस्तार की अटकलों को पढना इतना भी आसान नहीं कि हमेशा तो दूने चार ही होंगे। इस बार मंत्रिमंडल विस्तार के झोंके दिल्ली से आए हैं और स्वयं मुख्यमंत्री सुखविंदर सुक्खू ने तसदीक किया है कि अबकि बार तीन नए मंत्री जल्द शामिल हो जाएंगे। जाहिर है पद की महत्त्वाकांक्षा ने कई नेताओं को सियासी तौर पर बीमार कर रखा है जबकि सत्ता के पास मंत्री पद की मात्र तीन मीठी गोलियां ही बाकी हैं। इन गोलियों में एक तरफ उल्लास, बराबर से तकसीम नहीं हो सकता। लिहाजा सारी नेकनीयत एक तरफ और दूसरी तरफ गहरी खाइयां। जो चहरे सामने हैं, उनमें कुछ अपने, कुछ अदने और कुछ अतीत के सदमें हैं। अगर ऐसा न होता तो पहले मंत्रिमंडल में कांगड़ा से मात्र एक मंत्री या सुधीर शर्मा जैसा वरिष्ठ नेता अपात्र क्यों रहता। राजेश धर्माणी की सियासी यात्रा का विलोप न होता। मंत्रिमंडल विस्तार से कांग्रेस सरकार सशक्त होगी या पार्टी अपनी कंदराओं में फंसे विवाद को दूर करने की दृष्टि से यह सब देख रही है। मंत्रियों की औकात या क्षेत्रीय संतुलन की सीमाएं में एक नई बारात सजेंगे, इसको लेकर आशंकाएं कम नहीं हैं। कुछ तो मजबूरियां रही होंगी कि सत्ता अपने नैन नक्शा में कुछ सुरमा छुपा के बैठी रही। सत्ता को अपनी खुशामहमी से छूट हासिल है या ये पचीदगियां भविष्य के लिए कांटों भरी बन सकती हैं। जो भी हो सुक्खू सरकार के अब तक के फैसलों की रौनक में भी सियासत की सूखी निगाहें कहीं आंसुओं से भरी हैं। भले ही कांगड़ा को पर्यटन राजधानी की अमरबेल पर चढ़ा दिया गया है, लेकिन कांग्रेसी इतिहास की यह ईस जिला में गांठ कर रही हैं। ऐसा कोई अवसर या युग नहीं आया जब सत्ता के अक्स में यह जिला अपने कद को सरकार में न बत्ता पाया। धूमल सरकार के समय का टकराव भले ही व्यक्तिगत सीमा के भीतर प्रवेश कर गया, लेकिन मंत्रिमंडल में चेहरों की तादाद कम न रही। कमोबेश हर सत्ता में कम से कम तीन मंत्री कांगड़ा को मिले तो इस बार पार्टी की आंखों में मौतियाबिंद कहां से निकल आया। सबसे हैरान करने का सबब पूर्व मंत्री सुधीर शर्मा के पास आकर खड़ा हो रहा है, लेकिन यह अब कांगड़ा के साथ सियासी साजिश की तरह चर्यां हैं। इसमें तेरी मेरी नहीं, बल्कि हर सत्ता में जिला के नेतृत्व को बीना बनाने की परंपरा रही है। आज जिला कांगड़ा के बड़े नेता या तो दफना दिए गए या इनकी कतरबर्णोंत जारी है। पिछली भाजपा सरकार में उनका कपूर, रमेश थकाला व विपिन सिंह परमार के लिए हाशिए जिन्होंने लिखे, उनकी आंख अंततः फूटी तब जब सत्ता की जमीन निकल गई। ऐसे में क्या कांग्रेस सुधीर शर्मा को उनकी वरिष्ठता, काबिलीयत और स्वीकार्यता के कारण पीछे धंकीया रही है। यह देखना रोचक होगा कि इस बार कांगड़ा के नेतृत्व पर कहां-कहां वार होता है और सुखू ने किस चढ़ाया जाता है। सांझा की सुलियों पर इससे पहले कांगड़ा के विजय सिंह मनकोटिया, डा. राजन सुशांत व स्व. पंडित सालिगा राम आदि चढ़ चुके हैं, तो इस बार की मांक ड्रिल में सुधीर शर्मा फंसे हुए नजर आते हैं। ‘तेरा क्या होगा कालिया।’ जाहिर है लाख कोशिशों के बाद भी को घूट जाएगा, वही कालिया होगा। क्या इस बार कालिया होने का सबूत रजिंद्र राणा, सुधीर शर्मा की ओर से या कोई और देगा। मंत्रिमंडल की आरंभिक फेहरिस्त में इतना समय तो गुजर ही गया कि सरकार चाहे तो कुछ बोझ हल्का कर सकती है या विभागों के आबंटन को फिर से फेंट सकती है। बेशक कुछ बोझ-निगमों पर कुछ नए तालीन आसीन हो गए या बिना विधायक बने कुछ को कैबिनेट का दर्जा मिल गया, लेकिन रिकित्तियों की आजमाइश में कांग्रेस का धर अभी सूना है।

## रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया ने इसे चलन से बाहर करने का ऐलान कर सभी को चौंकाया

# नोट वापसी से निर्मित आर्थिक परिदृश्य

## डा. जयंतीलाल भंडारी

**आरबीआई ने ऐलान किया है कि 23 मई से लेकर 30 सितंबर तक 2 हजार रुपए के नोटों को बैंक खातों में जमा करया जा सकेगा या ये नोट बैंकों में जाकर बदले जा सकेंगे। आरबीआई ने जोर देकर कहा है कि ये नोट आगे भी वैध बने रहेंगे। अब बैंक भी देशभर में खाताधारकों को 2000 रुपए के नोट आने के 78 महीने बाद ही रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया ने इसे चलन से बाहर करने का ऐलान कर सभी को चौंकाया है। 2000 रुपए के नोट के चलन को बंद करने के फैसले के बाद आरबीआई ने कहा है कि ये फैसला नोटबंदी के बाद पैदा हुई जरूरतों को पूरा करने के मद्देनजर लिया गया है और यह उद्देश्य बाजार में कम मूल्य के अन्य नोट पर्याप्त मात्रा में आ जाने के बाद पूरा हो गया है। रिजर्व बैंक ने दो हजार रुपए के नोटों को वापस लेते हुए यह भी कहा है कि ये निर्णय बैंक की क्लीन नोट पॉलिसी के तहत किया जा रहा है। क्लीन नोट पॉलिसी यह सुनिश्चित करती है कि लोगों के बीच गुणवत्ता के नोट पहुंचें। इस पॉलिसी का उद्देश्य नकली और गंदे नोटों को हटाकर भारतीय मुद्रा की अहमियत को बनाए रखना भी है। उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आठ नवंबर 2016 को नोटबंदी का ऐलान किया था। इसके बाद पूरे देश में 500 और 1000 रुपए के नोट बंद हो गए थे जो कि उस समय पूरी करंसी सर्कुलेशन के कुल 86 प्रतिशत थे। नोटबंदी के फैसले से काला धन एक नकली नोट पर रोक आतंकवाद पर अंकुश और देश को डिजिटल भुगतान की ओर बढ़ाने की बात कही गई थी। ज्ञातव्य है कि 2000 रुपए का यह नोट नवंबर 2016 में बाजार में तब आया था, जब केंद्र सरकार ने 500 और 1000 रुपए के नोट बंद किए थे और इनकी जगह 500 और 2000 रुपए के नए नोट जारी किए गए थे। रिजर्व बैंक की अगस्त 2018 में प्रकाशित एक रिपोर्ट ने यह भी साफ कर दिया कि 500 और 1000 रुपए के 99.30 प्रतिशत पुराने नोट वापस बैंकों में जमा हो गए हैं। यानी इन रुपयों से प्रचलन में रहा करीब-करीब सम्पूर्ण रुपया बैंकों में जमा हो गया। यद्यपि दो हजार**

# लहू की जगह रगों में दौड़ती ड्रव्स

### जैसे

देश की नई पीढ़ी को चार्ट चार्ट कर चट कर जाती हैं, वैसे ही चिट्ठे जैसे मादक पदार्थ भी देश को नई पीढ़ी को चार्ट चट कर रहे हैं। ड्रग्स के सेवन व इससे जुड़े आपराधिक मामले भयावह हैं। ये समझने के लिए अब आंकड़ों की भी जरूरत नहीं क्योंकि जो कुछ रोजाना हो रहा है, उससे खतर बाद आसानी से समझी जा सकता है कि स्थिति कितनी खतरनाक है। जिन विभागों से घर को रौशनी की उम्मीद होती है, ऐसे कई चिराग ड्रग्स की झोंक में गुल हो चुके हैं, कई गुल होने की राह पर हैं और न जाने कितने गुल होकर रहेंगे। आज हम नशे के उस स्याह दौर में पहुंच चुके हैं, जहां मां-बाप को अपने बच्चों के पठन-पाठन से पहले इस बात की चिंता खाए जा रही है कि कहीं उनके बच्चे नशे का ग्रास तो नहीं बरन रहे। हमारे आधुनिक, सभ्य व उन्मुक्त होते समाज की एक काली सच्चाई यह भी है कि यद्यपि नशामुक्ति अभियान के तहत हर गांव, हर शहर, हर गली, हर कूचे, हर सड़क, हर स्कूल, हर कॉलेज में नारे बुलंद किए जा रहे हैं, तथापि हमारा समाज नशायुक्त होता जा रहा है। अर्थात ज्यों ज्यों मर्ज की दवा कर रहे हैं, त्यों त्यों मर्ज बढ़ता ही जा रहा है। युवा वर्ग ही नहीं, बल्कि अब छोटे बच्चे भी इसकी जद में हैं। ड्रग्स का जहर स्कूलों में पढ़ रहे मासूमों की रगों व सांसों तक पहुंच रहा है। ऐसा होने लगा है कि छात्र शिक्षा के मंदिर में प्रवेश से पहले नशे का कश खींच कर या घूंट गटक कर आते हैं। कौन जाने कब मौका पाते ही पढ़ाई के दौरान कब मौका पाते ही पढ़ाई के दौरान धूम्रपानक या नशे की पुडिया मिल जाए। टॉयलैट व वॉशरूम तक किस-किस का पीछा करें। आपको स्मरण होगा कि पिछले वर्ष मंडी जिले के करसोग उपमंडल के एक स्कूल में 13 वर्षीय छात्रा चंदन के नशे में स्कूल पहुंच गई थी। उम्र 13 वर्ष और छात्रा, अरदाज लागाना कठिन नहीं कि आधुनिकता व स्वछंदता की ताल पर थिरकते व डगमागते कदम देश को बिल अपर ले जा रहे हैं। एनडीपीए के एक दहम ताने वाले अक्सिओर में हिमाचल पंजाब के बाद दूसरे स्थान पर है। चरस के इस्तेमाल में देवभूमि देश में चौथे स्थान पर है। एक सर्वे के मुताबिक हिमाचल प्रदेश है लगभग दो लाख युवा ड्रग्स की चपेट में हैं। ध्यातव्य है कि कोरोना काल के लॉकडाउन के बावजूद इन मामलों में कोई कमी दर्ज नहीं की गई। नशे की जब लत पड़ जाती है, तब अक्ल का ठौर ठिकाना नहीं रहता। मंदिरा, खीनी, पुटका तो आर आम बात हो गए हैं, परंतु अब चरस और चिट्ठा

### नागरिक बोध

## रूस यूक्रेन की लंबी जंग दोनों देशों के लिए प्रतिष्ठा का सवाल

**रूस** दुनिया के शक्तिशाली देश के रूप में शुमार है। अमेरिका के नाम की चर्चा होती है, उस दौरान रूस का भी जिक्र होता है। अमरीका और रूस विश्व में शक्तिशाली देश के नाम से जाने जाते हैं। रूस यूक्रेन दोनों देश खंडहर में तब्दील होते जा रहे हैं।रूस की दुनिया में भरपेट निंदा की जा रही है। तो दूसरी तरफ आर्थिक संकट से जुझ रहे यूक्रेन का बखान किया जा रहा है। हाइराइज इमारते धुंए और राख होती जा रही है। दोनों देशों के बीच खरबो रुपए का नुकसान की संभावना है। परन्तु इस नुकसान की भरपाई करने के लिए दांतो तले चना चबाने जैसा है।रूस यूक्रेन जंग दोनों देशो की प्रतिष्ठा का युद्ध हो गया है। यूक्रेन के व्लादिमीर जेलेन्स्की ने कहा था कि हम बीच में शरणगतर होने वाले में से नहीं है।हजारो सैनिको की शहीदी और खरबो रुपए की देनदारियां बढ़ने से रूस और यूक्रेन की

**विगत** 19 मई को भारतीय रिजर्व बैंक के द्वारा 2000 रुपए के नोटों के चलन से वापस लिए जाने के फैसले के बाद अब पूरे देश में आम आदमी से लेकर उद्योग-कारोबार और आर्थिक क्षेत्र से जुड़े लोग इसके परिणामों पर विचार मंथन कर रहे हैं। 15 जून 2023 तक बैंकों में 2000 रुपए के चलन में मौजूद रुपयों में से आधे से अधिक बैंकों में जमा हो चुके हैं और विभिन्न बैंकिंग और वित्तीय रिपोर्टों में नोट वापसी के निर्णय को लाभप्रद बताया जा रहा है। गौरतलब है कि आरबीआई ने ऐलान किया है कि 23 मई से लेकर 30 सितंबर तक 2 हजार रुपए के नोटों को बैंक खातों में जमा करया जा सकेगा या ये नोट बैंकों में जाकर बदले जा सकेंगे। आरबीआई ने जोर देकर कहा है कि ये नोट आगे भी वैध बने रहेंगे। अब बैंक भी देशभर में खाताधारकों को 2000 रुपए के नोट आने नहीं करेंगे। निःसंदेह बाजार में 2000 रुपए के नोट आने के 78 महीने बाद ही रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया ने इसे चलन से बाहर करने का ऐलान कर सभी को चौंकाया है। 2000 रुपए के नोट के चलन को बंद करने के फैसले के बाद आरबीआई ने कहा है कि ये फैसला नोटबंदी के बाद पैदा हुई जरूरतों को पूरा करने के मद्देनजर लिया गया है और यह उद्देश्य बाजार में कम मूल्य के अन्य नोट पर्याप्त मात्रा में आ जाने के बाद पूरा हो गया है। रिजर्व बैंक ने दो हजार रुपए के नोटों को वापस लेते हुए यह भी कहा है कि ये निर्णय बैंक की क्लीन नोट पॉलिसी के तहत किया जा रहा है। क्लीन नोट पॉलिसी यह सुनिश्चित करती है कि लोगों के बीच गुणवत्ता के नोट पहुंचें। इस पॉलिसी का उद्देश्य नकली और गंदे नोटों को हटाकर भारतीय मुद्रा की अहमियत को बनाए रखना भी है। उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आठ नवंबर 2016 को नोटबंदी का ऐलान किया था। इसके बाद पूरे देश में 500 और 1000 रुपए के नोट बंद हो गए थे जो कि उस समय पूरी करंसी सर्कुलेशन के कुल 86 प्रतिशत थे। नोटबंदी के फैसले से काला धन एक नकली नोट पर रोक आतंकवाद पर अंकुश और देश को डिजिटल भुगतान की ओर बढ़ाने की बात कही गई थी। ज्ञातव्य है कि 2000 रुपए का यह नोट नवंबर 2016 में बाजार में तब आया था, जब केंद्र सरकार ने 500 और 1000 रुपए के नोट बंद किए थे और इनकी जगह 500 और 2000 रुपए के नए नोट जारी किए गए थे। रिजर्व बैंक की अगस्त 2018 में प्रकाशित एक रिपोर्ट ने यह भी साफ कर दिया कि 500 और 1000 रुपए के 99.30 प्रतिशत पुराने नोट वापस बैंकों में जमा हो गए हैं। यानी इन रुपयों से प्रचलन में रहा करीब-करीब सम्पूर्ण रुपया बैंकों में जमा हो गया। यद्यपि दो हजार



रुपए के नोट जारी करते हुए आरबीआई ने दावा किया था कि इसमें सुरक्षा के जो फीचर रखे गए हैं, उनकी नकल करना काफी मुश्किल है। फिर भी ऐसा नहीं हुआ, जाली नोटों की समस्या अभी बनी हुई है। आरबीआई के अनुसार वर्ष 2016 से वर्ष 2023 के बीच बाजार में नकली नोटों की संख्या करीब 10.7 प्रतिशत बढ़ गई है। नोटबंदी के बाद से अब तक जितने भी जाली नोट पकड़े गए हैं, उनमें करीब 60 प्रतिशत 2000 रुपए के नोट रहे हैं। उल्लेखनीय है कि 2000 रुपए के नोट को वर्ष 2019 के बाद से ही छापना बंद कर दिया था। यदि हम आंकड़ों की ओर देखें तो पाते हैं कि देश में 31 मार्च 2018 को 6.73 लाख करोड़ रुपए मूल्य के 2000 रुपए के नोट प्रचलन में थे, जो कि देश में प्रचलन के कुल नोटों का 37.3 फीसदी थे। अब मई 2023 को यह हिस्सेदारी घटकर करीब 3.62 लाख करोड़ रुपए है जो कि प्रचलन में नोटों का 10.8 प्रतिशत ही रह गई है। इसमें कोई दो मत नहीं है कि एक ओर 2016 में नोटबंदी के बाद डिजिटल पेमेंट में लगातार वृद्धि हुई, नोटबंदी के साथ बेहतर इंटरनेट की व्यवस्था और स्मार्टफोन के व्यापक विस्तार के साथ-साथ कोविड महामारी और डिजिटलीकरण से जीवन को आसान करने वाली सरकारी योजनाओं ने भी डिजिटल पेमेंट को बढ़ाया है। रिपोर्टों के मुताबिक अब वर्ष 2026 तक भारत में हर तीन में दो लेन-देन डिजिटल होंगे, वहीं दूसरी ओर नकदी पर लोगों की निर्भरता भी पहले से कहीं ज्यादा हो गई है। देश में नोटबंदी से पहले करीब 17.74 लाख करोड़ रुपए की मुद्रा चलन में थी, जो अब बढ़कर करीब 32.42 लाख करोड़ रुपए हो गई है। स्पष्ट है देश में नोटबंदी के साढ़े छह साल बाद भी नकदी का भरपूर उपयोग जारी है। यदि हम 23 मई से 2000 रुपए के नोट वापस लिए जाने के निर्णय के लागू होने के बाद से जून 2023 तक के परिदृश्य को देखें तो पाते हैं कि एक ओर वर्ष 2016 में नोटबंदी के समय की अफरा-तफरी से सीख लेते हुए

बैंकों ने इस बार 2000 रुपए के नोट बदलने और जमा करने की पुख्ता तैयारी की है। 123 मई से देश के कोने-कोने में बैंक विशेष काउंटरकर लगाकर नोट बदल रहे हैं। यदि हम बाजार की ओर देखें तो पाते हैं कि 2000 रुपए के नोट वापस लेने के फैसले के बाद रियल एस्टेट और सोने जैसी महंगी चीजों की मांग बढ़ी है। ज्वेलर्स की दुकानों पर लोग अपने 2000 के नोट को गहनों में इन्वेस्ट कर रहे हैं। इस फैसले का कुछ बुरा असर कृषि और निर्माण जैसे छोटे व्यवसायों पर पड़ा है। इसके अलावा ऐसे क्षेत्र जहां आज भी डिजिटल ट्रांजेक्शन के मुकाबले ज्यादा लोग नकदी का इस्तेमाल करते हैं, उन्हें भी कुछ असुविधा का सामना करना पड़ रहा है। यदि हम मौद्रिक नीति की ओर देखें तो पाते हैं कि 2000 रुपए के नोट वापस लिया जाना बहुत बड़ी घटना नहीं है और इससे मौद्रिक नीति पर कोई बड़ा प्रभाव नहीं पड़ेगा। पिछले 6-7 सालों में देश में डिजिटल लेन-देन और ई-कॉमर्स का दायरा काफी बढ़ गया है। 2000 का नोट वापस मंगाने के भारतीय रिजर्व बैंक ( आरबीआई) के फैसले से अर्थव्यवस्था पर भी कोई प्रत्यक्ष प्रभाव नहीं पड़ेगा क्योंकि ऐसे वापस हुए नोटों के स्थान पर उसी कीमत के कम मूल्यवर्ग के नोट जारी किए जा रहे हैं। इसलिए धन प्रवाह पर प्रभाव नहीं पड़ रहा है। प्रणालीगत भुगतान पर प्रभाव की संभावना नहीं है क्योंकि बड़े पैमाने पर इन नोटों का उपयोग दैनिक भुगतानों में नहीं किया जाता है। यह भी महत्वपूर्ण है कि 2000 रुपए के नोटों की वापसी डिजिटल लेनदेनों को बढ़ाएगी। वित्तीय सेवाओं के वैश्विक विस्तार, महामारी से लॉकडाउन के कारण भौतिक भुगतान पर नियंत्रण हुआ और वित्तीय समवेशन में वृद्धि हुई है। इससे डिजिटल भुगतान में भारी वृद्धि हुई है। ऐसे में 2000 रुपए के नोट वापस होने से देश तेजी से डिजिटलीकरण और अनुपालन संचालन की डगर पर आगे बढ़ेगा। चूंकि भारत एक आधिकारिक आभासी मुद्रा, डिजिटल रुपए की घोषणा करने वाला प्रमुख देश है और अब चीनी डिजिटल मुद्रा युआन की तरह भारत के डिजिटल रुपए के भी तेजी से आगे बढ़ने की संभावनाएं उभरकर सामने आएंगी। हम उम्मीद करें कि 23 मई से जिस तरह संतोषप्रद तरीके से 2000 रुपए के नोटों की वापसी हो रही है, वह सितंबर 23 तक संतोषप्रद बनी रहेगी। जिस तरह 80 फीसदी से अधिक लोग अपने 2000 रुपए के नोटों को बैंकों में जमा करने का विकल्प चुन रहे हैं, उससे बैंकों में नकदी बढ़ेगी और उससे उद्योग-कारोबार तथा अर्थव्यवस्था को लाभ होगा।

## देश दुनिया से

## म्यूजियम में प्रभु

**मौजूदा** दौर में कनफ्यूज होना दरअसल हमारी संगति और अस्मृति का असर नहीं है, बल्कि इसके फायदे देखकर हम अक्सर ऐसी स्थिति खुद ही ग्रहण कर लेते हैं। हम कनफ्यूजड हर चीज की कई बार बड़े काम करते हैं। मसलन हम जिस पड़ोसी पर भरोसा करते हैं, उसको लेकर भी कनफ्यूज रहते हैं और जिस रिश्तों में अपना मान चुके होते हैं, वहां भी कनफ्यूज होते हैं। हम खाएं या न खाएं, कितना खाएं या कहां न खाएं, इसे लेकर भी कनफ्यूज हैं, इसलिए अधिकतर लोग ऐसे उलझन में ईमानदार घोषित होने लगे हैं। वैसे भी ईमानदारी और नैतिकता के चक्कर में कनफ्यूज होना लाजिमी है, इसलिए जो अपनी ही उलझनों के शिकार हैं, वे थक-हार कर इस देश के सामने ईमानदार बने ही रह जाते हैं। हम करं भी तो क्या करें। चारों तरफ देश की तरक्की कई बार कनफ्यूज कर देती हैं।

हर नंबर वन के पीछे सफलता का राज रही है कि वे कनफ्यूज नहीं हुए। इसलिए शराब भी अब बिकती है नंबर वन बनकर। राजनीतिक रैलियां नंबर वन बनकर की दिखा रही हैं, वहां मतदाता चिंतन इसलिए नहीं करता कि कहीं कनफ्यूजन न हो जाए। जिस तरह देश में धार्मिक ज्ञान बढ़ा है या ऐसे विषयों में वांछित फिल्में आ रही हैं, देवता कनफ्यूज हैं। अचानक पूजा रूम में आराध्य प्रभु कनफ्यूज दिखे। मैंने सोचा मेरी भक्ति से प्रभु कहीं उलझन में न पड़ गए हों, क्योंकि मैं किसलिए आराधना कर रहा हूं, इसी उलझन में पड़ गए हों, क्योंकि मैं किसलिए आराधना कर रहा हूं, इसी उलझन में रहा हूं। जैसे समाज, देश और जेब चल रही है, हर वकत भक्ति की शक्ति में सुबह से शाम प्रभु पर ही तो सारा दारोमदार है।

अनाक पूजा रूम में आराध्य प्रभु कनफ्यूज दिखे। मैंने सोचा मेरी भक्ति से प्रभु कहीं उलझन में न पड़ गए हों, क्योंकि मैं किसलिए आराधना कर रहा हूं, इसी उलझन में रहा हूं। जैसे समाज, देश और जेब चल रही है, हर वकत भक्ति की शक्ति में सुबह से शाम प्रभु पर ही तो सारा दारोमदार है। बेटा नंबर वन नौकरी, तो बेटे नंबर वन पति मांग रही है। नंबर वन की रेस में लगभग टूट चुकी पत्नी को अब भी उम्मीद है कि उसकी ही पूजा नंबर वन है, इसलिए प्रभु के नाम पर घंटी बजा रही हैं। प्रभु यह सोचकर विचलित हैं कि वह नंबर वन आशीवाद हमें दे देंगे, तो फिर जहां भव्य मंदिर बन रहे हैं, वहां के लिए क्या बचा पाएंगे। उधर प्रभु को हालिया सालों में एक नई कैटेगिरी को नंबर वन आशीवाद देने का दबाव बढ़ता जा रहा है। भगवान भी अपनी नंबर वन की ब्रांडिंग से प्रसन्न हैं और चाहते हैं कि ऐसी फिल्में अगर बनें तो उन्हें नंबर वन की सफलता भी दिलाए, लेकिन फिल्म वाले जिस तीव्रता से इनकी संख्या बढ़ा रहे हैं या एक कमाने के फार्मूले लगा रहे हैं, उससे भगवान कनफ्यूज हैं। धर्म कितना को अपने नाम की सफलता देते हैं, तो दूसरी तैयार हो जाती है। भगवान इस उलझन में भी हैं कि उनसे ज्यादा फिल्म निमाता अपना अपना अवतार बदल रहे हैं, तो उन्हें भी आखिर कितनी बार भेष बदलना पड़ेगा। प्रभु तब से गुस्से में हैं जबसे उन्होंने देखा है कि वहनों के पीछे उनकी तरक्की कितने आक्रामों में है। मैंने कहा, ‘प्रभु आप हमारी तरह रहे, गुस्से में न आए। जनता नहीं चाहती कि आप नंबर वन की रेस में हटें छोड़कर नंबर वन मतदाता, पार्टी या सरकार के पास चलें जैसा।’ प्रभु दुखी हुए कि क्यों कोई उन्हें बजरंग बलि पुकार कर, तो कोई आदि पुरुष दिखा कर चलीर रहा है। मैंने कहा, ‘भगवान! हम आम नागरिकों को घिसटने की आदत है और आपके नाम पर हम यह करते रहे हैं और आगे भी कर सकते हैं। इस पर कनफ्यूजड प्रभु को अब यह समझ आता आ रहा था कि वह आईदा किस मंदिर या किस फिल्म में रहे। अंततः उन्होंने मेरे कान में कहा, ‘उर यह है कि नंबर वन लोग कहीं सुरक्षा की दृष्टि से मुझे किसी म्यूजियम में न छोड़ आए। कल मेरे नाम पर म्यूजियम बन गए तो मेरे भक्त कहां जाएंगे।’

## पेड़ से टकराई बाराती वाहन एक की मौत, 18 घायल

**प्रभात मंत्र संवाददाता बालूमाथ :** बालूमाथ चतरा एनएच 22 मुख्य पथ पर शादी समारोह संपन्न कराकर वापस लौट रहे एक वाहन सवारों गाड़ी पेड़ से जा टकराई। जिसमें बिगन सिंह की मौत रिस्स रांची में इलाज के दौरान हो गई। जबकि सुरेंद्र सिंह 38 वर्ष, मनीष कुमार 13 वर्ष, इंदिरा देवी 40 वर्ष, गोविंद कुमार 16 वर्ष, सत्यम भुइयां 32 वर्ष, सुशीला कुमारी 16 वर्ष, अभिषेक कुमार 12 वर्ष, मनीष कुमार 18 वर्ष, आर्यन कुमार 6 वर्ष, सुप्रिया कुमारी एक वर्ष, सरिता देवी 35 वर्ष, इंदिरा देवी 35 वर्ष, मोहन कुमार 15 वर्ष, शोभा सिंह 50 वर्ष, रेखा देवी 40 वर्ष, नारायण चौधरी 45 वर्ष, क्रांति देवी 24 वर्ष घायल हो गए। मौके पर आसपास ग्रामीणों एवं



बारियात पुलिस के सहयोग से सभी घायलों को बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां चिकित्सक डॉ0 अमरनाथ प्रसाद द्वारा प्राथमिक इलाज के बाद सुरेंद्र सिंह, इंदिरा देवी, बिगन सिंह, इंदिरा देवी, मोहन कुमार, गोविंद कुमार आर्यन कुमार को स्थिति को गंभीर

देखते हुए बेहतर इलाज हेतु रांची रिस्स रेफर कर दिया। मिली जानकारी के अनुसार बालूमाथ थाना क्षेत्र के बालू ग्राम निवासी सोताराम सिंह की बेटी अर्वातिका कुमारी की शादी नगर मंदिर में संपन्न कराकर लड़का पक्ष के लोग अपने घर केतुआही चौपारण जिला

हजारीबाग जा रहे थे। इसी बीच गोनिया ग्राम के समीप असंतुलित होकर सवारी वाहन एक पेड़ से जा टकराया। टक्कर इतनी जबरदस्त थी की सवारी वाहन के परखच्चे उड़ गए एवं सभी वाहन में सवार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के बाद घायलों की संख्या अधिक होने के कारण बालूमाथ में एक बार फिर एंबुलेंस की कमी देखी गई। स्थानीय ग्रामीणों ने इसकी सूचना लातेहार उपायुक्त भोर सिंह यादव को दिया जहाँ उपायुक्त ने त्वरित कार्रवाई करते हुए अन्य प्रखंडों से चार एंबुलेंस भेजा। उसके बाद घायलों को रिस्स ले जाया गया। बताया जाता है कि सवारी वाहन में लगभग 50 लोग सवार थे और यह घटना ओवरलोड होने के कारण घटी है।

## डायन बिसाही को लेकर चलाया गया जागरूकता अभियान



**प्रभात मंत्र संवाददाता लावालौंग :** लावालौंग थाना पुलिस ने मंगलवार को कोलकोले पंचायत मड़वा गांव में डायन बिसाही को लेकर एक जागरूकता अभियान की बैठक का आयोजन किया। जिसका नेतृत्व लावालौंग थाना प्रभारी बमबम कुमार के द्वारा किया गया। इस जागरूकता बैठक में पंचायत के मुखिया सह मुखिया संघ अध्यक्ष राजेश कुमार साहू, समिति सदस्य, उपमुखिया, वार्ड सदस्य विनोद सिंह तथा सैकड़ों गणमान्य लोगों ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। उपस्थित लोगों को सम्बोधित करते हुए थाना प्रभारी ने बताया कि लोगो को डायन के नाम पर किसी महिला

के साथ उत्पीड़न और कोई भी ऐसी कार्य न करे जो कानूनी रूप से अवैध हो। आगे कहा कि डायन बिसाही को लेकर ड्राइफ़ूक करने, एक दूसरे को लडने, ड्राइफ़ूक के नाम पर पैसे ऐटने का काम करते हैं, तो इसकी सूचना पुलिस सहित पंचायत के जनप्रतिनिधियों को देजिससे उक्त लोगो पर कानूनी कार्रवाई किया जा सके। आगे बताया कि डायन बिसाही, ओझा गुणी पर विषवास न करे, तथा सड़को लेकर आपस में झगड़, मारपीट न करे। ऐसे मामले में दोनों पक्षों पर कानूनी कार्रवाई कर जल्द भेजा जा सकता है। इसके अलावे लोगो को कई अन्य महत्वपूर्ण जानकारी दिया गया।

## बालिका उच्च विद्यालय को प्लस टू में अपग्रेड करने की मांग

**बालूमाथ (प्रभात मंत्र संवाददाता):** जपि उपाध्यक्ष अनिता देवी ने मंगलवार को उपायुक्त लातेहार को पत्र लिखकर परियोजना इंद्रिया गांधी मेमोरियल बालिका उच्च विद्यालय को +2 में अपग्रेड करने का अनुरोध किया है।



है। यह लिखे गए पत्र में उन्होंने बताया है कि बालूमाथ प्रखंड अंतर्गत कई उच्च विद्यालय है जबकि एकमात्र +2 राजकीय उच्च विद्यालय है, जिससे प्लस टू उच्च विद्यालय बालूमाथ में विद्यार्थियों का काफी भार रहता है। वर्तमान समय में उक्त विद्यालय में 3000 से ज्यादा विद्यार्थी नामांकित है। विद्यालय में विद्यार्थियों के लिए न तो पर्याप्त संख्या में बेंचने के कमरे हैं और न ही अन्य आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध है। आगे उन्होंने लिखा है कि परियोजना इंद्रिया गांधी बालिका उच्च विद्यालय +2 में अपग्रेड होने की सारी चीजें प्रयास है। विद्यालय में 3 एकड़ का अपना परिसर है, जिसमें चारदीवारी भी है, वहीं दूसरी ओर विद्यालय का अपना 100 बेड का हॉस्टल भी उपलब्ध है। परियोजना विद्यालय को अपग्रेड करने से एक तरफ जहां विद्यार्थियों को सुलभ शिक्षा मिल पाएगी, वहीं दूसरी ओर राजकीय उच्च विद्यालय का भार भी कुछ कम हो सकेगा। यह काम जनहित में अत्यंत आवश्यक है। यह ज्ञात हो कि बालूमाथ क्षेत्र में शिक्षा की अलख जगाने हेतु उपाध्यक्ष के द्वारा शुरू से ही काफी प्रयास किया जा रहा है। यह है कि वहां सभी पंचायतों में पुस्तकालय बनाने का मामला है, बालूमाथ में डीपी कोलेज निर्माण का मामला हो या विद्यालय की जमीन के अतिक्रमण का मामला हो। उपाध्यक्ष अनिता देवी ने हर मंच पर इस बात को बखूबी रखने का काम किया है। यह उन्होंने यह भी बताया कि जिस प्रकार बालूमाथ के बच्चे बच्चियां मेहनती हैं और विगत वर्षों में अच्छे परिणाम आ रहे हैं उससे यह स्पष्ट प्रतीत होता है कि वह दिन दूर नहीं जब यहां के विद्यार्थी आगे चलकर पढ़ाई के क्षेत्र में राज्य और देश का नाम रोशन करेंगे।

## मनरेगा कर्मियों के साथ बीडीओ ने किया बैठक दिए कई निर्देश



**गिदौर (प्रभात मंत्र संवाददाता):** प्रखंड सह अंचल कार्यालय परिसर सभागार में मंगलवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी संजीत कुमार सिंह ने मनरेगा कर्मियों के साथ बैठक किए। जहां मनरेगा कर्मियों के कई निर्देश दिए गए। सर्वप्रथम बतलाए की 2020-21 की सभी योजना को जल्द से जल्द बंद करें। एवं आम बागवानी पर विशेष फोकस कर लाभुकों को बागवानी देखभाल करने के लिए बताए। कृष बान रहे को जल्द से जल्द कार्य पूरा करवाएं। मौके पर उपस्थित बीपीओ रामकुमार सिंह पंचायत सेवक दिगंबर पांडेय कनीय अभियंता सचिन कुमार सहायक अभियंता मनोज कुमार रोजगार सेवक निर्मल दांगी पार्वती देवी प्रदीप कुमार सत्येंद्र कुमार वर्मा शालिनी भारती कंचूट ऑपरेंटर अभय कुमार सिंह उपस्थित थे।

## राजभवन घेरने निकले विस्थापित किसान



**सिमरिया (प्रभात मंत्र संवाददाता):** भारतमाला एक्सप्रेस वे और शिवपुर कठोतिया रेलवे लाइन के विस्थापित किसान मंगलवार को रांची के लिए रवाना हुए। किसान रांची में रैली निकालेंगे और राजभवन का घेराव करेंगे। कार्यक्रम का समर्थन कर रहे वाममोर्चा के संयोजक अर्जुन कुशुप ने बताया कि एक्सप्रेस वे और रेलवे लाइन के लिए किसानों से भूमि अधिग्रहित की गई है किंतु प्रोजेक्ट को एंजेंसी ने बिना किसानों को मुआवजा और सुविधा दिए बांर काम शुरू कर दिया है। एंजेंसी के इस कार्रवाई से किसान आक्रोशित हैं और पिछले एक महीने से घरेने पर बैठे हैं। किसानों ने जनप्रतिनिधियों से लेकर अधिकारियों तक से गृहार लम्बाई किंतु नतीजा शून्य है। ऐसे में किसानों ने राजभवन घेराव का निर्णय लिया है। किसानों ने कहा कि जब तक हमारी मांगें पूरी नहीं होती आंदोलन जारी रहेगा। बांर गांव जाकर किसी भी हालत में जमीन नहीं दी जाएगी। रांची के लिए रवाना होने वालों में विस्थापित किसानों के अलावा दर्जनों युवा मोर्चा के सदस्य शामिल थे।

## आरोपित को पुलिस ने मेजा जेल

**इटखोरी (प्रभात मंत्र संवाददाता):** स्थानीय थाना की पुलिस ने हजारीबाग के घाटों थाना क्षेत्र के ग्राम बंजी के निवासी मनीष कुमार को गिरफ्तार कर मंगलवार को जेल भेज दिया है। जेल भेजे गए युवक के विरुद्ध सोमवार को स्थानीय थाना में दूसरे की पत्नी को भगाकर ले जाने से संबंधित मामला दर्द हुआ था। पुलिस ने बताया है कि सोमवार को ही आरोपित युवक को गिरफ्तार करने के पश्चात शादीशुदा महिला को भी बरामद कर लिया गया था।

## महिला थाना प्रभारी को डीजीपी ने किया सम्मानित

**टंडवा (प्रभात मंत्र संवाददाता):** टंडवा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम सिसई निवासी कुमारी विशाखा पांडेय (महिला थाना प्रभारी धनबाद) को पॉक्सो ऐक्ट अनुसंधान एवम् पीडित परिवार को मुआवजा व न्याय दिलाने के लिए झारखंड पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) ने सम्मानित किया है। कुमारी विशाखा पांडेय पति सतीश कुमार पांडेय दोनों 2018 बैच के दारोगा हैं। इस सम्मान के लिए टंडवा सांसद प्रतिनिधि ईश्वर दयाल पांडेय ने बधाई देते हुए कहा कि यह पूरे टंडवा प्रखंड के लिए गौरव की बात है। इस सम्मान से सिसई गांव के साथ साथ पूरे प्रखंड का नाम रोशन हुआ है, एवम् नवयुवकों में बेहतर प्रदर्शन करने की प्रेरणा मिली है।

## उप-प्रमुख मधुलिका रानी ने 08 लाभुकों के बीच किया पशु का वितरण

**कैरो-लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता):** कैरो मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना के तहत 26 जून सोमवार को प्रखंड क्षेत्र के हनहट, सडबने व कैरो पंचायत के कुल आठ लाभुकों के बीच चार बकरों व 1 बकरा प्रत्येक लाभुकों के बीच प्रखंड उप-प्रमुख मधुलिका रानी ने किया वितरण। मौके पर कैरो पंचायत में बकरी वितरण का शुभारंभ करते हुए कैरो प्रखंड उप-प्रमुख मधुलिका रानी ने कहा कि सरकार कई जनकल्याणकारी योजनाएं संचालित कर क्षेत्र के गरीब किसान पशुपालक बकरी पालन कर आत्मनिर्भर बनाने के उद्देश्य से योजनाएं चला रही हैं। कृषि के साथ-साथ पशुपालन करने से अच्छी आमदनी हो सकती है तथा लघुका का जीवन स्तर उच्च उठ सकता है। पशुचिकित्सक अनिल कुमार ने कहा कि सरकार के द्वारा अनुदान पर सामाजिक के गरीब असहाय लोगो को प्रार्थमिकता के आधार पर ग्राम सभा के द्वारा चयनित कर पशुधन योजना का लाभ देने का कार्य कर रही है। लोग योजना का लाभ लेकर आत्मनिर्भर हो सकते हैं। मौके पर सबीन्द्र कुमार, सरिता देवी, सुशीला उरांव, गोबिंद मांझी, शिवानी कुमारी, रु कमणी देवी, लालो उरांव, एतवा उरांव आदि उपस्थित थे।

## जनता अधिकार दिवस का आयोजन



**प्रभात मंत्र संवाददाता बरवाडीह :** प्रखंड कार्यालय परिसर में जनता अधिकार दिवस का आयोजन प्रखंड विकास पदाधिकारी राकेश सहाय की अध्यक्षता में आयोजित की गई जिसमें राशन, पेंशन, आवास, बिजली, पेयजलापूर्ति से संबंधित आवेदन के साथ अंचल से संबंधित आवेदन प्राप्त हुए हैं जिसपर त्वरित कार्रवाई के लिए संबंधित कर्मियों को अप्रसारित कर दिया हलांकि जनता अधिकार दिवस के मौके पर

विद्युत विभाग और पेयजल विभाग के कर्मी अनुपस्थित रहे। वहीं जनता अधिकार दिवस पर एक मामला सामने आया जिसमें एक महिला सरयडीह निवासी कविता देवी जो जनता दरबार में चिल्ला चिल्ला कर रने लगी उन्होंने बताया कि सरयडीह स्वास्थ्य उपकेन्द्र में तीन हजार रुपए मानदेय पर एएनएम नर्मदा देवी के द्वारा साफ-सफाई करने को लेकर रखा गया था पर उनके द्वारा लगभग दो वर्ष से मानदेय का भुगतान नहीं किया जा रहा है। वहीं पंचायत

मोरवाईकला ग्राम मंडल के सुरंगा महुआ टोला के ग्रामीणों ने आवेदन देकर हर घर नल जल योजना से बोरिंग कराने और जलमीनार अधिष्ठापित करने की मांग की है। मौके पर प्रभारी प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी अनुज शरण, बीस सुत्री अध्यक्ष नसीम अंसारी जपि सदस्य संतोषी शेखर, सांसद प्रतिनिधि कन्हई प्रसाद, उप प्रमुख विरेंद्र जयसवाल सीआई रमेश प्रसाद, डॉ प्रमोद कुमार, कन्हई सिंह सुपमा समेत कई लोग मौजूद रहे।

## बकरीद को लेकर जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक संपन्न

**प्रभात मंत्र संवाददाता चतरा :** उपायुक्त अबु इमरान की अध्यक्षता में बकरीद के त्योहार को लेकर शांति समिति का बैठक आज संपन्न हो गया। बैठक का आयोजन समारोहणलय के सभा कक्ष में हुआ। बैठक में मुख्य रूप से पुलिस अधीक्षक, राकेश रंजन समेत अन्य जिला स्तरीय वरिय पदाधिकारी, थाना प्रभारी एवं शांति समिति सदस्य के रूप में जिले के गणमान्य नागरिक उपस्थित हुए। शांति समिति की बैठक में सदस्यों ने बकरीद के मौके पर शांति और सौहार्दपूर्ण माहौल यथावत बने रहने हेतु सभी संबंधित मुद्दों पर विस्तृत चर्चा कर अपने अनुभव साझा करते हुए विधि व्यवस्था को लेकर अपने सुझाव दिए। उपस्थित सदस्यों ने अपने अपने क्षेत्र में पूर्व में मनाए गए त्योहारों की स्थिति से अवगत कराया साथ ही जिला स्तरीय बैठक में लिए गए निर्णय के अनुपालन



करने एवं भाईचारागी व सौहार्दपूर्ण त्योहार मनाने की बात कही। पुलिस अधीक्षक राकेश रंजन ने अफवाहों पर अंकुश लगाने हेतु कहा कि सोशल मीडिया सहित अन्य सभी माध्यमों की लगातार मॉनिटरिंग की जा रहा है। उन्होंने कहा कि अगर किसी प्रकार की अफवाह फैलाई जाती है जो समाज में समरसता बिगाड़ने का काम करती है तो दोषियों के खिलाफ सख्ती अपनाने

हूए कड़ी कानूनी कार्रवाई की जाएगी। उपायुक्त अबु इमरान ने बैठक को अंत करते हुए कहा कि समुदाय के हर उम्र वर्ग को जिम्मेदार नागरिक की तरह सतर्क रहने की जरूरत है तथा अफवाहों से सावधान रहने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि धार्मिक सदभाव बिगाड़ने या द्वेष फैलाने के कृत्यों के खिलाफ प्रशासन हमेशा सतर्क रहेगा।

## विभिन्न खेल प्रतियोगिता के आयोजन को लेकर विद्या मंदिर में बैठक संपन्न



**प्रभात मंत्र संवाददाता लातेहार :** स्थानीय लातेहार जिला केंद्र स्थित सरस्वती विद्या मंदिर धर्मपुर पथ, लातेहार में आगामी 20 व 21 जुलाई को होने जा रही क्षेत्रीय कैरम, टेबल सॉकर, लागोरी प्रतियोगिता के सफल संचालन को लेकर बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता विद्यालय प्रबंध कारिणी समिति के अध्यक्ष अनिल कुमार ठाकुर ने किया। बैठक में क्षेत्रीय खेलकूद प्रमुख सुरेश मंडल ने बताया कि बैठक में तय हुआ कि इस आगामी प्रतियोगिता में 250 भैया बहन उपरोक्त तीनों विधाओं में भाग लेंगे। भैया/ बहनों के आगमन खेल के प्रारूप, पुरस्कार आदि विषयों पर चर्चा हुई। स्थानीय स्तर पर आगामी खेलकूद का संयोजक सुधांशु कुमार दुबे समिति सदस्य को बनाया गया। बैठक में गरिमामय उपस्थिति अजय कुमार तिवारी प्रदेश सचिव, विद्या विकास समिति झारखंड, नीरज कुमार लाल निरीक्षक पलामू विभाग, नरेंद्र कुमार पांडे सचिव विद्यालय प्रबंध कारिणी समिति, विद्यालय के प्रधानाचार्य अरुण कुमार चौधरी, खेलकूद प्रमुख कपिल देव प्रमाणिक, विकास कुमार गुप्ता, सुरेश ठाकुर उपस्थित रहे।

कैजी के हिसाब से लगवाना है। वहीं कृषि ऋण मामी योजना में छूटे हुए किसान को ईकेवाईसी करवाने के लिए प्रेरित करने की बातें कहीं। पीएम किसान लाभुकों को भी ईकेवाईसी करवाने की बातें कहीं। स्वाल सैपल (मिड्री जॉच) इकठ्ठु करने के लिए सभी किसान मित्रों को निर्देश दिया गया। मौके पर उपस्थित प्रसादी पासवान अशोक यादव ज्ञानी दांगी निरंजन दास रूनी देवी रामसेवक दांगी नागेश्वरी देवी एवं प्रखंड के दर्जनों किसान मित्र उपस्थित थे।

## एटीएम बीटीएम ने किसान मित्र के साथ किया बैठक खरीफ फसल को बढ़ावा देने का दिया निर्देश



**प्रभात मंत्र संवाददाता गिदौर :** प्रखंड परिसर में स्थित सिंगल विंडो में एटीएम दीनदयाल कुमार एवं बीटीएम अमरेंद्र कुमार पांडेय ने प्रखंड के किसान मित्रों के साथ मंगलवार को बैठक किया। जहां सभी किसान मित्रों को खरीफ फसल में बढ़ावा देने की बात एटीएम बीटीएम ने बतलाए। जहां मडुआ की खेती लगाने के लिए विस्तृत जानकारी बताएं। साथ ही साथ एटीएम बीटीएम ने बतलाया कि गिदौर प्रखंड में 50 एकड़ में मडुआ लगवाना है। प्रति एकड़ 4

## आजसू पार्टी ने भ्रष्टाचार के मुद्दों को लेकर दिया धरना, सौपा अधिकारियों को ज्ञापन



**प्रभात मंत्र संवाददाता कैरो-लोहरदगा :** कैरो प्रखंड कार्यालय के समीप 27 जून मंगलवार को प्रखंड आजसू पार्टी के तत्वावधान में प्रखंड अपना हिस्सा परमेश्वर भगत के अध्यक्षता में भ्रष्टाचार के खिलाफ एक दिवसीय धरना प्रदर्शन का आयोजन किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित विधान सभा प्रभारी सह पूर्व प्रत्याशी आजसू नेत्री नीरू शांति भगत ने झारखंड सरकार के खिलाफ हमला बोलते हुए कहा कि झारखंड में जब से जेएमएम, कांग्रेस, राजद महाठगबंधन की सरकार बनी है चारों ओर भ्रष्टाचार का बोल बाला है। बिना लेन देन के कोई भी काम करना बड़ा कठिन हो

गया है। आज अफसर शाही हावी है, बेखोफ होकर रिश्तत का लेन देन कर रहे हैं। झारखंड की जनता त्राहि-त्राहि कर रही है। आने वाली चुनवा में जनता अपना हिस्सा करेगी। केंद्रीय सचिव सह लातेहार विधान सभा प्रभारी लालकुश नाथ सहदेव ने कहा कि विधायक स्व. कमलकिशोर भगत के अधूरे सपनों को पूरा करना है, तो आजसू को समर्थन करना होगा। आजसू पार्टी हमेशा से ही गरीब मजदूर दबे कुचले शोषित वर्ग के साथ रही है। झारखंड की गठबंधन की सरकार पूरी तरह विफल हो चुकी है जनता गठबंधन की इस सरकार से ऊब चुकी है भय भ्रष्टाचार से जनता त्रस्त है।

## बढ़ाहाल स्वास्थ्य व्यवस्था: मोबाईल की रौशनी से किया जाता है स्वास्थ्य केंद्र में मरीजों की इलाज

**प्रभात मंत्र संवाददाता कुन्दा :** कुन्दा में स्वास्थ्य सेवाएं इस कदर बढ़ाहाल है कि मोबाईल की टॉच की रौशनी से स्वास्थ्य कर्मी इलाज कर रहे हैं। दरअसल लचर स्वास्थ्य व्यवस्था को लेकर हमेशा सवालों के घेरे में रहने वाले स्वास्थ्य केंद्र कुन्दा की बात कर रहा है। सरकार के द्वारा लोगो को स्वास्थ्य सुविधा मुहैया कराने के लिए एवं बेहतर बनाने के लिए लाखों रुपये खर्च किए जा रही हैं। बेहतर व्यवस्था मुहैया के लिए लाख प्रयास किया जा रहा है। वहीं कुन्दा स्वास्थ्य केंद्र में व्यवस्था नाम मात्र के ही रह गया है। जी सुनने में भले ही अटपटा लग रहा है। लेकिन बात सत्य है। व्यवस्था की मामलों की खुलासा तब हुआ जब सोमवार की रात्रि लगभग आठ बजे थाना क्षेत्र के मोहनपुर गांव निवासी गलु महतो के 22 वर्षीय पुत्र प्रकाश महतो व टिकैतबाँध गांव निवासी सोहाई गंडू के 21 वर्षीय पुत्र आशीष गंडू सड़क दुर्घटना में गंभीर रूप से



घायल हो गए थे। तभी घटनास्थल पर उपस्थित लोगों ने जब एम्बुलेंस ड्राइवर से संपर्क करना चाहा तो चालक का फोन बन्द बताया घटना की सूचना पाकर हिंदुस्तान पत्रकार संतोष कुमार यादव घटनास्थल पर खबर कवरेज के लिए पहुंचे तो सारे उपस्थित लोग एम्बुलेंस आने की इन्तेजार कर रहे थे। तभी पत्रकार ने अपने वाहन से दोनों घायलों को लेकर स्वास्थ्य केंद्र पहुंचे तो केंद्र में ताला लगा हुआ है। और सभी स्वास्थ्य कर्मी गायब थे। आधे घण्टे के बाद कर्मी आकर केंद्र का ताला खोला तभी दो एनएम पहुंचे। घायलों को बेड पर लेटा कर अंधेरे में इलाज किया जा रहा था तो उपस्थित लोगों ने अपने अपने मोबाईल की रौशनी दिखा कर इलाज कराया। दोनों घायलों की प्राथमिक उपचार के बाद स्थिति को देखते हुवे बेहतर उपचार के लिए प्रतापपुर रेफर कर दिया गया। यहाँ के ग्रामीणों ने जिले के उपायुक्त से स्वास्थ्य केंद्र कुन्दा की व्यवस्था में सुधार करने की मांग किया है। वहीं यह लापरवाही आमजनमानस में चर्चा का विषय बना हुआ है। वहीं स्थानीय लोगों में स्वास्थ्य विभाग की लापरवाही को लेकर नाराजगी भी है।

## हवन पूजन के साथ हुआ शिशु वाटिका के नवनिर्मित भवन का उद्घाटन

**प्रभात मंत्र संवाददाता लातेहार :** जिला मुख्यालय स्थित सरस्वती विद्या मंदिर में शिशु वाटिका के नवनिर्मित भवन तथा प्रधानाचार्य कार्यालय का उद्घाटन हवन पूजन व मंत्रो उच्चारण के साथ किया गया। इस हवन पूजन में विद्या विकास समिति के प्रदेश सचिव अजय कुमार तिवारी, प्रांतीय खेलकूद प्रमुख सुरेश मंडल, पलामू विभाग निरीक्षक नीरज कुमार लाल, विद्यालय प्रबंध कारिणी समिति के अध्यक्ष अनिल कुमार ठाकुर, समिति सदस्य सुधांशु कुमार दुबे, विद्यालय के प्रधानाचार्य अरुण कुमार चौधरी की गरिमामयी उपस्थिति रही। वाटिका के नवनिर्मित भवन व प्रधानाचार्य कार्यालय का गणेश प्रदेश सचिव अजय कुमार तिवारी, प्रांतीय खेलकूद प्रमुख सुरेश मंडल, विभाग निरीक्षक नीरज कुमार लाल, अध्यक्ष अनिल कुमार ठाकुर, प्रधानाचार्य अरुण कुमार चौधरी के द्वारा संयुक्त रूप से हवन पूजन के पश्चात दीप



प्रज्वलित कर व नारियल फोड़कर किया गया। इस कार्यक्रम में उपोहित विजय कुमार पाठक जी के द्वारा सभी आचार्य एवं दीदी जी ने हवन किया साथ ही साथ वाटिका के सभी भैया बहनों ने हवन कर नवीन कक्षा में प्रवेश किया। वहीं विद्यालय की शिशु वाटिका प्रमुख आचार्य गीता कुमारी ने बताया कि नवीन भवन में 12 शिक्षा नीति के तहत वाटिका के 12 शैक्षिक व्यवस्थाओं के अनुरूप सभी भैया बहनों को शिक्षा दी जाएगी। विद्यालय के प्रधानाचार्य अरुण कुमार चौधरी ने कहा की शिशु वाटिका के 12 शैक्षिक

व्यवस्थाओं के अलावा खेलकूद, शारीरिक विकास, चित्र पुस्तकालय व विज्ञान प्रयोगशाला की मदद से भैया बहनों का सर्वांगीण विकास संभव हो सकेगा। विद्या विकास समिति के प्रदेश सचिव अजय कुमार तिवारी इस अवसर पर समिति के सदस्यों, विद्यालय के भैया बहनों व आचार्य दीदी जी के साथ भी बैठे और विद्यालय संबंधित अन्य विषयों पर विस्तार से चर्चा किए। इस उद्घाटन कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के सभी आचार्य दीदी जी का पूरा सहयोग रहा।

## सक्षिप्त खबरें

### बकरीद को लेकर चरही थाना परिसर में शांति समिति की बैठक संपन्न

चरही (प्रभात मंत्र संवाददाता) : चरही थाना परिसर में मंगलवार को बकरीद को लेकर शांति समिति की बैठक आहूत की गई। जिसका बैठक की अध्यक्षता अंचलाधिकारी शशि भूषण सिंह इस्पेक्टर महेंद्र सिंह चरही थाना प्रभारी विक्रम कुमार के द्वारा किया गया। वही संचालन इंडा पूर्व मुखिया दसरथ महतो द्वारा किया गया। वही समाजसेवी और जनप्रतिनिधियों द्वारा अपना अपना बातें रखा। बैठक में उपस्थित जनप्रतिनिधियों एवं समाजसेवियों के द्वारा बकरीद त्योहार को लेकर दोनों समुदायों के लोगों ने आपसी भाईचारा के साथ शांतिपूर्ण तरीके से त्योहार मनाने का निर्णय लिया गया। बैठक को संबोधित करते हुए इस्पेक्टर महेंद्र सिंह ने कहा कि शांति मिडिया पर किसी भी प्रकार के भड़काऊ फोटो एवं विडियो भेजने से परहेज करें अन्यथा ऐसे लोगों पर चिन्हित कर कानूनी कार्यवाही किया जायेगा। और किसी तरह का भी बात हो तो सबसे पहले चरही थाना प्रभारी को सूचित कर दें। वही उन्होंने कहा कि बकरीद का त्योहार आपसी भाईचारे के साथ मनाये वही उन्होंने सभी को बकरीद का मुबारकबाद भी दिए। बैठक में मुख्य रूप अंचलाधिकारी शशि भूषण सिंह, इस्पेक्टर महेंद्र सिंह, चरही थाना प्रभारी विक्रम कुमार, ए ए आर बैजनाथ महतो, सुरेंद्र कुमार, चुरचू प्रमुख निरंजन प्रकाश नायक, बीस सूत्री अध्यक्ष बालकृष्ण महतो, मंडल अध्यक्ष मुरारी सिंह, सुजीत सिंह, वरिष्ठ नेता झमुमो मो कुर्बानी अंसारी, जिला सचिव झमुमो नीलकंठ महतो, मो अब्दुल अंसारी, मो मिनहाज अंसारी, मो इस्तिफाक अंसारी, आरिफ अंसारी, पंचायत समिति निरंजन महतो, डॉ रामसेवक प्रसाद, पिंडरा मुखिया देवलाल चौहान, बी एच पी प्रखंड मंत्री सतीश कुमार साहू, धुनेश्वर ठाकुर, बी एच पी प्रखंड अध्यक्ष बिनोद ठाकुर, शौकत अंसारी, अहतेसमूल हसन, उपमुखिया दशरथ महतो, इसके अलावा सेकड़ लोग उपस्थित थे।

### एकदिवसीय हल्ला बोल कार्यक्रम करने का निर्णय

बरकट्टा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : प्रखंड क्षेत्र के डिग्री कॉलेज स्. र्च कुण्ड, बरकट्टा का भवन का निर्माण कार्य संपन्न होकर भवन बनकर तैयार है। परतु पटन-पाठन एवं विधार्थियों का न। मां क न दाखिल की प्रक्रिया को शीघ्र प्रारंभ कराने की मांग सहित तेरह सूत्री मांगों को लेकर जैसे बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र में व्यापक रूप से फैले भ्रष्टाचार एवं सिक्सलेन सडक चौडीकरण में हो रहे विलंब को लेकर आगामी रविवार को अति आवश्यक बैठक व हल्ला-बोल कार्यक्रम बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक प्रो.00जानकी प्रसाद यादव के द्वारा रखा गया है। इसी निमित्त हल्ला-बोल कार्यक्रम सह तेरह सूत्री मांगों के रूपरेखा तैयार करने को लेकर पूर्व विधायक प्रो.00जानकी प्रसाद यादव के आवासीय कार्यालय बरकट्टा में एक अतिआवश्यक बैठक रखा गया। जिस बैठक कि अध्यक्षता समाजसेवी दर्शन सोनी के द्वारा किया गया जबकि संचालन महेंद्र प्रसाद के द्वारा किया गया। बैठक में उपस्थित लोगों ने कहा कि अधिक से अधिक संख्या में हल्ला-बोल कार्यक्रम को सफल बनाने का निर्णय लिया गया। पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि डिग्री कॉलेज सूर्यकुण्ड में पटन-पाठन अतिशीघ्र प्रारंभ किया जाय एवं सिक्सलेन सडक चौडीकरण के निर्माण कार्य में हो रहे विलंब व बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र के पीडब्ल्यूडी सडक निर्माण कार्य में भूमि अधिग्रहित मुआवजा अतिशीघ्र किसानों को भुगतान किया जाय।

### रामगढ़ महाविद्यालय शिक्षक संघ का वैधानिक प्रक्रिया से होगा पुनर्गठन

रामगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता) : रामगढ़ महाविद्यालय, रामगढ़ में वरिष्ठ शिक्षकों की एक अहम बैठक डॉ रणविजय सिंह देव की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में निर्णय लिया गया कि महाविद्यालय के शिक्षक संघ का पुनर्गठन एक माह के अंदर वैधानिक तरीके से उचित प्रक्रिया के साथ किया जाएगा। उपस्थित शिक्षकों ने एक स्वर में कहा कि क्योंकि कार्यकारिणी की अवधि पूरी हो गई है अतः पुनर्गठन होना ही चाहिए लेकिन जिस तरीके से कल चुनाव कराया गया है वह असंवैधानिक है उचित प्रक्रिया नहीं अपनाया गया है वर्तमान कार्यकारिणी को भंग किए वरिष्ठ नई कार्यकारिणी का चयन करनी से भी संवैधानिक नहीं है। आज की बैठक में डॉ रणविजय सिंह देव, डॉ रत्ना पांडेय, डॉ सुनील कुमार अग्रवाल, डॉ राजेश कुमार उपाध्याय, डॉ सतीश सिंह, डॉ सतीश कुमार, डॉ के सी दुबे, डॉ सरिता सिंह डॉ सी टी एन सिंह आदि उपस्थित थे।

## सोशल मीडिया पर आपत्तिजनक पोस्ट पर होगी कड़ी कार्रवाई : डीएसपी

प्रभात मंत्र संवाददाता बरही : बकरीद पर्व को शांतिपूर्ण व सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाने को लेकर बरही थाना परिसर शांति समिति की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता सीओ अरविन्द देवाशीष टोप्यो व संचालन पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी रोहित सिंह ने किया। बैठक में डीएसपी नाजिर अख्तर भी मौजूद थे। बैठक में बरही क्षेत्र के विभिन्न राजनीतिक दलों के प्रतिनिधि, सामाजिक कार्यकर्ता, जनप्रतिनिधि समेत कई गणमान्य लोग मौजूद थे। सभी ने संकल्प लिया की हरेक वर्ष की भांति इस बार भी हमलोग शांति व सौहार्दपूर्ण वातावरण में बकरीद पर्व मनाने का संकल्प लिया। डीएसपी नाजिर अख्तर ने कहा की अपलोगो



के सहयोग से अभी तक हर त्योहार संपन्न हुआ है, हमें पूरी उम्मीद है की आगे भी मिलता रहेगा। वहीं उन्होंने कहा की प्रतिबंधित पशु की बलि बिल्कुल भी नहीं देंगे, जानकारी मिलने पर कड़ी कार्रवाई की जायेगी। वहीं सीओ अरविन्द देवाशीष टोप्यो ने कहा की सभी संवेदनशील क्षेत्र में मजिस्ट्रेट की नियुक्ति कर दी गई है। घातक हथियार लेकर घूमना मना है,

# रांची-पटना वंदे भारत एक्सप्रेस का परिचालन शुरू

प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : रांची - पटना के लिए मंगलवार को पहली वंदे भारत एक्सप्रेस को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हरी झंडी दिखाकर खाना किया। इसके साथ ही रांची-पटना वाया हजारीबाग रूट पर हाई स्पीड वंदे भारत एक्सप्रेस का कॉमर्शियल परिचालन शुरू हो गया। रांची से चली वंदे भारत एक्सप्रेस दोपहर 12:30 बजे बरकाकाना जंक्शन पहुंची। जहां ट्रेन का भव्य स्वागत किया गया। इससे पूर्व स्टेशन परिसर में उत्सव जैसा माहौल रहा। इस दौरान बड़ी संख्या में क्षेत्र के



गणमान्य लोग रेल अधिकारी, आरपीएफ जवान, पंजाब रेजीमेंट के जवान अपने बेंड सहित कई स्कूली के

बच्चे और शिक्षक सहित अन्य लोग मौजूद रहे। इस अवसर पर रांची से पहुंचे लोक कलाकारों और स्कूली

बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये। वहीं पंजाब रेजिमेंट के बैंड ने सेना की धुन पर देशभक्ति गीत की

प्रस्तुति की, वहीं प्लेटफार्म पर रेल कर्मी काफी देर तक बेंड बाजे की धुन पर झुमेंते रहे। इस दौरान रेलवे की ओर से सभी के बीच मिठवाई भी बांटी गई। हरी झंडी दिखा कर गिरीडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी, रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी, भाजपा सांसद प्रतिनिधि कुंटू बाबू ने किया खाना। वहीं ट्रेन के आगमन पर पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया। साथ ही विधिवत नारियल फोड़कर और धूपबत्ती दिखाई गई। वंदे भारत ट्रेन पर सवार होकर रांची से बरकाकाना पहुंचे गिरीडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी, रामगढ़

विधायक सुनीता चौधरी और भाजपा सांसद प्रतिनिधि रणजय कुमार उर्फ कुंटू बाबू सहित अन्य अधिकारियों ने हरी झंडी दिखाकर ट्रेन 12:43 बजे खाना किया। मौके पर गिरीडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी, रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी, भाजपा सांसद प्रतिनिधि रणजय कुमार उर्फ कुंटू बाबू, नारायण चंद भौमिक, सुमन सिंह, योगेश दंगी, जगतार सिंह, वरुण सिंह, हरि रत्न, हेरेश राय, अरुण अग्रवाल, अनुपमा सिंह, नीरज मंडल सहित बड़ी संख्या में भाजपा और आजसू कार्यकर्ता भी मौजूद रहे।

## कुंटू बाबू ने किया संपर्क से समर्थन

प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : मंगलवार को भाजपा का देशवापी महानसंपर्क अभियान के तहत भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य मुन्ना खटीक सहित दर्जनों कार्यकर्ता भी मौजूद रहें जिन्होंने उपस्थित लोगों के फोन से 9090902024 पर मिस कॉल करवाकर उनका समर्थन भाजपा के पक्ष में करवाया। इस अवसर पर कुंटू बाबू ने कहा की भारतीय जनता पार्टी की सेवा,सुशासन और लोककल्याण भरे नौ वर्ष पूरे होने पर हम उनकी योजनाओं को जन जन तक पहुंचा रहें है।

अभियान में भारी संख्या में उपस्थित भाजपा आईटी सेल प्रभारी धीरज साहू,ओबीसी मोर्चा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य मुन्ना खटीक सहित दर्जनों कार्यकर्ता भी मौजूद रहें जिन्होंने उपस्थित लोगों के फोन से 9090902024 पर मिस कॉल करवाकर उनका समर्थन भाजपा के पक्ष में करवाया। इस अवसर पर कुंटू बाबू ने कहा की भारतीय जनता पार्टी की सेवा,सुशासन और लोककल्याण भरे नौ वर्ष पूरे होने पर हम उनकी योजनाओं को जन जन तक पहुंचा रहें है।

## पुलिस अधीक्षक रामगढ़ ने चैंबर ऑफ कॉमर्स रामगढ़ के सदस्यों के साथ की बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : रामगढ़ पुलिस अधीक्षक रामगढ़ पीयूष पांडे के द्वारा चैंबर ऑफ कॉमर्स, रामगढ़ के सदस्यों के साथ पुलिस कॉन्फ्रेंस हॉल में एक बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक के पुलिस अधीक्षक और चैंबर के सदस्यों के बीच दिन-प्रतिदिन की पुलिसिंग से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की गई और आवश्यक कार्रवाई हेतु पदाधिकारियों को निर्देश दिया गया। पुलिस अधीक्षक द्वारा चैंबर के



सदस्यों से दुकानों/बाजारों में सीसीटीवी लगाने एवं यातायात प्रबंधन के संबंध में आवश्यक सहयोग प्रदान करने हेतु चैंबर से अनुरोध किया गया। इस बैठक में

चैंबर सदस्य इस बैठक में मुख्य रूप से चैंबर अध्यक्ष चिनय अग्रवाल एवं चैंबर के सदस्य मौजूद थे साथ ही पुलिस अधीकारियों में एसडीपीओ रामगढ़

किशोर कुमार रजक, पतरातू एसडीपीओ बीरेंद्र चौधरी, डीएसपी सजीव कुमार, रामगढ़ थाना प्रभारी रोहित कुमार अन्य पुलिस पदाधिकारी मौजूद थे।

## चितरपुर में धूमधाम से हुई मां विपत्तारिणी की पूजा

प्रभात मंत्र संवाददाता रजरप्पा : रजरप्पा कोयलांचल क्षेत्र के चितरपुर मायल बाजार व जवाहर रोड स्थित दुर्गा मंदिर में स्वर्ण वणिक् समाज के द्वारा मां विपत्तारिणी की पूजा धूमधाम से की गयी। इस दौरान चितरपुर सहित आसपास के क्षेत्रों से सैकड़ों महिलाएं मंदिर पहुंच कर मां विपत्तारिणी की विधिवत पूजा-अर्चना की। साथ ही 13 प्रकार के मिष्ठान व फल, फूल और पकवान की कामना किया। मां विपत्तारिणी की विधि विधान से पूजा-अर्चना के पश्चात महिलाओं ने एक-दूसरे को सिंदूर लगा कर अपने परिजनों को घोर विपत्ति से मुक्ति मिलने की



परिवार की सुख,शांति व समृद्धि की कामना की गयी। इसके अलावे हर तरह की विपत्तियों को हरने की कामना किया। मां विपत्तारिणी की विधि विधान से पूजा-अर्चना के पश्चात महिलाओं ने एक-दूसरे को सिंदूर लगा कर अपने परिजनों को घोर विपत्ति से मुक्ति मिलने की

कामना की। तत्पश्चात लोगों के बीच प्रसाद का भी वितरण किया गया। मौके पर श्यामनारायण पोद्दार, कृतिवास पोद्दार, अशीत चंद्र पोद्दार, गौतम चंद्र पोद्दार, हेमानी देवी, माला चक्रवर्ती रोमा पोद्दार,साथी घोषाल उत्तमा पोद्दार, सीमा पोद्दार इला तिवारी,संध्या देवी, चिंता देवी,तासी पोद्दार, सीमा दत्ता, विभा देवी, माधुरी देवी, अंजलि देवी, नारायण पोद्दार, विवेक पोद्दार,ज्ञानचंद्र पोद्दार, पिंकी देवी, मीना देवी, लीला देवी, निरंजन पोद्दार, अशोक दत्ता,जयंत पोद्दार, आशीष दत्ता, बबलू पोद्दार, श्रीकांत पोद्दार सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु मौजूद थे।

## बरही में तीन मिनट रुका वंदे भारत

प्रभात मंत्र संवाददाता बरही : बरही रेलवे स्टेशन के प्लेट फार्म नंबर एक पर रेलवे समय अनुसार जैसे ही 2.36 पीएम में वंदे भारत एक्सप्रेस पहुंचा, बरहीवासियों ने गाजे बाजे के साथ फूल बरसकर स्वागत किया। बरही स्टेशन पर वंदे भारत करीब तीन मिनट तक रुका, उसके बाद चली गई। इस दौरान सेल्फी लेने होड़ लगी रही।हालाकी वंदे भारत एक्सप्रेस का बरही स्टेशन पर पहुंचने का समय 1.20 पीएम था, निर्धारित समय के हिसाब से 1 घंटे 16 मिनट लेट पहुंची। रांची पटना वंदे भारत एक्सप्रेस का



स्वागत करने व इसे देखने के लिए बरहीवासी काफी उत्साहले नजर आए। काफी संख्या में बरही वासी रेलवे स्टेशन पहुंचे थे। बता दे की बिहार-झारखंड को पहली वंदे भारत एक्सप्रेस की लिए रवाना हुई।

सौगात मिली है। जिसका उद्घाटन पीएम नरेंद्र मोदी ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए हरी झंडी दिखाकर किया।इसके बाद वंदे भारत एक्सप्रेस रांची से पटना के लिए रवाना हुई।

## उपायुक्त की अध्यक्षता में हुआ बैठक का आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : आगामी बकरीद पर्व के शांतिपूर्ण आयोजन के मद्देनजर मंगलवार को उपायुक्त रामगढ़ माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में बैठक का आयोजन किया गया।बैठक के दौरान सर्वप्रथम उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक पीयूष पांडे ने सभी प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों से पर्व के शांतिपूर्ण आयोजन के मद्देनजर की गई तैयारियों की जानकारी ली जिसके उपरांत उन्होंने

सभी को पर्व के दौरान सतर्क रहकर अपने अपने क्षेत्रों में हर गतिविधि पर पैनी नजर रखने का निर्देश दिया। मौके पर उन्होंने पीसीआर एवं पैथर की टीम को संवेदनशील क्षेत्रों का नियमित रूप से निरीक्षण करने एवं किसी भी प्रकार की अफवाह सामने आने पर त्वरित इसकी जानकारी कंट्रोल रूम को देने एवं अफवाहों को दूर करने हेतु आवश्यक कार्यवाही करने के संबंध में महत्वपूर्ण निर्देश दिए। उपायुक्त ने सभी अधिकारियों को पूरे पर्व के

दौरान अलर्ट मोड पर रहकर कार्य करने का निर्देश दिया। पर्व के शांतिपूर्ण आयोजन के मद्देनजर उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक में आवश्यक निर्देश दिए वहीं उन्होंने संवेदनशील क्षेत्रों में फ्लैग मार्च करने के संबंध में भी महत्वपूर्ण निर्देश दिए। बैठक के दौरान जिला स्तरीय प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों, प्रखंड विकास पदाधिकारियों, अंचल अधिकारियों, थाना प्रभारियों सहित अन्य उपस्थित थे।

रखने का निर्देश दिया वहीं किसी भी व्यक्ति के द्वारा सोशल मीडिया का इस्तेमाल कर संप्रदायिक सौहार्द बिगाड़ने अथवा आपत्तिजनक पोस्ट करने/ शेयर करने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया।

बैठक में अनुमंडल पदाधिकारी मोहम्मद जावेद हुसैन ने वैसे क्षेत्रों जहां अब तक शांति समिति की बैठक आयोजित नहीं की गई है उनमें जल्द से जल्द शांति समिति की बैठक आयोजित कर सदस्यों के माध्यम से पर्व के शांतिपूर्ण आयोजन सुनिश्चित करने के संबंध में आवश्यक निर्देश दिए वहीं उन्होंने संवेदनशील क्षेत्रों में फ्लैग मार्च करने के संबंध में भी महत्वपूर्ण निर्देश दिए। बैठक के दौरान जिला स्तरीय प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों, प्रखंड विकास पदाधिकारियों, अंचल अधिकारियों, थाना प्रभारियों सहित अन्य उपस्थित थे।

## पानी की समस्या को लेकर बरही में समाजसेवियों ने किया मौन प्रदर्शन

प्रभात मंत्र संवाददाता बरही : बरही में समाजसेवियों व विभिन्न पार्टी के लोगों ने पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के परिसर में मुंह पर काली पट्टी बांधकर मौन विरोध धरना प्रदर्शन किया।कार्यक्रम का नेतृत्व वरिष्ठ कांग्रेसी नेता रघुनंदन गोप ने किया। वहीं अध्यक्षता राजद के बरही विधानसभा प्रभारी राजेंद्र स्वर्णकार ने किया। मौके पर युवा कांग्रेस नेता यमुना यादव ने कहा कि वर्षों से बरही प्रखंड के पांच पंचायत बरही पूर्वी, बरही पश्चिमी, रसोईया धमना, बेंदगी और कोनरा के लोगों को विभाग की उदासीनता के कारण बगल में तिलैया डैम होने के बावजूद पानी नहीं मिल रहा है। तीन तीन पानी टकी के होते हुए भी

शरीफुल हक, वासुदेव यादव, सुशील केसरी उर्फ नुनु, राजू राणा, मोहन प्रजापति, प्रयाग यादव, रामस्वरूप सिंह, शशि जयसवाल, विजय राम, राजेंद्र केसरी, विनोद राणा, साहिल, निजाम कुरेशी, पवन कुमार, विनोद प्रसाद, मो. यूसुफ, रामधनी साव, समेत अन्य कई लोग मौजूद थे।



पानी ऊंचे दामों पर लोगों को खरीदना पड़ रहा है। जिससे उनकी आर्थिक स्थिति कमजोर पड़ रही है। धरना प्रदर्शन में मुख्य रूप से राजद के विधानसभा प्रभारी राजेंद्र स्वर्णकार, वरिष्ठ कांग्रेसी नेता रघुनंदन गोप, कुणाल कतरियार, गाजो यादव, करियातपुर पंचायत के मुखिया मनोज कुमार, मास्टर

को पीवीयूएन से नाली सड़क व स्ट्रीट लाइट की रखी मांग

## राहुल कुमार सिंह ने पीवीयूएन से नाली सड़क व स्ट्रीट लाइट की रखी मांग

पतरात (प्रभात मंत्र संवाददाता) : भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा के मीडिया प्रभारी राहुल कुमार सिंह ने पीवीयूएन के सीएसआर विभाग से न्यू मार्केट क्षेत्र में कूड़ेदान स्ट्रीट लाइट एवं नाली निर्माण करवाने का मांग किया है। अपने लिखित आग्रह पत्र में उन्होंने न्यू मार्केट क्षेत्र के कई इलाकों में बह रहे पानी और कूड़ेदान के ना होने की वजह से चारों ओर फैले कचरे और अंधेरे का सामना कर रहे लोगों की परेशानियों का हवाला देते हुए इन मुख्य चीजों को यथाशीघ्र न्यू मार्केट क्षेत्र में उपलब्ध कराने का आग्रह किया। कटिया पंचायत स्थित न्यू मार्केट क्षेत्र के आम जनता तथा क्षेत्र में इस अव्यवस्था को लेकर जहां एक ओर जनप्रतिनिधियों एवं पंचायत प्रतिनिधियों की उदासीनता और लापरवाही देखने को मिल रही है वहीं चारों ओर फैल रहे पानी और गंदगी से क्षेत्र में भयानक बीमारियों के होने की आशंका जताते हुए लोगों की सुरक्षा के लिए राहुल कुमार सिंह ने पीवीयूएन से एक अति आवश्यक मांग रखी है। युवा नेता राहुल कुमार सिंह ने पंचायत के विकास के दावों को खोखला साबित करते हुए कहा कि यह सिर्फ खोखले दावे हैं जहां एक ओर पीवीयूएन के आने से बाजारों में रौनक बढ़ी है, लोगों को रोजगार के मौके मिले हैं वहीं दूसरी ओर क्षेत्र के बड़े बाजार न्यू मार्केट की स्थिति जर्जर है। जहां हर दिन लोगों की भारी भीड़ इकट्ठा होती है वहां की जर्जर स्थिति विकास के खोखले दावों को मुंह चिढ़ाते नजर आती है। ऐसे में मजबूरन हमें पीवीयूएन से सहायता की मांग करनी पड़ रही है जो कहीं ना कहीं पंचायत के प्रतिनिधियों की जिम्मेदारी थी।



## कॉलेज देखो सारथी-कॉलेज एडमिशन मेले में हजारों की भीड़ के साथ रांची में मिली शानदार सफलता

रांची(प्रभात मंत्र संवाददाता): 12वीं कक्षा के परिणाम घोषित होने के बाद से ही देशभर में छात्र और माता-पिता प्रवेश के लिए सही कॉलेज ढूँढने में भारी समस्या का सामना कर रहे हैं। इन परिवारों की पीड़ा को समझते हुए, कॉलेज देखो ने रांची, झारखंड में 24 और 25 जून को कॉलेज देखो मेला - मेगा प्रवेश मेला का आयोजन करके उनकी चिंताओं को कम करने का एक महत्वपूर्ण कदम उठाया। रांची शहर में पहली बार पेशेवर करियर परामर्श का इतने बड़े स्तर पर आयोजन किया गया और इस कार्यक्रम में छात्रों और अभिभावकों से भारी प्रतिक्रिया भी मिली। कॉलेज देखो सारथी मेले में, छात्रों को मुफ्त तकनीकी आधारित व्यक्तिगत करियर मार्गदर्शन प्राप्त करने का एक मूल्यवान अवसर प्रदान किया गया, जिसमें अनुभवी पेशेवरों ने छात्रों की सहायता की और उच्च शिक्षा एवं करियर के आकांक्षाओं को पूरा करने में सहायता की। इस मेले में रांची, हजारीबाग, रामगढ़, बोकारो, धनबाद, गिरिडीह, जमशेदपुर, लोहाहर, चाईबासा, खुंटी, लोहरदगा, सरायकेला, सिमडेगा और अन्य पड़ोसी जिलों से हजारों छात्र और माता-पिता आए तथा कार्यक्रम में उपस्थित होकर लाभ उठाया। इस दो दिवसीय मेले के दौरान अभिभव उपाध्याय, CollegeDekho.com के चीफ मार्केटिंग ऑफिसर ने जिले के 1000 से अधिक मेधावी छात्रों को उनकी उपलब्धियों के लिए मैडल और सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया। मेधावी छात्रों ने अन्य छात्रों को परीक्षा की बेहतर तैयारी के सुझाव दिए। अभिभव ने छात्रों को कई सत्र में करियर मार्गदर्शन भी दिया।

## कुछ खास लोगों के लिए वंदे भारत ट्रेन चलाई गई- प्रमु दयाल कुशवाहा जिला अध्यक्ष जनता दल यूनाइटेड

हजारीबाग(प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज वंदे भारत ट्रेन का उद्घाटन किया है, जो आम जनता की सुविधा के लिए यह ट्रेन नहीं है बल्कि कुछ खास लोगों के लिए यह ट्रेन चलाई गई है। इसका भाड़ा आम लोगों के पहुंच से बाहर है। प्रधानमंत्री एवं रेल मंत्री भारत सरकार से अनुरोध होगा कि आम लोगों की सुविधा के अनुकूल एक दूसरी ट्रेन भी चलाया जाए। जिससे आम नागरिक, किसान, मजदूर, छात्र और व्यापारी गण का लाभ उठा सकें ट्रेन को रांची पटना से ही नहीं बल्कि देश के अन्य महानगरों मुंबई, कोलकाता, चेन्नई इत्यादि से जोड़ने का काम काम हो और ट्रेन का क्रियाय आम लोगों के अनुकूल हो तब जाकर सभी लोगों को इसकी सुविधा का लाभ मिल पाएगा।

## कुछ रोग खोजी अभियान के मद्देनजर केंद्र स्तरीय टीम ने किया रामगढ़ जिले का दौरा

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): 15 से 28 जून 2023 तक चलाए जा रहे कुछ रोग खोजी अभियान के तहत केंद्र स्तरीय टीम ने रामगढ़ जिले का दौरा किया। इस दौरान डॉ. सांता रमन एवं डॉ. गौतम की अध्यक्षता में गठित टीम ने सर्वप्रथम गोला प्रखंड के मगनपुर क्षेत्र का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने अब तक हुए सर्वे कार्य का जायजा लेते हुए टीम ने संदिग्ध पाए गए लोगों की सही तरीके से शारीरिक जांच करने एवं कुछ रोगियों का अच्छे से उपचार करने का निर्देश दिया। साथ ही उन्होंने सुदूर क्षेत्रों में रहने वाले लोगों एवं स्लम क्षेत्र के लोगों पर विशेष ध्यान देने का निर्देश दिया वहीं उन्होंने सर्वे कार्य में लगी सहायियों तथा सुपरवाइजर्स को कुश्रोग खोजी अभियान के विषय में कई महत्वपूर्ण जानकारियां भी दीं। मोदी के जिला कुशल निगरान पदाधिकारी डॉ. सविता वर्मा, जिला काय चिकित्सक डॉक्टर सावंत कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

## हेसला के महेश्वर धाम शिव मंदिर में दो दिवसीय वार्षिक उत्सव मनाने का निर्णय

सिरका(प्रभात मंत्र संवाददाता): हेसला के भक्तों के द्वारा महेश्वर धाम शिव मंदिर के प्रांगण में मंदिर समिति व ग्रामीणों की अहम बैठक आयोजित हुई। बैठक में ग्रामीण भक्तों ने आगामी 2 जुलाई से 3 जुलाई 2023 तक मंदिर में वार्षिक उत्सव धूमधाम के साथ मनाने का निर्णय लिया।

### कार्यालय, महाप्रबंधक जिला उद्योग केंद्र, लोहरदगा

प्रधानमंत्री सूक्ष्म उद्योग एवं उन्नयन योजना

#### आम सूचना

प्रधानमंत्री सूक्ष्म खाद्य उद्योग एवं उन्नयन (PM-FME) योजना अन्तर्गत दिनांक 15.07.2023 तक विशेष अभियान के तहत ऋण लेकर अपना उद्यम स्थापित करने हेतु इच्छुक उद्यमियों से Online आवेदन पत्र जमा करने हेतु प्रत्येक प्रखण्ड में District Resource person (DRP) प्रतिनिधित्व है।

- (ii) आवेदन पत्र 'पहले आओ पहले पाओ' के आधार पर खाद्य प्रसंस्करण आधारित उद्योग हेतु आवेदन पत्र निष्पादित किया जाएगा।
- (iii) नए उद्यम स्थापना या उन्नयन पर अधिकतम 1.00 (एक) करोड़ तक की परियोजना FPO/स्वयं सहायता समूह/सहकारिता समूह के लिए अधिकतम 10.00 (दस) करोड़ तक की परियोजना बैंकों के माध्यम से ऋण मुहैया कराने का प्रावधान है।
- (iv) मार्गिन मनी:- लाभार्थी को परियोजना का 10% स्वयं का अंशदान अनिवार्य है।
- (v) अनुदान:- नए उद्यम/उन्नयन पर अनुदान (Subsidy) परियोजना लागत का 35% अधिकतम 10.00 (दस) लाख।

उम्र:- न्यूनतम उम्र 18 वर्ष, अधिकतम कोई उम्र सीमा नहीं।

महाप्रबंधक जिला उद्योग केंद्र, लोहरदगा  
PR 300998 Lohardaga (23-24)\_D

### पुलिस अधीक्षक का कार्यालय गढ़वा। आवश्यक सूचना।

(लापता वेद ब्यास प्रजापति, उम्र-25 वर्ष)

मेराल थाना सनहा सं-10/23, दि-23/06/2023, में लापता वेद ब्यास प्रजापति, उम्र-25 वर्ष, पिता- बाबूलाल प्रजापति, सां-गोन्दा, थाना-मेराल, जिला-गढ़वा, राज्य-झारखण्ड के रहने वाला है। जो दिनांक-20.06.2023 के सुबह में घर के किसी सदस्य को बिना बताये कहीं चला गया है। जिसका काफी खोजबीन किया गया। परन्तु अबतक पता नहीं चल सका है। अतः आम जनता से अनुरोध है कि लापता वेद ब्यास प्रजापति, उम्र-25 वर्ष, पिता- बाबूलाल प्रजापति, के बारे में किसी भी व्यक्ति को किसी प्रकार की सूचना प्राप्त हो तो पुलिस अधीक्षक (मुख्यालय) गढ़वा के मो0नं0-9431706284 या पुलिस अधीक्षक, गढ़वा के मो0नं0-9431706281 पर सूचित करने की कृपा करें।

हुलिया- नाम- वेद ब्यास प्रजापति, उम्र-25 वर्ष, रांग- गोरा, लम्बाई- लगभग 5 फीट 2 इंच, पहनावा- सर्ट-सफेद रांग, पैन्ट-हल्का ब्लू रांग, लाल रांग का हवाई घण्टल। आधार नं0- 6758-6836-7126, मो0नं0-9110150052 निवेदक, पुलिस अधीक्षक, गढ़वा। PR 300978 (Police) 23-24 (D)

## पदाधिकारी प्रदीप रजक से मिल हाल चाल जाना

प्रभात मंत्र संवाददाता गिरिडीह : मंगलवार को राष्ट्रीय प्रगतिशील वर्कर्स यूनियन के केंद्रीय अध्यक्ष आरपी सिंह चंदेल सहायक महामंत्री विशेश्वर ठाकुर एरिया सेक्रेटरी जगदीश चंद्र बेदिया एवं केंद्रीय सदस्य हरि करमाली ने रेलीगंडा के शाखा सचिव प्रदीप रजक के आवास पर पहुंचकर उनके स्वास्थ्य संबंधी जानकारी लिए और जल्द स्वस्थ होने की बातें कहीं साथ ही बैठक के माध्यम से मजदूरों की समस्या से संबंधित विचार विमर्श किया गया जिसकी अध्यक्षता हरि करमाली ने कि 1.बैठक में विगत 14/5/22 को रेलीगंडा कोयला डिपो से हाईवा गाड़ी के द्वारा कोयले की चोरी हुई थी और इसको लेकर यूनियन ने पत्र के माध्यम से कार्रवाई हेतु मांग की गई थी लेकिन अभी तक इस पर इसी प्रकार की कोई कार्रवाई नहीं हुई जिसको लेकर हमारी यूनियन इस पर दृष्टि प्रकट करती है, 2.13/7/22 को प्रबंधन के साथ मजदूरों की समस्याओं को लेकर वार्ता हुई थी जो अब तक उन समस्याओं का समाधान नहीं किया गया है इसके लिए यूनियन की बैठक कर आंदोलन की रूपरेखा तैयार की जाएगी और परियोजना स्तर पर प्रदर्शन कर विरोध दर्ज किया जाएगा, 3. अरगंडा एरिया में यूनियन को मजबूत करने हेतु सभी परियोजनाओं में सदस्यता अभियान चलाने पर बल दिया गया।

## आदमी पार्टी के प्रदेश उपाध्यक्ष ने वंदे भारत ट्रेन का किया स्वागत, कहा अभी भी नहीं मिला लंबी दूरी का ट्रेन

वार लोक सभा चुनाव आते ही कभी इंजन का कभी बोगी का और आज वंदे भारत का उद्घाटन किया। यह ट्रेन न गरीब जनता के लिए है न उच्च शिक्षा उच्च चिकित्सा न पर्यटन के लिए न व्यापारी वर्ग के लिए है। जिस स्ट में है लोगो को कोई फायदा इस ट्रेन से नहीं है। साथ इतना महंगा ट्रेन किराया है की आम आदमी न रांची जाने का सोच सकता है न पटना जाने का विधायक संसद खुश तो है पर जनता को इस ट्रेन आने की कोई खुशी नहीं है। सांसद को स्वर्ण जयंती ट्रेन गरीब रथ महाबोधी ट्रेनों को एक एक दिन परिचालन और उद्घाटन हजारी बाग में हो इनके लिए अपने सरकार के रेलवे मंत्री से मांग करनी चाहिए जिस तरह से उद्घाटन में सांसद विधायक मंत्री श्रेय लेने की होड़ में है सब झुमा नजर आ रहा है। लंबी दूरी की ट्रेन की मांग लगातार हजारीबाग की जनता को रहेगी।

## बढ़ती महंगाई बेरोजगारी और महिला सुरक्षा चिंतन का विषय : गुंजन सिंह

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : पलामू जिला महिला कांग्रेस कमेटी के कार्यकारिणी की एक आवश्यक बैठक महिला अध्यक्ष इंदु भगत की अध्यक्षता में स्थानीय परिसदन भवन के सभागार में संपन्न हुआ कार्यक्रम में मुख्य अतिथि झारखंड प्रदेश महिला कांग्रेस कमेटी की अध्यक्ष सुशी गुंजन सिंह एवं विशिष्ट अतिथि जिला अध्यक्ष जयेश रंजन पाठक और बिदू पाठक मौजूद थे। महिलाओं को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष गुंजन सिंह ने कहा कि देश में बढ़ती महंगाई बेरोजगारी और महिला सुरक्षा चिंतन का विषय है आप महिला बहने आगे आकर इसका पुरजोर विरोध करें केंद्र की मोदी सरकार महिलाओं को सुरक्षा देने में विफल रही है साथ ही आज हम महिलाओं को अपना घर परिवार चलाने में काफी दिक्कत हो रही है केंद्र सरकार की उजाला योजना महिलाओं के साथ धोखा है सभी महिला ठागा महसूस कर रही है गैस सिलेंडर दिखाने की वस्तु हो गई है देश में बढ़ती बेरोजगारी से युवाओं का सपना टूट रहा है आज देश में महिलाओं और युवाओं को एकजुट होकर केंद्र सरकार को सबक सिखाने की जरूरत है और 2024 की तैयारी में लग जाना है पलामू जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष जैश रंजन पाठक उर्फ बिदू पाठक ने

### झारखण्ड सरकार, कार्यपालक अभियंता का कार्यालय

पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, रांची पूर्व, रांची।

#### CORRIGENDUM

T. Reference No. :- S/R -07/2023-24 (PR No. 299909) Date 27.06.2023

Sl.No.	PARTICULARS	PREVIOUS DATE	CURRENT DATE
3.	Date of Tender Uploading on Website	17.06.2023/04.00 PM.	01.07.2023/04.00 PM
4.	Document Download / Sale Start Date	17.06.2023/04.00 PM.	01.07.2023/04.00 PM
5.	Bid Submission Start Date	17.06.2023/04.00 PM.	06.07.2023/04.00 PM
6.	Document Download / Sale End Date	23.06.2023/04.00 PM.	06.07.2023/04.00 PM
7.	Bid Submission End Date	23.06.2023/04.00 PM.	06.07.2023/04.00 PM
8.	Last date of Submission of Cost of BOQ and EMD (in Hard Copy)	24.06.2023/01.00 PM.	07.07.2023/01.00 PM
9.	Date of Opening of Tender	26.06.2023/11.00 AM.	08.07.2023/11.00 AM

नोट-1. विशेष जानकारी के लिये वेबसाइट - <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है। कार्यपालक अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, रांची पूर्व, रांची। PR 301005 (Drinking Water and Sanitation) 23-24 (D)

### कार्यालय, झुमरीतिलैया नगर परिषद

अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना

ई-निविदा सूचना सं- J.M.C/05/2023-24 (2<sup>nd</sup> Call) Date - 26-06-2023

क्र. सं.	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (in Rupees)	अग्रधन की राशि (in Rupees)	निविदा शुल्क (in Rupees)	कार्य समाप्ति की अवधि
1.	Construction of Vendor Market Complex at Pani Tanki Road in Ward No -27 Under Jhumritilैया Nagar Parishad.	2459650.00	49200.00	5000.00	150 दिन

1. नगर विकास एवं आवास विभाग अन्तर्गत समुचित श्रेणी में निम्नलिखित संवेदक निविदा में भाग ले सकते हैं।  
2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि : 04.07.2023 (पूर्वाह्न 10.00 बजे से)।  
3. ई-निविदा प्रक्रिया की अंतिम तिथि एवं समय : 11.07.2023 अपराह्न 5.00 बजे।  
4. हार्ड कॉपी में निविदा प्रक्रिया की तिथि एवं स्थान : 14.07.2023 अपराह्न 4.00 बजे। तिलैया थाना परिसर, झुमरी तिलैया  
5. निविदा खोलने की तिथि : 15.07.2023 अपराह्न 5.00 बजे।  
6. हेल्पलाइन नम्बर : 790372765, 9693145111, 9798062988  
7. अग्रधन की राशि किसी भी राष्ट्रीयकृत बैंक के द्वारा निर्गत डिमाण्ड ड्राफ्ट ही केवल मंगवा होगा। विशेष जानकारी विभागीय वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखी जा सकती है।  
80/- प्रस्तावक झुमरी तिलैया नगर परिषद PR 300995 Urban Development(23-24)D

## कंजगी में बारिश से गली सड़कों में जमा हुआ कीचड़, लोग परेशान

सिरका(प्रभात मंत्र संवाददाता): बुमरी-कंजगी मुख्य सड़क से जुड़ने वाले ग्रामीण गली सड़कों का हाल बीते 2 दिनों के रुक-रुककर हो रही फुहारे बारिश ने मार्ग पर कीचड़ जमा कर दिए हैं। इससे ग्रामीणों, स्कूली बच्चों व वाहन चालक को परेशानी भी हो रही है। लोग फिसल रहे हैं। वाहन चालक अनियंत्रित हो रहे हैं। ग्रामीण बताते हैं कि कंजगी मुख्य सड़क के किनारे नालियों से बहने वाले पानी के साथ कीचड़ गली के सड़कों के इर्द-गिर्द जमा हो जा रहे हैं। इससे सड़क पर चलने में मुश्किल हो रही है। जबकि अब तक साफ सफाई की व्यवस्था नहीं की जा रही है।

## भाजपा रामगढ़ नगर परिषद ने मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम को सुना

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम के तहत मंगलवार को भारतीय जनता पार्टी रामगढ़ नगर परिषद की ओर से भाजपा जिला कार्यालय में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा लाइव प्रसारण सुना इस कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा रामगढ़ नगर परिषद अध्यक्ष मनोज गिरी संचालन महामंत्री सुनील प्रसाद साहू धन्यवाद ज्ञापन उपाध्यक्ष संजय साहू। इस कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि रूप में रामगढ़ नगर परिषद के प्रभारी भाजपा पूर्व जिला अध्यक्ष रंजीत कुमार सिन्हा उपस्थित हुए कार्यक्रम में अर्जुन कुशवाहा विनोद प्रसाद मुकेश ठाकुर बिंदू प्रजापति दुलाल पंडा अंशु सिंह बिदू कुशवाहा प्रमोद यादव दि ले धर कुशवाहा सहित भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## अरगंडा में मां बिपतारिणी की पूजा भक्तों ने 13 प्रकार के फल, फूल व मिष्ठान के साथ हर्षोल्लास से मनाया

सुनी। अपने सामर्थ्य के अनुसार मां आदिशक्ति अष्टभुजो माता को भक्ति भाव से पुष्पार्जित, आरती कर पूजन संपन्न किया। इसके बाद एक दूसरे के बीच प्रसाद वितरण किया। सभी व्रती महिलाओं ने मां जगत जननी से अखंड सुहाग, सौभाग्य, सपरिवार सुखमय जीवन और क्षेत्र की शांति समृद्धि की कामना किया। इस दौरान मां भवानी के दर्जनों नामों से मां दुर्गा का मंडप क्षेत्र गुंजायम बन उठा।

## मां बिपतारिणी की पूजा की गई

प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : बंगाली टोला रामगढ़ कैंट में प्राचीन काली मंदिर में मां बिपतारिणी का पूजन वैदिक मंत्र उच्चारण के साथ पुजारी गणपति गोस्वामी श्यामा दास गोस्वामी चंदन गोस्वामी सहायक ऋषिकेश सिंह पूजा में 13 प्रकार के फूल तेरा प्रकार के प्रसाद और लाल सुधार लाल धागा बांधकर महिलाओं ने एक दूसरे को सिंदूर लगाकर पूजा में शामिल हुईं सैकड़ों महिलाएं साधना रानी सत्या रूपा रानी चटर्जी ममता रानी रीता दिव्या पर महारानी दिव्या काकुली रानी दिव्या पूर्णमा रानी दिव्या आरती रानी दिव्या रेनु रानी दिव्या खमा दिव्या आदि थे।

## सामूहिक सहभागिता से सफल होगा रूआर : बीडीओ



प्रभात मंत्र संवाददाता पंडवा (पलामू): शिक्षा सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता में शामिल है। बैंक टू स्कूल कैम्पेन -2023 एक महत्वाकांक्षी अभियान है। इसे सामूहिक सहभागिता से ही सफल बनाया जा सकता है उक्त बातें पंडवा बीडीओ चंद्रदेव प्रसाद ने कही वे मंगलवार को पंडवा प्रखंड कार्यालय में आयोजित स्कूल रूआर 2023 के शुरुआत के अवसर पर उपस्थित मुखिया, आंगनवाड़ी सेविका व अभिभावक को संबोधित कर रहे थे। कहा कि आप सभी अपने अपने क्षेत्र में स्कूल से बाहर के बच्चों जो पांच से आठवर्ष के हों जो अनामांकित हो उन्हें विद्यालय में नामांकन दाखिल करवाएं। कहा कि हमारे प्रखंड के बच्चे ड्रॉपआउट ना रहे। इसका विशेष ध्यान रखें। मौके पर बीडीओ बलराम पाठक ने कहा कि विद्यार्थी ही शिक्षा विभाग के बुनियाद होते हैं। इसे मजबूत बनाए बिना समाज का विकास संभव नहीं है। कहा कि रूआर कार्यक्रम पंद्रह जुलाई तक चलाया जाएगा। इस दौरान सुनिश्चित हो कि विद्यालय से बाहर के सभी बच्चों का नामांकन में आयोजित स्कूल रूआर 2023 के शुरुआत के अवसर पर उपस्थित मुखिया, आंगनवाड़ी सेविका व अभिभावक को संबोधित कर रहे थे। कहा कि आप सभी अपने अपने क्षेत्र में स्कूल से बाहर के बच्चों जो पांच से आठवर्ष के हों जो अनामांकित हो उन्हें विद्यालय में नामांकन दाखिल करवाएं। कहा कि हमारे प्रखंड के बच्चे ड्रॉपआउट ना

### कार्यालय जिला परिषद, पलामू।

Email:- zilaparishad.palamu@gmail.com सूचना।

कार्यालय जिला परिषद, पलामू का आदेश ज्ञापांक 779/जि0प0, दिनांक 15.06.2023 के माध्यम से हुसैनाबाद प्रखण्ड में रानीदेवा एवं देवरी नावघाट बन्दोबस्ती हेतु प्रकाशित (PR 300262 District (23-24)D) आम डाक को तत्काल प्रभाव से स्थगित किया जाता है। डाक हेतु अगली तिथि की सूचना विज्ञापन द्वारा प्रकाशित की जायेगी।

ह0/- उप विकास आयुक्त -सह-मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, जिला परिषद, पलामू। PR 300972 District(23-24)D

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, जमशेदपुर

#### शुद्धि पत्र

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि ई निविदा आमंत्रण सूचना के निविदा संख्या -02/2023-24/RWD/EE/JSR दिनांक 06.06.2023 PR No.- 299575 REO(23-24) D द्वारा प्रकाशित निविदा में क्रमांक संख्या-1, 2 एवं 3 की सभी शर्तें तथा शर्तें। क्रमांक संख्या-4 एवं 5 में अंकित निविदा शुल्क, अग्रधन की राशि एवं अपलोड किये गये तकनीकी योग्यता दस्तावेज की एक प्रति जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय 01.07.2023 अपराह्न 03:30 बजे के स्थान पर 03.07.2023 अपराह्न 03:30 बजे पढ़ा जाय तथा क्रमांक संख्या- 6 में अंकित निविदा खोलने की तिथि एवं समय 03.07.2023 अपराह्न 11:00 बजे के स्थान पर 04.07.2023 अपराह्न 11:00 बजे पढ़ा जाय।

कार्यपालक अभियंता ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, जमशेदपुर PR.No.300984 REO(23-24):D

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय एन0आर0ई0पी0,कोडरमा। अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना

ई- निविदा सूचना संख्या - 01/EE/RE/NREP/KODERMA/2022-23 2<sup>nd</sup> Call

1.कार्य की विस्तृत विवरणी:

शुपं सं०	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रधन की राशि	परिमाण रिपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1.	चंदनारा प्रखण्ड के पंचायत आरागरी ग्राम सरदारबीह हलगुआकोचा मंड से मोड सुलाग निर्वी के हर तक पीसीसीओ चय निर्माण।	2484000.00	50000.00	5000.00	तीन माह (03)

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि - 03.07.2023  
3. ई-निविदा प्रक्रिया की अंतिम तिथि एवं समय - 07.07.2023 अपराह्न 5:00 बजे तक  
4. कार्यपालक अभियंता कार्यालय, एन0आर0ई0पी0, कोडरमा में निविदा शुल्क, अग्रधन की राशि एवं Affidavit जमा करने की तिथि 08.07.2023 एवं समय 10:00 बजे से 05:00 बजे तक।  
5. निविदा खोलने का स्थान - कार्यपालक अभियंता एन0आर0ई0पी0, कोडरमा।  
6. निविदा खोलने की तिथि एवं समय - 10.07.2023 अपराह्न 2:00 बजे  
7. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता :- कार्यपालक अभियंता, एन0आर0ई0पी0, कोडरमा।  
8. ई-निविदा प्रक्रिया का दृष्टांत सं० - 9939700965 (संबंधित कार्यपालक अभियंता का दृष्टांत नम्बर)  
9. निविदा शुल्क राष्ट्रीयकृत बैंक द्वारा निर्गत डिमाण्ड या बैंकर्स चेक जो कार्यपालक अभियंता, एन0आर0ई0पी0, कोडरमा के पदनाम से देय होना होगा।  
विस्तृत जानकारी के लिये वेबसाइट [www.jharkhandtenders.gov.in](http://www.jharkhandtenders.gov.in) एवं कार्यालय की सूचना पत्र पर देखा जा सकता है। कार्यपालक अभियंता एन0आर0ई0पी0, कोडरमा PR 300989 NREP(23-24)D

### कार्यालय अनुमंडल पदाधिकारी, सदर, हजारीबाग

-आम सूचना:-

एतत् द्वारा सभी आम एवं खास को सूचित किया जाता है कि खास महाल लीज भूमि के लीज नवीकरण/नामान्तरण हेतु झारखण्ड सरकार के विभागीय परिपत्रांक 5727/रा0, दिनांक 30.11.2017 के आलोक में वंशवाली प्रमाण पत्र की आवश्यकता है। उक्त परिपत्रांक के आलोक में निम्न लीजधारियों का वंशवाली प्रमाण पत्र अंचल अधिकारी, सदर के कार्यालय से प्राप्त है।

अंचल अधिकारी, सदर द्वारा प्रतिवेदित किया गया है कि उक्त वंशवाली प्रमाण पत्र विहित प्रक्रिया का पालन करते हुए निर्गत किया गया है, लेकिन खासमहाल की लीज भूमि के लीज नवीकरण/नामान्तरण हेतु उक्त वंशवाली प्रमाण पत्र का सत्यापन अनुमंडल पदाधिकारी, सदर, हजारीबाग के स्तर से कराना आवश्यक प्रतीत होता है।

अतः उक्त के आलोक में खास महाल लीज भूमि के लीज नवीकरण/नामान्तरण हेतु प्रेस-विज्ञापित के माध्यम से वंशवाली की आम सूचना प्रकाशित की जा रही है। यदि उक्त वंशवाली के संबंध में किसी भी आम एवं खास को कोई आपत्ति हो तो वे अपनी आपत्ति अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में सूचना प्रकाशन के पंद्रह दिनों के अन्दर साक्ष्यों के साथ अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में समर्पित करना सुनिश्चित करें। सूचना प्रकाशन के पंद्रह दिनों बाद कोई भी दावा/आपत्ति स्वीकार नहीं होगा।

सरोज कुमार शुक्ला उर्फ झून्नु उर्फ कुमार निखिल नावन्द (मृत्यु) ललिता देवी (जीवित) स्व0 मदन शुक्ला

मनोज कुमार शुक्ला (पुत्र) श्रीमती मीरा शुक्ला (पुत्री) नीरा शुक्ला (पुत्री) नीलिमा शुक्ला (पुत्री)

अनुमंडल पदाधिकारी, सदर, हजारीबाग PR301001 (District)23-24\*D

## ईद-उल-अजहा नमाज की समय सारिणी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** ईद उल अजहा (बकरीद) का त्योहार दिनांक 29 जून 2023 को पूरे भारत वर्ष में बड़े ही धूम धाम से मनाये जाने की तयारी है। ईद के बाद बकरीद मुस्लिम समुदाय का दुसरा सबसे बड़ा पर्व है जिसे कुर्बानी का भी त्योहार कहा जाता है। इसी संदर्भ में धनबाद और उसके आस पास के क्षेत्र में कब कहां और कितने बजे ईद उल अजहा की नमाज अदा की जाएगी, उसका समय सारिणी इस प्रकार है :-

रेलवे ग्राउंड 07:00 बजे, नया बाजार इंदगाह मस्जिद 07:00, टी सी कंपाउंड मस्जिद 07:30, हैदरी मस्जिद लोहा मार्केट 07:00, मर्हौटाई मस्जिद 07:45, नूरी मस्जिद वासेपुर 07:00, अब्दुल जब्बार बड़ी मस्जिद 07:15, शमशेर नगर इंदगाह 07:00, इस्लामपुर इंदगाह 06:30, नई मस्जिद वासेपुर 06:30, मद्रसा तेगीया रहमतगंज 05:45, रहमतगंज मस्जिद 07:00, सी ब्लॉक मद्रसा इस्लामिया भूली 07:00, डी ब्लॉक टाउनशिप इंदगाह 06:45, अहसान आलम मस्जिद मारुफगंज 06:30, मदीना मस्जिद कुमुंडा स्टेशन 08:00, कोयला नगर मस्जिद 07:30, रजा मस्जिद शमशेर नगर 06:30, आइशा मस्जिद भूली रोड 06:45, गौसिया मस्जिद बाढ़ मोहल्ला नया बाजार 06:15, गौसिया मस्जिद मिहल्लगंज 06:15, बागदोई मस्जिद चेक पोस्ट कतरास रोड गोधर

## शॉर्टकट अपना, अपराध के दलदल में धंसते जा रहे हैं वासेपुर के नाबालिक अपने साथ साथ परिवार का भी भविष्य कर रहे हैं बर्बाद

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** रातों रात करोड़पति बनने और इस की बुरी लत में पड़ कर वासेपुर के किशोर अपराध के दलदल में फंस रहे हैं। इन दिनों पुलिस भी वासेपुर के बुद्धिजीवियों और उल्लेखों के सहारे इन भटके हुए युवाओं को मुख्य धारा में लाने का प्रयास कर रही है। लोगों की मानें तो अपराध के दलदल में नाबालिक

**इस के सेवन के लिए कर रहे हैं क्राइम : मुख्तार खान**  
 टीएमसी झारखंड अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष सह समाजसेवी मुख्तार खान ने बच्चों के भटकाव के लिए अभिभावक के साथ साथ इस को भी जिम्मेदार माना है। उनका कहना है कि इस की बुरी लत के कारण किशोर अपराध की दलदल में फंसते जा रहे हैं। यहां पुलिस को भी चाहिए कि इन इस की बिक्री करने वालों पर नकेल कसे। साथ ही माता पिता को अपने बच्चों पर पैनी नजर रखने की जरूरत है।

**शिक्षा के साथ साथ रोजगार का भी हो उपाय : अबू तल्हा**  
 एपेक्स कोविंग के संचालक अबू तल्हा के अनुसार वासेपुर के किशोरों के भटकाव का एक मुख्य कारण बेरोजगारी भी है। किशोरों के लिये अच्छी शिक्षा के साथ साथ रोजगार का उपाय भी होना चाहिए। रोजगार के अभाव में पढ़े लिखे युवा भी भटक कर अपनी जरूरतों को पूरा करने के लिए अपराध में लिप्त हो रहे हैं। माता पिता को चाहिए कि अपने बच्चों की छोटी से छोटी हरकतों पर नजर रखें।

**किशोरों की पढ़ाई पर विशेष ध्यान दें अभिभावक : अनवर शमीम**  
 अधिवक्ता सह कांग्रेस नेता अनवर शमीम के अनुसार वासेपुर के अभिभावकों को पढ़ाई पर विशेष ध्यान देने की आवश्यकता है। बच्चों को अच्छे स्कूल और कॉलेजों में पढ़ाने एवं इस्लामी तालीम भी देने की जरूरत है। इस्लाम धर्म में बुराई की कोई जगह नहीं है।

**पढ़ाई के साथ साथ खेल को बढ़ावा देने की आवश्यकता : निसार आलम**  
 पूर्व पार्षद निसार आलम के अनुसार किशोरों को पढ़ाई के साथ साथ खेल पर भी ध्यान देने की जरूरत है। खेल कूद मनोरंजन का बेहतरीन साधन है जिससे युवाओं में सकारात्मक ऊर्जा का संचार होगा। ऐसे में नाबालिक भटक कर अपने साथ अपने परिवार के भविष्य को भी बर्बाद कर रहे हैं।

### भाकपा माले ने शाखा कमिटी का किया गठन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**जमुआ :** प्रखंड अंतर्गत चितरडीह पंचायत के तरडीहा में मंगलवार को भाकपा माले ने पार्टी को विस्तृत करते हुवे शाखा कमिटी का गठन किया। इस बैठक में सर्व सम्मति से बिंदु देवी को सचिव के रूप में चुना गया। भाकपा माले लगातार क्षेत्र में शाखा कमिटी का गठन कर पार्टी को

## मछली कारोबारी के घर पर चली गोली प्रिंस के गुर्गों ने पत्र जारी कर ली जिम्मेवारी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** मछली कारोबारी रशद महाजन के घर पर देर रात दर्जनों राउंड गोली चलने की खबर सामने आ रही है। जिसकी जिम्मेवारी गैंगस्टर प्रिंस खान के शूटर मेजर ने ली है। लेकिन गोलीबारी के सूचना की आधिकारिक पुष्टि अभी तक नहीं हुई है। वहीं सोशल मीडिया पर एक पत्र तेजी से वायरल हो रहा है जिसमें प्रिंस खान के गुर्गों मेजर ने गोलीकांड की जिम्मेवारी लेते हुए लिखा है कि हम छोटे सरकार के शूटर मेजर, यह जो गोली रसीद महाजन के घर पर चला है, इसका हम जिम्मेदारी लेते हैं। तुम क्या

बच्चों को गुमराही से बचाने की अपील कर रहे हैं। इन दिनों पुलिस भी स्थानीय लोगों के साथ लगातार बैठक कर यह प्रयास कर रही है कि कैसे इन भटके हुए नाबालिकों को सही रास्ते पर लाया जा सके। अभी

वासेपुर के जो हालात बने हैं इसके लिए कहीं न कहीं अभिभावकों का गैर जिम्मेदाराना रवैया भी शामिल है। ऐसे में नाबालिक भटक कर अपने साथ अपने परिवार के भविष्य को भी बर्बाद कर रहे हैं।

### बाल तस्करी के खिलाफ कार्यक्रम का आयोजन

**बोकारो(प्रभात मंत्र संवाददाता) :** कसमार प्रखंड स्थित मधुकर्पुर उच्च विद्यालय में सुरक्षित गांव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान सहयोगिनी संस्था कोऑर्डिनेटर रवि कुमार ने कहा कि बाल तस्करी कानूनन अपराध है। उन्होंने बताया कि अगर क्षेत्र में ऐसा कोई भी मामला सामने आता है, तो तुरंत टोल फ्री नंबर में कॉल कर सूचना दे। स्कूल के प्रधानाध्यापक कोशल किशोर ने बताया कि बाल तस्करी को हम सब मिलकर ही रोक सकते हैं। यह बहुत गंभीर मामला है। इस संबंध में जन जन तक जागरूकता फैलाना हम सभी लोग का जिम्मेवारी है। इस दौरान उन्होंने कहा कि बाल विवाह कानूनन अपराध है। इस दौरान कॉमिक्स बुक्स का वितरण छत्र छात्राओं के बीच किया गया जिसके माध्यम से बाल तस्करी रोकने की कहानी बताई गई इस दौरान सभी बच्चों ने शायश लिखा कि बाल तस्करी के लिए अपने गांव को सुरक्षित करेंगे तथा लोगों को जागरूक करेंगे। कार्यक्रम के दौरान स्थानीय जनप्रतिनिधि सहित सहयोगिनी के प्रवीण कुमार तथा कुमारी किरण उपस्थित थी।

**छात्र-छात्राओं को दी गई विदाई**  
**मधुवन(प्रभात मंत्र संवाददाता) :** मधुवन थाना क्षेत्र उत्कर्मित मध्य विद्यालय सीके भूली सिनिडीह में छत्र एवं छात्राओं को विदाई दी गई इस अवसर पर छात्र छात्राओं ने खुशी मनाते हुए संस्कृति कार्यक्रम प्रस्तुत की एवं एक दूसरे छात्र-छात्राओं रंग गुलाल लगाकर खुशी जाहिर की एवं शिक्षकजनों से आशीर्वाद प्राप्त किया। प्रधानाध्यापक शिवनाथ कुमार तिवारी ने सभी छात्र छात्राओं को टी सी देकर उज्वल भविष्य कि कामना किया। उन्होंने कहा कि कक्षा 8 तक ही हमारी स्कूल में शिक्षा की व्यवस्था थी अब हमारी स्कूल से जो भी छात्र उस स्कूल से विदाई हो रहे हैं उन्हें उच्च शिक्षा के लिए दूसरे स्कूल में नामांकन करेंगे।

### नेहरू युवा केंद्र ने जिला स्तरीय युवा उत्सव का किया आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गिरिडीह :** मंगलवार को नेहरू युवा केंद्र गिरिडीह द्वारा स्कॉलर वी एड कॉलेज में जिला स्तरीय युवा उत्सव का सफल आयोजन किया गया। कार्यक्रम में अतिथि के रूप में डीपीआरओ रश्मि सिन्हा, स्कॉलर वीएड कॉलेज की प्राचार्य डॉ शालिनी, डॉ मुंगेर नारायण, मति हरदीप कौर, मंजूर आलम आदि उपस्थित रहे। वहीं समापन समारोह में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल से सूबेदार मेजर पनालाल ठाकुर एवं चंद्रशेखर सिंह ने युवाओं को पुरस्कृत कर उनका उत्साह बढ़ाया। डॉक्टर शालिनी के द्वारा युवाओं से अपनी नेतृत्व क्षमता का विकास करते हुए राष्ट्र निर्माण में अपनी

केंद्र गिरिडीह एवं जिला निर्वाचन कार्यालय द्वारा जल संरक्षण अंतर्राष्ट्रीय महत्व एवं वोटर हेल्पलाइन एप तथा स्वीप अभियान के प्रति जागरूकता हेतु स्टॉल भी लगाए गए थे। रश्मि सिन्हा ने युवाओं का उत्साह वर्धन करते हुए उन्हें ऐसे कार्यक्रम में बढ़ चढ़कर हिस्सा लेने हेतु प्रेरित किया। कार्यक्रम में सरदर प्रखंड से युवा मंडल के सदस्यों को खेल सामग्री भी वितरित की गई। निर्णायक मंडल के सदस्यों के रूप में रंजीत कुमार, महेश अमन, प्रदीप कुमार गुप्ता, सोनू, ओम प्रकाश कुमार, हरमिंदर सिंह बग्गा, राजेश सिन्हा आदि ने अपनी भूमिका निभाई।

### सम्मान समारोह सह रक्तदान शिविर का आयोजन

**धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) :** मंगलवार को मटकुरिया स्थित दुर्गा मंडप भवन में बरनवाल युवा मंच धनबाद शाखा ने रक्तदान सम्मान समारोह सह रक्तदान शिविर का आयोजन किया। रक्तदान में मुख्य अतिथि के रूप में धनबाद विधायक राज सिन्हा एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में एसबीआई के उप प्रबंधक विजय कुमार, मनोज कुमार जनरल सेक्रेट्री एसबीआई आरबीओ, शिवेंद्र सिंह बैंक मोड मंडल अध्यक्ष, वेद प्रकाश दुबे अध्यक्ष लोकहक मानव सेवा परिषद को शॉल एवं ब्रुके देकर सम्मानित किया गया। मौके पर विधायक राज सिन्हा ने बरनवाल युवा मंच को बधाई और शुभकामनाएं दी।

### स्कूलरू आर का प्रखंड स्तरीय कार्यशाला का आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**निसरा :** एगारकुंड प्रखंड अंतर्गत उच्च विद्यालय कुमारधुबी में मंगलवार को स्कूलरू आर 2023 का प्रखंड स्तरीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला की अध्यक्षता बीडीओ विनोद कुमार

गया। जिसके बाद उच्च विद्यालय प्रधानाध्यापिका सुचिता टुडु ने सभी मुख्य अतिथियों को पुष्प गुच्छ देकर स्वागत किया। निरसा प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी सपन कुमार मंडल ने कार्यशाला को संबोधित करते हुए कहा कि रूआर 2023 सरकार का अत्यंत महत्वपूर्ण अभियान है बच्चों को स्कूल से जोड़ने की सार्थक मुहिम है। हमारे सरकारी स्कूल भी किसी निजी विद्यालय से कम नहीं है। यह कार्यशाला बच्चों को स्कूल में उनके नामांकन और शत-प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित करने का सशक्त माध्यम है। स्कूल रूआर 2023 अंतर्गत 5 से 18 आयु वर्ग के सभी बच्चों का स्कूल में वापस लाना और नियमित अध्यापन कार्य किया जाना है।

### पर्यावरण असंतुलन को दूर करने का सबसे कारगर उपाय वृक्षारोपण है : धर्म

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गिरिडीह :** मंगलवार को गिरिडीह जिले में लायंस क्लब आफ गिरिडीह एलिट के द्वारा गिरिडीह समग्रहाणालय में वृक्षारोपण किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन माननीय उपायुक्त गिरिडीह नमन प्रिय लकड़ ने किया। कार्यक्रम की शुरुआत उपायुक्त महोदय के द्वारा वृक्षारोपण कर किया गया। कार्यक्रम की जानकारी देते हुए क्लब अध्यक्ष लायन धर्म प्रकाश ने कहा कि पूरा विश्व पर्यावरण असंतुलन से जूझ रहा है। प्रत्येक वर्ष विश्व के तापमान में वृद्धि हो रही है लायंस क्लब इंटरनेशनल ने तय किया है कि पर्यावरण असंतुलन को देखते हुए अधिक से अधिक वृक्षारोपण किया जाय। हम सभी

### जनता की समस्याओं का प्राथमिकता से करें समाधान : उपायुक्त

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**धनबाद :** उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी संदीप सिंह द्वारा जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान उनके द्वारा जिले के शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों की समस्याएँ सुनी एवं अध्यासन दिया गया कि उनके सभी शिकायतों का जल्द से जल्द जांच कराते हुए उचित समाधान कराया जाएगा। जनता दरबार में बैंक मोड निवासी मुनिया देवी ने विधवा पेंशन के संबंध में उपायुक्त को एक आवेदन सौंपा। आवेदन के माध्यम से उन्होंने बताया कि वह एक विधवा महिला है तथा उनकी आय

हस्तांतरित करते हुए अविबल पेंशन स्वीकृति हेतु निर्देशित किया। इस दौरान जनता दरबार में आए जौधाडीह ग्राम के ग्रामीणों ने चापाकल निर्माण के संबंध में उपायुक्त को एक आवेदन सौंपा। उन्होंने बताया कि गोविंदपुर प्रखंड अंतर्गत जौधाडीह ग्राम में एक धार्मिक स्थल है, जिसमें प्रतिदिन सैकड़ों श्रद्धालु आते जाते हैं। लेकिन वहां पीने की पानी की कोई व्यवस्था नहीं है, उन्होंने उपायुक्त से एक चापाकल निर्माण करने की मांग की। उपायुक्त द्वारा इस मामले को पीएचडी-1 को हस्तांतरित कर निष्पादन के हेतु निर्देशित किया।

### टुंडी : एक दिवसीय उन्मुखीकरण कार्यक्रम का आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**टुंडी :** टुंडी प्रखंड सभागार में आज मंगलवार को दीन दयाल उपाध्याय ग्रामीण विकास योजना के तत्वावधान में प्रखंड स्तरीय एक दिवसीय उन्मुखीकरण कार्यक्रम का टुंडी प्रमुख मालती मरांडी एवं विधायक प्रतिनिधि फूलचंद किस्कू ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। प्राप्त समाचार के अनुसार इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य बेरोजगार युवक युवतियों को रोजगार से जोड़ना है तत्पश्चात पंचायत के सभी जनप्रतिनिधियों को इस कार्यक्रम के तहत पूर्णरूपेण जानकारी दी गई ताकि पंचायतों के सभी शिक्षित युवाओं को सरल रूप से रोजगार मिल सके। सर्वप्रथम इस कार्यक्रम में सभी अतिथियों का परिचय तथा जो एस पी एल के कार्यक्रमों का विस्तार पूर्वक जानकारी प्रखंड कार्यक्रम प्रबंधक अर्जुन साव के द्वारा संपन्न हुआ। इसके उपरांत दीन दयाल उपाध्याय ग्रामीण विकास योजना की विस्तृत जानकारी धनबाद से आये जिला समन्वयक आसिफ इकबाल ने दिया एवं इसकी विशेषताएं के साथ साथ स्वरोजगार के महत्व पर प्रकाश डाला। इनके अलावा टुंडी प्रमुख मालती मरांडी ने अपने संबोधन में उपस्थित जनसमूहों से अपील करती हुई बोली कि अपने बच्चे बच्चियों को कौशल विकास

प्रभावित ना हो। क्लब सचिव दशरथ प्रसाद ने कहा कि आज हमारे क्लब के द्वारा 50 से अधिक पेड़ लगाया गया। हमने पहले भी वृक्षारोपण का कामी कर्ज किया है तथा आगे भी हमारा वृक्षारोपण का कार्यक्रम जारी रहेगा। योजना जुड़े एवं प्रशिक्षण में भेजे एवं आजीविका का स्रोत बनाने के लिए प्रेरित करें। विधायक प्रतिनिधि फूलचंद किस्कू के द्वारा सभी बेरोजगार युवक युवतियों को जो एस पी एल से जुड़कर इससे लाभ लेने की बात कही। इस कार्यक्रम में पंचायत के सभी मुखियाओं ने भाग लिया मुखिया संघ के अध्यक्ष विजय कुमार मंडल, पुरनाडीह मुखिया बसंत नारायण तिवारी, जाताखुटी मुखिया प्रतिनिधि शक्ति हेब्रम, मंडियारा मुखिया प्रतिनिधि बुधन हेब्रम, टुंडी मुखिया रेखा देवी, पंचायत समिति सदस्य मीना कुमारी, इसके अलावा सभी पंचायत सेवक मुख्य रूप से उपस्थित थे।

## विदेश यात्रा से लौट बिना विश्राम किये देश सेवा में लग गए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी : ओम प्रकाश सिंह

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सीधा संवाद कर कार्यकर्ताओं में भरा जोश : मनीर उरांव

माजपा नगर मंडल अध्यक्ष की अध्यक्षता में मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम का हुआ आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता लोहरदगा : भारतीय जनता पार्टी, नगर मण्डल कार्यालय अटल भवन में मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम का भव्य आयोजन किया गया। नगर अध्यक्ष अमरेश भारती की अध्यक्षता में सभी कार्यकर्ताओं, जेष्ठ श्रेष्ठ और आम जनो ने भी कार्यक्रम में भाग लिया। मुख्य रूप से जिला अध्यक्ष श्री मनीर उरांव एवं श्री ओमप्रकाश सिंह, राजकिशोर महतो जी कार्यक्रम में उपस्थित रहे। उपस्थित लोगों को सम्बोधित करते हुए श्री ओमप्रकाश सिंह ने कहा कि श्री नरेन्द्र मोदी जी ने आज फिर विकास यात्रा में एक कड़ी जोड़ते हुए पांच वन्दे भारत को हरी झंडी दिखाई। विश्राम यात्रा से लौटकर बिना

विश्राम किये देश सेवा में लग गए। ऐसे विभूति को नमन करते हुए कार्यकर्ताओं से आह्वान करते हैं कि हम सबको भी देश सेवा में लग जाना चाहिए। क्योंकि 2024 का चुनाव हमारे सामने लक्ष्य बन कर खड़ा है। जिला अध्यक्ष श्री मनीर उरांव ने कहा कि श्री नरेन्द्र मोदी ने बूथ के कार्यकर्ताओं से सीधा संवाद कर हम सबमें जोश भर दिया है। कार्यकर्ताओं से सीधा संवाद के दौरान मोदी जी ने कहा कि आज सभी घोटाले बाजों का जमावड़ा

लगा रहा है। ताकि अपनी प्रतिष्ठा बचा सके। परन्तु सारी जांच एजेंसी अपना काम करती रहेगी। जिला अध्यक्ष ने कहा कि हमें मोदी जी को साथ देने की आवश्यकता है। नगर अध्यक्ष अमरेश भारती ने अपने सम्बोधन में कहा कि जिस प्रकार प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने 10 लाख कार्यकर्ताओं से सीधा संवाद किया जिससे कार्यकर्ताओं में जोश भर गया। विपक्ष के रूप में जितना कीचड़ जमा हो रहा है 2024 में उतना ही कमल

## उपायुक्त ने पीएम पोषण शक्ति निर्माण योजना को लेकर की बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता

लोहरदगा : उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में आज मंगलवार को पीएम पोषण शक्ति निर्माण योजना से संबंधित आवश्यक बैठक समाहरणालय सभागार में आयोजित हुई। बैठक में जिला के विद्यालयों में पीएम पोषण शक्ति निर्माण योजना के संचालन संबंधी चर्चा हुई जिसमें जिला शिक्षा अधीक्षक द्वारा बताया गया कि उक्त योजना का लाभ जिला के 50,031 विद्यार्थियों में संचालित की जा रही है। सत्र 2023-24 के प्रथम त्रैमास (अप्रैल, 2023 से जून 2023) का चावल/खाद्यान्न कुल 348 एमटी खाद्यान्न का आवंटन के विरुद्ध आदेश प्राप्त होने के उपरांत चावल उठाव कर स्कूल स्टेप डिलिवरी के माध्यम से सभी चिन्हित विद्यालयों में चावल उपलब्ध करा दी गई है। उपायुक्त



द्वारा सभी प्रखण्ड शिक्षा प्रसार पदाधिकारियों को निर्देश दिया गया कि विद्यालयों में प्रतिदिन की उपस्थिति और मध्याह्न भोजन से संबंधित एस्पएमएम ससमय और सही प्रारूप में भेजना सुनिश्चित करें। बैठक में सेंट्रलाइज्ड किचन से संबंधित समीक्षा की गई और तृतीय चरण के फीडबैक की जानकारी

जिला शिक्षा अधीक्षक द्वारा दी गई। बैठक में उप विकास आयुक्त समीर एस, सदर अस्पताल उपाधीक्षक, जिला शिक्षा पदाधिकारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, जिला शिक्षा अधीक्षक, सभी प्रखण्ड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, नगर प्रबंधक नगर परिषद समेत अन्य उपस्थित थे।

## सेन्हा माजपा मंडल द्वारा मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम का हुआ आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता

सेन्हा-लोहरदगा : भारतीय जनता पार्टी सेन्हा मंडल द्वारा सेन्हा प्रखंड मुख्यालय स्थित सरस्वती शिशु मंदिर में प्रदेश नेतृत्व के निर्देश पर मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रखंड अध्यक्ष नवीन कुमार साहू की अध्यक्षता में राष्ट्रीय गीत वन्दे मातरम के साथ कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का ऊर्जावान भाषण प्रस्तुत किया गया। मौके पर प्रखंड अध्यक्ष नवीन कुमार साहू ने कहा कि प्रदेश नेतृत्व के निर्देश पर

आगामी 2024 का चुनाव के उद्देश्य से मेरा बूथ सबसे मजबूत कार्यक्रम के तहत प्रखण्ड क्षेत्र के सभी बूथों को मजबूत कर जन हित में कार्यक्रम करना है। साथ ही केन्द्र सरकार की नीति व विकास कार्य से जनता को जागरूक करना है। मौके पर प्रखंड प्रभारी हर्षनाथ महतो, उपाध्यक्ष प्रदीप सिंह, दशरथ साहू, महामंत्री दिनेश प्रसाद साहू, रजनीश सिंह, बूथ अध्यक्ष अशोक महतो, नीलकंठ यादव, सुरेन्द्र महतो, जोधनारायण साहू, अनन्त महतो, कमलनाथ महतो, रतन साहू, विनोद यादव, प्रभु उरांव, संतोष भारती सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## स्वास्थ्य शिविर के माध्यम से ग्रामीणों को बीमारी से बचाव हेतु दिया गया परामर्श



प्रभात मंत्र संवाददाता

सेन्हा-लोहरदगा : समग्र ग्रामीण विकास परियोजना के अंतर्गत एचडीएफसी बैंक और बाइफ के द्वारा मुक्ति तोड़ पंचायत भवन में सामुदायिक स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। सेन्हा प्रखंड क्षेत्र के मुक्ति तोड़ पंचायत भवन में स्वास्थ्य विभाग के निर्देश पर समग्र ग्रामीण विकास परियोजना के अंतर्गत एचडीएफसी बैंक और बाइफ संस्था के द्वारा जगसुक्ता मेडिकल कैम्प का आयोजन किया गया। आयोजित कैम्प के माध्यम से छोटी से छोटी बीमारी एवं घातक बीमारी के बारे में तोड़ पंचायत के ग्रामीण महिलाएं एवं पुरुष को बचाव एवं बरसात के मौसम में रहने तथा खानपान पर

विशेष ध्यान रखने की परामर्श डॉ0 रंजिता कच्छप के द्वारा दिया गया साथ ही फाइलेरिया, मलेरिया, डेंगू, डायरिया टीबी जैसे घातक बीमारी से बचाव एवं नियंत्रण पाने पर विस्तार पूर्वक भी जानकारी दी गई कैम्प के माध्यम ग्रामीण महिला एवं पुरुष कैम्प का बीमारी जांच करते हुए निःशुल्क दवा वितरण किया गया। साथ ही किशोरी बच्चियों को सैनेट्री पैड का वितरण किया गया और उनको हाइजिन मटेन करने के लिए जागरूक किया गया। शिविर में मेडिकल टीम के साथ डॉ0 रंजिता कच्छप, देवेन्द्र गिरी एवं बाइफ संस्था के प्रोजेक्ट ऑफिसर पंकज कुमार, आलोक साहू, फील्ड वर्कर सोनम दुलारी उरांव, ममता कुमारी सहित ग्रामीण उपस्थित थे।

## सड़क दुर्घटना में बाइक सवार तीन घायल अस्पताल में कराया गया भर्ती



प्रभात मंत्र संवाददाता

सेन्हा-लोहरदगा : कोराम्बे नया टोली मोड़ के समीप अनियंत्रित हो बाइक सवार पत्थर से टकराया तीन लोग गम्भीर रूप से घायल हो गये इलाज के लिये अस्पताल में कराया गया भर्ती। सेन्हा थाना क्षेत्र कोराम्बे पथ पर नया टोली के समीप मोड़ में बाइक जे एच 08 एच 8665 के अनियंत्रित होने से पत्थर से टकरा गया। जिससे बाइक पर सवार तीन लोग गम्भीर रूप से घायल हो गया। घटना की सूचना सेन्हा थाना प्रभारी अभिनव कुमार को मिलते ही उनके निर्देश पर गस्ती टीम पु0आ0नि0

एलबिना लकड़ा दलबल के साथ पहुंच सभी घायलों को मदद करते हुए एम्बुलेंस 108 से सदर अस्पताल लोहरदगा में भर्ती कराया जहाँ चिकित्सकों द्वारा प्राथमिक उपचार आरम्भ कर दिया गया है। घायल की पहचान चौकनी निवासी हीरा उरांव के पुत्र उमेश उरांव, वरुण उरांव के पुत्र छोटू उरांव रमकिशुन उरांव के दामाद सूरज उरांव के रूप में किया गया। बताया जाता है कि तीनों एक ही बाइक में सवार हो कोराम्बे कि ओर से चौकनी अपना घर लौट रहा था। जो शराब के नशे में धुत होने की बात बताई जा रही है।

## लोहरदगा जिला में लेबर कोर्ट स्थापित हो : आलोक साहू

लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला कांग्रेस कमेटी के पूर्व कार्यकारी जिलाध्यक्ष आलोक कुमार साहू ने झारखंड सरकार के श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता को ट्वीट का लोहरदगा जिला में श्रमिकों के मामले का निपटारा हेतु लेबर कोर्ट स्थापित करने की मांग किए। श्री साहू ने कहा कि लोहरदगा जिला सहित कई जिलों कि मजदूरों के मामलों की सुनवाई रांची स्थित लेबर कोर्ट में होती है। मजदूरों को रांची आने-जाने एवं ठहरने के कारण उनका काफी आर्थिक नुकसान एवं समय की बर्बादी होता है। अर्थात्भाव के कारण श्रमिकों को न्याय भी नहीं मिल पाता है। श्रमिकों के समस्याओं के समाधान के लिए कानून में विशेष प्रावधान है। जिलों में न्यायालय नहीं होने के कारण श्रमिक अपनी समस्याओं को न्यायिक मंच पर नहीं रख पाते हैं। श्री साहू ने कहा कि लोहरदगा जिला सहित गुमला,लातेहार जिलों में अनेक बाइसाइड माइंस हिंडालको एवं प्राइवेट कंपनी के द्वारा संचालित होती है। इन माइंसों में हजारों की संख्या में मजदूर कार्य करते हैं और हिंडालको का मुख्यालय लोहरदगा जिला में ही है। मजदूरों के हित को देखते हुए श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता को लोहरदगा जिला में लेबर कोर्ट की स्थापना करनी चाहिए।



## माजपा राष्ट्रीय मंत्री रविंद्र रैना ने आज उत्कृष्ट कार्य करने वालों के घरों में जाकर करेंगे सम्मानित

लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): लोहरदगा की पावन धरती पर भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय मंत्री एवं जम्मू कश्मीर के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष रविंद्र रैना जी का देश सेवा लोहरदगा में आगमन हुआ। रात्रि विश्राम लोहरदगा परिसर में होगा। भारतीय जनता पार्टी के द्वारा चलाए जा रहे महा जनसंपर्क अभियान के तहत लोहरदगा की जनता एवं कार्यकर्ताओं के साथ डोर टू डोर संपर्क अभियान आज दिनांक 28 जून 2023 दिन बुधवार को 8.30 बजे सुबह पतराटोली लोहरदगा के राष्ट्रीय फुटबॉल रेफरी सोमा उरांव को सम्मानित करते हुए संपर्क से समर्थन अभियान भाजपा जिला अध्यक्ष मनीर उरांव के नेतृत्व में राष्ट्रीय मंत्री रविंद्र रैना जी के साथ लोहरदगा में चलाया जाएगा। यह जानकारी भाजपा जिला महामंत्री राजकुमार वर्मा ने दी।

## अविराम की प्रशिथु रश्मि सिंह को कुलपति डॉ. अजीत सिंह के द्वारा किया गया सम्मानित



लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): अविराम कॉलेज ऑफ एजुकेशन, टिको, कुरु, लोहरदगा की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के अंतर्गत राष्ट्रीय स्तर पर प्रशिथु रश्मि सिंहा को साहसी दल शिविर में चयनित कर मनाली में प्रतिभाग करने हेतु भेजा गया था जहाँ विविध प्रकार के क्रियाकलापों को कराया गया। रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत सिंह, मुख्य अतिथि पी एम प्रसाद जो सी सी एल के एम डी है, विशिष्ट अतिथि सांसद संजय सेठ, राष्ट्रीय सेवा योजना समन्वयक की उपस्थिति में कुलपति महोदय द्वारा सम्वर्तिचिह्न और प्रशस्ति पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना पदाधिकारी कुंदन गिद्ध उपस्थित रही। रश्मि को सचिव अविराम और प्राचार्य डॉ प्रतिमा त्रिपाठी समेत सभी ने शुभकामनाएं दीं।

## मुखिया सुमंती तिग्गा ने 22 किसानों के बीच आम बागवानी से संबंधित कीट का किया वितरण



भंडा-लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): भंडा प्रखंड के भौरौ लैप्स कार्यालय में मंगलवार को कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग द्वारा मुखिया सुमंती तिग्गा ने 22 किसानों के बीच आम बागवानी से संबंधित कीट का वितरण किया गया। जिसमें सोबी, जालू, आम तोड़ने का स्टिक, तिरपाल, आम रखने के लिए क्रेट व आम के पौधों में दवा छिड़काव करने से संबंधित सामग्री का वितरण किया गया। मौके पर मुखिया सुमंती तिग्गा ने कहा कि सरकार किसानों को खेती-बाड़ी से लेकर आम बागवानी को बढ़ावा देने के लिए किसानों को निशुल्क कीट मुहैया करा रही है। इससे किसानों को आम बागवानी के कार्यों में काफी सहायता मिलेगी। आम बागवानी से जुड़े किसानों को आम तोड़ने से लेकर आम रखने तक का सरकार ख्याल रखते हुए कीट सेट का वितरण करा रही है। इस दौरान उन्होंने भौरौ पंचायत के 22 किसानों के बीच आम बागवानी से संबंधित कीट का वितरण किया। मौके पर परमानंद प्रजापति, मांगी उरांव, सीतामुनी उरांव, कल्याण पन्ना, मंगरी उरांव, शनिधरका उरांव, रीता देवी, गीता देवी, जगजीवन उरांव सहित किसान मौजूद थे।

## सिंचाई मोटर चोरी के आरोप पर आरोपी गिरफ्तार पुलिस ने भेजा जेल

प्रभात मंत्र संवाददाता

सेन्हा-लोहरदगा : चोरी के आरोप एवं मोटर चोरी के दौरान घटना स्थल पर बाइक छेड़ भागने पर पुलिस जांच पड़ताल कर उग्रा से आरोपी को गिरफ्तार कर भेजा जेल। सेन्हा थाना क्षेत्र में लगतार चोरी घटना को आंजम दे शातिर चोर पुलिस के पकड़ में नहीं आ रहा था। जानकारी के अनुसार बता दें कि जोगना निवासी शत्रुघ्न मुंडा ने थाना में चोरी होने की अर्जी लगाते हुए बताया था कि अज्ञात चोर द्वारा डेढ़ एचपी का सिंचाई मशीन किसी इलाक़े चोर चोरी कर लिया गया है। इससे पूर्व सेन्हा नौदी बंसरी में भी सिंचाई मोटर की चोरी हुआ था। जिसको लेकर लगतार पुलिस क्षेत्र में चौकस नजर आ रही थी। इसी दरमियान भुइयाव बेड़ा टोली में घर के समीप कूप में लगा सिंचाई टुलु मशीन को चोरी करने के निहित से पहुंच तार काट कर सेक्सन पाइप काट रहा था तभी घर के सदस्य



शोक के लिए उग्र तो कूप की ओर से आहत आया तो कौन है पूछने पर चोर भागने लगा तभी एक बाइक पर नजर पड़ा जिसकी सूचना थाना प्रभारी अभिनव कुमार को देते हुए अज्ञात चोर के विरुद्ध कारवाय करने का गुहार लगाया गया था। चोरी घटना स्थल बेड़ा टोली से प्राप्त बाइक जे एच 08 जे 1143 को

जब्त करते हुए सेन्हा थाना कांड संख्या 90/23 दर्ज कर धारा 379 के तहत उग्रा निवासी स्वर्गीय फजल अंसारी को 28 वर्षीय पुत्र मोजाहिम अंसारी को उसके निवास स्थान से गिरफ्तार कर जेल भेजा गया। मौके पर एस आई गणेश कुमार यादव दल बल के साथ मौजूद थे।

## टेडईटांगर में विधायक कोलेबिरा के द्वारा लगा जनता दरबार, किया गया परिसम्पतियों का वितरण

प्रभात मंत्र संवाददाता

टेडईटांगर : कोलेबिरा विधानसभा क्षेत्र अन्तर्गत टेडईटांगर प्रखण्ड मुख्यालय में जनता दरबार सह परिसम्पति वितरण कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि माननीय विधायक नमन बिस्वल कोनागाड़ी उपस्थित हुए। माननीय विधायक नमन बिस्वल कोनागाड़ी ने कहा कि जनता की जो भी समस्या है वोह लेकर जाएं ताकि में उन समस्या का समाधान कर सकूँ। आपने मुझे बड़ी जिम्मेदारी दी है। आपको समस्याओं और परेशानियों का समाधान करना मेरी प्राथमिकता है अगर आपको कोई दिक्कत हो तो बेहिचक और निर्भीक होकर बताएं, देवेन्द्र गिरी जाएंगे। इस जनता दरबार के माध्यम से मुझे आपसे सीधे जुड़ने का मौका मिलता है। इससे पूर्ण वस्तुस्थिति की जानकारी होती है और उसका समाधान और भी आसान हो जाता



है। राज्य के गरीब गुरुओं को ध्यान में रखकर कई योजनाएं बनाई गई हैं, जिससे ये लोग अपने पैरों पर खड़े हो सकें। इसके लिए सरकार ने इन योजनाओं को प्राथमिकता से चिन्हित किया है। सरकार यह प्रयास कर रही है कि गरीबों का विकास हो लोगों को रोजगार मिले, बच्चों को अच्छी शिक्षा मिले, हमारा राज्य कुपोषित ना रहे। आपको में बता देना चाहता हूँ कि लोकतांत्रिक देश के लिए यह सबसे सुंदर पल होता है जब जनता के दरबार में विधायक विधायक कार्यपालिका में सरकार के लिए गए कार्यों को सरकारी पदाधिकारियों

कर्मचारियों द्वारा जिम्मेदारी पूर्वक जनता के समस्याओं को मिल बैठकर कार्य को सम्पादित करते हैं। जिससे कि जनता को सुन्दर माहौल में व्यवस्था और भरोसा को लोकतांत्रिक किया है। सरकार यह प्रयास कर रही है। विधायक को आप महान जनता ने अपने मत का उपयोग कर अपना प्रतिनिधि और विधायक बनाया। विधायक का सबसे पहला कर्तव्य होता है जनहित में नीति निर्धारण कर पैसे का व्यवस्था कर जनता को सुविधा प्रदान करना। आपके अस्तित्व के पहचान से जुड़े

संसाधनों की रक्षा के लिए विधायिका द्वारा अर्थात् विधायकों एवं सांसदों द्वारा नीति निर्धारण कर लोगों के लिए योजना तैयार कर रूपयों का सत्ता विकेन्द्रीकरण कर अधिकार और दिशानिर्देश के साथ क्रियान्वयन एवं निगरानी कर लोगों को को योजनाओं का सही रूप में सुविधाएं दिलाने के लिए जिला, प्रखण्ड, पंचायत की क्रियान्वयन एवं निगरानी संस्थाओं को दे दिया जाता है। अब उक्त पैसे का नीतिगत योजनाओं को धरातल पर उतारने के लिए त्रिस्तरीय पंचायत प्रतिनिधियों एवं सम्बन्धित सरकारी पदाधिकारियों, कर्मियों का मुत्सदी से काम करने की आवश्यकता है। जिससे कि आम जनता लोकतांत्रिक व्यवस्था में महत्वाकांक्षी जन कल्याणकारी नीतिगत योजनाओं और गैरनिहित योजनाओं का लाभ लोग ले सके। आज इन्हीं सभी कल्याणकारी योजना को आम जनता तक पहुंचे, इसलिए

आज में जनता दरबार कार्यक्रम किया हूँ। कार्यक्रम के दौरान वितरण किया गया। साथ ही लोगों से संवाद करते हुए उन्होंने कई आवेदन लिए एवं संबंधित अधिकारियों को इनके निषादन हेतु उचित निर्देश दिए। साथ ही साथ परिसम्पति में विकलांग को विकलांग साइकल बैसाखी, जॉब कार्ड, अन्य का वितरण किया गया। कार्यक्रम में टेडईटांगर प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी, सभी विभाग के पदाधिकारी मौजूद थे, साथ ही साथ सभी विभाग का स्टॉल लगा हुआ था। विधायक प्रतिनिधि मोहम्मद समी आलम, राबेल लकड़ा, मोहम्मद कारू, प्रखंड प्रमुख बिपिन सगु मिंज, प्रखंड अध्यक्ष अशफाक आलम, प्रदेश अल्पसंख्यक सचिव जमीर अहमद, जमीर हसन, प्रिस कुमार, सभी पंचायत के मुखिया, पंचायत प्रतिनिधि सदस्य आदि उपस्थित थे।

## चलते चलते एक नजर

पत्र सूचना कार्यालय रांची द्वारा क्षेत्रीय मीडिया कार्यशाला वार्तालाप आयोजित



मेदिनीनगर (प्रभात मंत्र संवाददाता) : केंद्र सरकार के नौ वर्ष पूरा होने के उपलक्ष्य पर सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के विभाग पत्र सूचना कार्यालय, रांची द्वारा पलामू जिला प्रशासन के सहयोग से 27 जून को जिले के पंडित दीन दयाल उपाध्याय स्मृति भवन में क्षेत्रीय मीडिया कार्यशाला वार्तालाप कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उद्घाटन सत्र में अपर महानिदेशक पत्र सूचना कार्यालय, रांची अखिल कुमार मिश्रा, पलामू उपायुक्त अजयकुमार टोड़े, पुलिस अधीक्षक चंदन कुमार सिन्हा, अप विकास आयुक्त रवि आनंद, डीएफओ सौमित्र शुक्ला, सीआरपीएफ 134 बटालियन के कमांडेंट सुदेश कुमार, वरिष्ठ पत्रकार इंदुकांत दीक्षित, अमरकांत सिंह व उदय चौहान अतिथियों के रूप में शामिल हुए। साथ ही जिला प्रशासन के अन्य वरिष्ठ अधिकारी गण, पलामू के गणमान्य लोगों तथा वरिष्ठ पत्रकारों की उपस्थिति भी रही। अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर वार्तालाप की शुरुआत की गई, जिसके उपरंत सभी अतिथियों का पुष्प गुच्छ, शॉल तथा स्मृति चिह्न गेट कर विधिवत स्वागत किया गया। अपने विषय प्रवेश संबोधन में पीआईडी रांची के अपर महानिदेशक अखिल कुमार मिश्रा ने सभी अतिथियों एवं मीडिया कर्मियों का स्वागत करते हुए वार्तालाप में शामिल होने के लिए धन्यवाद दिया। उन्होंने इस कार्यक्रम को सरकार और मीडिया की कड़ी को और मजबूत करने का माध्यम बताया। उपायुक्त पलामू ने अपने संबोधन में कहा कि मीडिया पावरफुल है। अतः पत्रकार अपना रोल बखूबी निभाएँ और न्यूज की फैक्ट चेक करके ही छापीं। सोशल मीडिया के बारे में उन्होंने कहा कि कुछ मीडिया के लोग अपने स्वार्थ के लिए काम करते दिखाते हैं, अगर ऐसा है तो इसे सुधारा जाए, ताकि निम्नोदर प्रकटित हो। पुलिस अधीक्षक चंदन कुमार सिन्हा ने कहा कि आप खबर को पूरी निष्पक्षता के साथ दें। मीडिया को सेंसेशनलिज्म से बचना चाहिए। केंद्र सरकार के नौ वर्षों के सफल कार्यकाल को ध्यान में रखते हुए आयोजित इस कार्यशाला में जिन योजनाओं का लाभ आम जनो तक पहुंचा है, उसके बारे में उनके लानुको ने भी अपने विचार रखे। इस अवसर पर मंत्रालय के विभाग के प्रमुख संचार स्यूरे, डाल्टनगंज द्वारा एक सरकार के नौ वर्षों के कार्यकाल पर एक जागरूकता कार्यक्रम एवम छोटी प्रदर्शनी का भी आयोजन हुआ, जिसमें स्कूली बच्चों ने भाग लिया। उनके बीच आयोजित किज, आदि प्रतियोगिताओं के विजेताओं को उप विकास आयुक्त, डीएफओ और बीडीओ सदर श्री अमिताभ भगत ने सम्मानित किया। उन्होंने अपने संबोधन में आज के मध्य आयोजन की सराहना भी की। वार्तालाप कार्यशाला का मंच संचालन पीआईडी से जुड़े क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी गौरव पुष्कर एवं ओंकार नाथ पाण्डेय ने किया। इसकी सफलता के लिए समन्वय में भी इनका प्रमुख योगदान रहा।

# विष्णु मंदिर रोड में लगाने वाली गाड़ियां स्टेट बस डिपो में लगे : चेंबर अध्यक्ष

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर: बाजार के व्यवसायियों ने चेंबर अध्यक्ष आनंद शंकर से मिलकर विष्णु मंदिर रोड में सुबह-सुबह थोक विक्रेताओं के गाड़ियों से जाम लगने के कारण मंदिर में जाने आने वालों को हो रही परेशानी, गाड़ी जाम लगने के कारण स्कूल बस समय पर नहीं पहुंचने से बच्चों को हो रही परेशानी, बाजार आने जाने वाले महिला पुरुषों एवं बुजुर्गों को हो रही परेशानी तथा मोहल्ले वालों को अपने घर के सामने गाड़ियों से जाम रोड से निकलने में हो रही परेशानी एवं पोलूशन से अवाप्त करायी। श्री शंकर ने तुरंत इस पर सज्ञान लेते हुए कहा कि हर शहर में थोक विक्रेताओं को शहर के बाहर एक स्थान दिए जाने की पहल की। जहां सुलभ तरीका से हमारी जरूरत के



चीजों को थोक व्यवसाई पूरा करते पर हमारे शहर में अभी तक ऐसी व्यवस्था नहीं हो सकी है। इसलिए लोग रोड में लगाकर हमारी जरूरत के चीजों को पूरा कर रहे हैं। जिससे पूरा रोड जाम हो रहा है। जिसकी खामियाजा मोहल्ले

वाले भुगत रहे हैं। घ श्री शंकर नेतुरंत इस पर सज्ञान लेते हुए नगर आयुक्त से बात की और सुझाव दिया कि जब तक वैकल्पिक व्यवस्था नहीं हो जाती तब तक सुबह 4 से 10 बजे तक के लिए सभी छोटी बड़ी गाड़ियां, जो सब्जी लेकर शहर को आते हैं, उसे स्टेट बस डिपो के पिछले हिस्से जिसकी अब सफाई भी कर दी गई है पेंवर ब्लॉक भी लग चुका और खाली भी पड़ा है, में पार्क कराई जाए। जहां से खुदरा सब्जी व्यवसाय करने वाले व्यवसाई आसानी से सब्जी भी ले जा सके और शहर के रोड को भी जाम से बचाया जा सके। साथ ही साथ निगम को भी एक अच्छा राजस्व मिल पाए। नगर आयुक्त ने सुझाव को गंभीरता से लेते हुए कहा कि जल्द एक-दो दिन में इस पर निर्णय लेते हुए व्यवस्था की जाएगी। ताकि व्यवसाई और नागरिक दोनों को सुविधा मिल सके। श्री शंकर से मिलने वाले वार्ड पार्थद लालबाबू, धीरज गुप्ता, कुमार गौरव, तुषार घोष, मुन्ना सिन्हा, एसके बोरेल, प्रदीप घोष एवं अन्य लोग सम्मिलित थे।

## गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव का सामान रिलीज करने का आदेश

रांची : एटीएस के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव की मां की फोटो सहित अन्य सामान छोड़ने का आदेश दिया है। गौरतलब है कि गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव को याचिका पर 22 जून को सुनवाई हुई थी। उसके बाद अदालत ने अगली सुनवाई के लिए अगली सुनवाई के लिए 27 जून की तिथि निर्धारित की थी। गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव को एटीएस की टीम ने पिछले महीने मुंबई से गिरफ्तार किया था, जिसके बाद वह बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार में न्यायिक हिरासत में हैं। इसके गिरफ्तारी के पूर्व एटीएस ने अमन के महंगी वाहन सहित कई सामान जब्त किया था।

## अपने बड़े पुत्र की शादी के सालगिरह पर पर्यावरण धर्म के तहत किया पौधरोपण

# पौधों को बचाने के लिए देखभाल जरूरी : कौशल

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राखी मूवमेंट के प्राणेंता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल ने पर्यावरण धर्म के तहत अपने बड़े पुत्र प्रो अरुण कुमार जायसवाल और बहु कोमल जायसवाल की शादी के 11वां वर्षगांठ पर शहर के दो नंबर टाउन टीवीएस शोरूम के बाहर सड़क किनारे नीम एवं छत्री का 25 पौधे लगाया। पिछले वर्ष सितंबर में पर्यावरणविद कौशल किशोर ने प्रमंडलीय



आयुक्त जटाशंकर चौधरी के साथ उनके आवासीय परिसर एवं आवास के बाहर सड़क किनारे 150 पौधा लगाए थे। परंतु तापमान अधिक होने के कारण 15 पौधे मर गए थे। पुनः उक्त गैविन में फिर से पौधे लगाकर सभी 44 गैविन में गोबर खाद डालकर घास निकोनी

की सेवा करता है उसी प्रकार पौधा भी बढ़ होकर सृष्टि को बचाने का कार्य करता है। पर्यावरणविद ने कहा कि बढ़ती तापमान और जल संकट से मुक्ति पाने के लिए समाज के हर वर्ग व उम्र के सभी लोगों को अपना धर्म के साथ-साथ पर्यावरण धर्म को अपनाना होगा। तभी हम और आने वाली पीढ़ी सुरक्षित रह सकेंगे। उक्त अवसर पर छतरपुर पूर्वी के जिला पार्थद अमित कुमार जायसवाल, प्रोपराइटर अरुण कुमार जायसवाल, शमीम अंसारी, प्रेम शंकर जायसवाल, संतोष प्रजापति, संतोष मेहता, अनुज चंद्रवंशी, शीतल राम, बिलासपुर उवाव आदि मौजूद थे।



अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग की SPV प्रेझा फाउंडेशन द्वारा संचालित



# कल्याण गुरुकुल | कौशल कॉलेज

के छात्र एवं छात्राओं को नियुक्ति पत्र वितरण सह आई.टी.आई. कौशल कॉलेज अवस्थित सेवा कैफे का उद्घाटन समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री चंपई सोरेन

माननीय मंत्री, अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग

श्री संजय सेठ

माननीय सांसद, राँची, झारखण्ड

श्री हफीजुल हसन

माननीय मंत्री अल्पसंख्यक कल्याण, निबंधन विभाग और पर्यटन, कला संस्कृति, खेल-कूद एवं युवा कार्य विभाग

श्री सी. पी. सिंह

माननीय विधायक, राँची, झारखण्ड



दिनांक : 28 जून, 2023 | समय : अपराह्न 1:00 बजे | स्थान : आईटीआई, कौशल कॉलेज, नगर टोली, रांची